
TOKİ’den satın alınan ve 
ödemeleri devam eden ko-

nut ve iş yerleri için peşin öde-
mede yüzde 25 oranında indi-
rim kampanyası 22 Eylül-17 
Ekim tarihlerinde gerçekleşti-
rilecek. Borcun tamamını ka-
patmak isteyenler yüzde 25 in-
dirimden faydalanabilecek. Ka-
lan taksit sayısı 12 ve daha az 
olan hak sahipleri kampanya-
dan faydalanamayacak.

22 EYLÜL’DE BAŞLIYOR
Aile Yılı da olması dolayısıyla 
sosyal konut projesinde 

gençlere yüzde 20 özel konten-
jan ayıracaklarını belirten Ku-
rum, “Daha önce 18 yaş üstü-
30 yaş altı diye belirlemiştik. 
Şimdi detayları çalışıyoruz. Yeni 
evlenmiş gençlerimiz varken 
bir de evlenmiş fazla çocuk sa-
hibi olanlar var. 3 çocuk ve 
üzerindeki ailelerimize de özel 
kontenjan ayıracağız” dedi. l 08
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Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği Bakanı Murat Kurum, 
TOKİ’den ev ve iş yeri alanlardan borcunun tamamını ka-
patmak isteyenlere %25 indirim sağlanacağını bildirdi.

TOKİ’den yüzde 25
indirim kampanyası
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Milli Savunma Bakanı Yaşar Güler, başta PKK/YPG/SDG olmak üze-
re hiçbir terör örgütünün bölgede kök salmasına ve farklı adlar altın-

da faaliyet göstermesine kesinlikle müsaade etmeyeceklerini belirte-
rek, “PKK ve iltisaklı tüm gruplar tüm terör faaliyetlerine son vermeli, 
bir an önce ve koşulsuz şekilde silahlarını teslim etmelidir” dedi. l 06

ÇAYKUR, çaya yüzde 7,5 zam 
yaptı. Son üç aydaki zam oranı 

yüzde 28’i buldu. Çay İşletmeleri Ge-
nel Müdürlüğü, çaya hazirandan bu 
yana üç kez zam yaptı. Zam kararı 
toptancı bayilere ve distribütörlere 
gönderildi. Yeni fiyatlar uygulan-
maya başlandı. ÇAYKUR, çaya son 
olarak haziran ayında yüzde  
15 zam yapmıştı. l 05

Tayland’da gerçekleşen FIVB Dünya Ka-
dınlar Şampiyonası’nda Japonya’yı 3-1 

yenen A Milli Voleybol Takımı, tarihinde ilk 
kez finalde oynama hakkını elde etti. l 15

Avrupa Basketbol Şampiyonası son 16 
turunda İsveç’i 85-79 yenen A Milli Er-

kek Basketbol Takımı, adını çeyrek finale 
yazdırdı. Milliler, Polonya-Bosna Hersek 
maçının galibiyle oynayacak. l 15

Erdoğan, "Kardeşliğimiz artacak, Türkiye'nin ve bölgenin önünde yeni kapılar açılacak. Şehitlerimizi ve gazilerimizi 
incitecek, rahatsız edecek hiçbir adım atmadık, atmayacağız. Ana muhalefetin içler acısı hâlini sizler de görüyorsunuz. 
CHP'lileri Bizans oyunlarıyla baş başa bırakıyoruz. Biz Türkiye için koşturmaya devam ediyoruz" açıklaması yaptı. l 08

Deprem bölgesinde 
300 bininci afet ko-
nutunun anahtarını 

teslim eden Erdo-
ğan, "Hak sahibi her 

bir vatandaşımızın 
bu hanelerde gönül 

huzuru ve ağız ta-
dıyla oturmalarını 

temenni ediyorum. 
Mimarından işçisine 
bu konutların inşa-
sında emeği geçen 
her bir kardeşime 

teşekkür ediyorum" 
ifadelerini kullandı.

CHP’liler Bizans oyunları pesinde

300 BiNiNCi AFET
KONUTU TESLiM 

Terör örgütlerine bölgede yer yok 

İsrail’e karşı
güç kullanılmalı

Enflasyonun artık
çoğu gitti, azı kaldı

MHP Genel Başkan Yardımcısı 
İsmail Özdemir, İsrail’e karşı 
güç kullanılmasının meşru ve 
insanlık vicdanının gereği ol-
duğunu belirterek, “Türkiye’nin 
milli güvenliğini tehdit eden 
İsrail’in Suriye’de sürdürdüğü 
doğrudan saldırıları bize karşı 
açık bir meydan okumadır. İsra-
il, Türkiye’ye yönelik atacağı en 
ufak hasmane tutum karşısında 
bedelini misliyle öder” dedi. l 09

Ticaret Bakanı Ömer Bolat, 
makro ekonomik göstergele-

rin dengelenmeye başlandığını 
ve olumlu iyileşmelerin yaşan-

dığını belirterek, “Enflasyonla 
mücadele politikasında artık 

çoğu gitti, azı kaldı. Finansman 
şartları iyileştikçe önümüz-

deki yıl da bu süreç devam 
edecek ve daha güçlü bir ra-

hatlamayı hep birlikte hisse-
deceğiz” dedi. l 05

Malatya’da deprem konutları teslim 
töreninde konuşan Erdoğan, "6 Şu-

bat'ın sızısı, sancısı bizim derdimiz oldu. 
Yüreğimizde hissettik. Milletimizle el ele 
vererek şehirlerimizi yeniden ayağa kal-
dıracağız dedik. Devletimizin tüm ku-
rumları 7/24 çalıştı. Kısa sürede enkaz-
ları kaldırdık. Umutları sıfırdan yeşert-
meyi başardık" diye konuştu.

UMUTLARI YENİDEN YEŞERTTİK

Terörsüz Türkiye hedefine yaklaştıkça 
saldırıların dozunun da artmaya baş-

ladığına dikkati çeken Erdoğan, "Örgütün 
Suriye'deki uzantılarını kışkırtarak des-
tek veriyorlar. Ellerinin altındaki bütün 
aparatları harekete geçiriyorlar. Hedefle-
ri süreci yavaşlatmak.   Kurulan tuzakla-
ra düşmeyeceğiz. Savaş ve terör baron-
ları emellerine ulaşamayacak" dedi.

TUZAKLARA DÜŞMEYECEĞİZ

CUMHURBAŞKANI TAYYIP ERDOĞAN, TERÖR ÖRGÜTÜNÜN SURIYE'DEKI KO-
LUNUN KIŞKIRTILDIĞINI BELIRTEREK, "HER TÜRLÜ KARANLIK SENARYOYA 
KARŞI HAZIRLIKLIYIZ. TUZAKLARA DÜŞMEYECEĞIZ. TÜRKIYE'YI TERÖRDEN 
KURTARACAĞIZ. TERÖR BARONLARI HEDEFLERINE ULAŞAMAYACAK" DEDI.

HER SENARYOYA
KARSI HAZIRIZ
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Çay fiyatına
yeni düzenleme

Sultanlar finalde
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A MİLLİ TAKIM
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En çok yine altın kazandırdı l 05

A Milli Futbol Takımı, 2026 FIFA Dünya 
Kupası Avrupa Elemeleri E Grubu 2. ma-

çında bugün Konya’da son Avrupa şampi-
yonu İspanya ile karşı karşıya gelecek. l 14

Terörsüz Türkiye icin pazarlık yok
MHP’nin, ‘Asırlık Birlik, Sonsuz Kardeşlik’ temasıyla düzenlediği ‘Terörsüz Tür-
kiye İçin Milli Birlik ve Dayanışma’ buluşmasının 4’üncüsü Van’da gerçekleşti.

ŞEHİTLERİMİZİ İNCİTMEYİZ
Toplantıda konuşan MHP Genel Başkan Yardımcısı 
Sadir Durmaz, terörsüz Türkiye hedefinin milli birliği 

güçlendirme ve kardeşliği pekiştirmenin adı olduğunu 
belirterek, “Terörsüz Türkiye hedefinin hiçbir yerinde 
terör örgütüyle pazarlık, teröre verilmiş bir taviz yok-
tur. Şehitlerimizi, gazilerimizi ve ailelerini incitecek 
hiçbir adım atılmamış ve atılmayacaktır” dedi. 

HİÇBİR TAVİZ VERMEYİZ
MHP Genel Sekreter Yardımcısı Tamer Osmanağaoğ-
lu da, terörsüz Türkiye’nin önemli gelişmelerin ortaya 

çıkardığı bir süreç olduğunu belirterek, asla bir pazarlık 
ve tavizin olmadığını söyledi. MHP Grup Başkanvekili 
Erkan Akçay da, "Pazarlık, arka kapı, paket, imtiyaz 
yoktur, olmayacaktır. Bu, aracısız, aralıksız, bagajsız, pa-
zarlıksız ve gizli gündemsiz bir süreçtir" dedi. l 09

BÖLGEMİZİN
DİRİLİŞ KARARI

MHP Gemlik İlçe Başkanlığınca düzenlenen 
üye katılım toplantısında konuşan MHP 

Genel Sekreteri İsmet Büyükataman, “Terör-
süz Türkiye, terörsüz bölge hedefimiz, tarihin, 
kardeşlik hukukunun, kader ortaklığının, 
üzerinde yaşadığımız geniş coğrafyanın hiç 
kuşkusuz diriliş ve toparlanış kararıdır. Cum-
hur İttifakı ve MHP, kararlı adımlarla bu dirili-
şi mutlaka gerçekleştirecektir” dedi. l 09



7 EYLÜL 2025 
PAZAR

YAŞAM
Editör: İZZET AKYOL  Tasarım: HULUSİ YILMAZ

2

İSTANBUL  
KÜLTÜR YOLU 
FESTIVALI'NDE

JAMES 
CAMERON'IN 

SANAT 
HAYATI

KÜLTÜR VE TURIZM BAKANI 
MEHMET NURI ERSOY, YÖNETMEN 
JAMES CAMERON'IN ESERLERININ 

İSTANBUL KÜLTÜR YOLU FESTIVALI 
KAPSAMINDA SANATSEVERLERLE 

BULUŞACAĞINI DUYURDU. 

akan Ersoy, yaptığı paylaşımda, 
"James Cameron'ın sanat hayatı 

Kültür Yolu Festivali ile İstanbul'da. 
Kültür ve sanatın kalbi, İstanbul 

Kültür Yolu Festivali ile yeniden şehrimizde 
atacak. Bu yıl festivalimizin en özel durakların-
dan biri, sinema dünyasının efsanevi ismi Ja-
mes Cameron'ı ağırlayacak. Yönetmenin 60 yıla 
uzanan vizyoner sanat yolculuğunu mercek 
altına alan 'James Cameron'ın Sanatı' sergi-
si, eylül ayında İstanbul Sinema Müzesi'nde 
kapılarını açacak. Daha önce hiç sergilenmemiş 

300'den fazla orijinal çalışma, kostümler, 
film objeleri, çizimler ve ileri tekno-

loji örnekleriyle Cameron'ın yaratım 

sürecine tanıklık edeceğiz. Usta yönetmenin 
İstanbul'daki sanatseverlere hitaben gönder-
diği bu özel mesaj, festivalimizin heyecanına 
heyecan katıyor. Kültür Yolu Festivali, şehrimizi 
küresel kültür ve sanatın buluşma noktası 
hâline getiriyor" ifadelerini kullandı.

6 ay açık kalacak 
Bakanlıktan yapılan açıklamaya göre, Kültür 

ve Turizm Bakanlığı ile İstanbul Sinema Müzesi iş 
birliğinde düzenlenen 'James Cameron'ın Sanatı' 
sergisi, eylül ayında sanatseverlerle buluşacak 
ve 6 ay boyunca ziyaret edilebilecek. Cameron'ın 
60 yıllık kariyerine ışık tutan sergide, yönetme-
nin kişisel arşivinden daha önce hiç sergilenme-

miş 300'ün üzerinde orijinal çalışma yer alacak. 
Çizimler, kostümler, film objeleri, fotoğraflar ve 
3D teknolojilerin de dâhil olduğu eserler, ziya-
retçilere usta yönetmenin film yaratım sürecini 
yakından görme fırsatı sunacak. Sergi; 'Gözlerin 
Açıkken Rüya Görmek', 'İnsan-Makine', 'Bilin-
meyeni Keşfetmek', 'Titanik: Zaman Yolculuğu', 
'Yaratıklar: İnsanlar ve Uzaylılar' ve 'Serbest 
Bırakılmış Dünyalar' başlıkları altında 6 tematik 
bölümde kurgulandı. Genel direktörlüğü Maria 
Wilhelm tarafından yürütülen ve Avatar Alliance 
Foundation iş birliğiyle düzenlenen serginin 
küratörlüğünü vakfın kreatif direktörü Kim Butts 
üstlenirken, mimar Helga Faletti mimari ve yer-
leştirme danışmanı olarak projeye katkı sağlıyor.

B 

Anadolu Ajansının düzenlediği 
uluslararası haber fotoğrafı yarışması 

"İstanbul Photo Awards 2025"in ikinci 
sergisinin resmi daveti, AA Yönetim Kurulu 
Başkanı ve Genel Müdürü Serdar Karagöz'ün 
ev sahipliğinde İstanbul'da gerçekleştirildi. 
Ödül alan 29 fotoğrafçının eserlerinden 
oluşan, tekil ve kolaj düzeninde toplam 139 
fotoğraf, Ankara'nın ardından Milli Saraylar 
Başkanlığı Saray Koleksiyonları Müzesi'n-
deki Dolmabahçe Sanat Galerisi'nde sergi-
lendi. Açılışta konuşan Karagöz, fotoğrafın 

modern çağın en güçlü tanıklık araçlarından 
biri olduğunu belirterek, özellikle savaş 
ve kriz bölgelerindeki insan hikâyelerini 
belgeleme gücü ve toplumsal hafıza 
oluşturmadaki kritik rolünü vurguladı.

Karagöz: Savaş yalnızca  
rakamlarla anlatılamaz

İstanbul Photo Awards'ta birinci 
seçilen karenin "Biz neyi hatırlıyoruz? Neyi 
unutmuyoruz?" sorularına yanıt verdiğini 
belirten Karagöz, "Arkamda görmüş oldu-

ğunuz bu kare Gazze'de çekildi. Bir annenin 
ve babanın İsrail hava saldırılarında 
kaybettikleri çocuklarının cansız bedenine 
sarılışını görüyoruz. Fotoğrafçı Saeed Jaras, 
bu anı kaydetti. İstanbul Photo Awards jüri-
si tarafından 2025'in en iyi fotoğrafı seçildi. 
Bu kareye baktığımızda anlıyoruz ki savaş 
yalnızca istatistik değildir. Savaş yalnızca 
rakamlarla anlatılamaz. Çünkü her kare, 
her an bir insan hikâyesidir." dedi. Progra-
ma Cumhurbaşkanlığı İletişim Başkanı Prof. 
Dr. Burhanettin Duran da katıldı. 

Çanakkale Kültür Yolu Festivali kapsamında, 
Gelibolu Tarihi Su altı Parkı'nda düzenlenen 

"Uluslararası Derin Su altı Fotoğraf Yarışması"nı, 
Seddülbahir açıklarında 85 metre derinlikteki 
"SS Carthage" batığını fotoğraflayan Przemyslaw 
Zyber kazandı. Çanakkale Savaşları Gelibolu 
Tarihi Alan Başkanlığınca "Gallipoli Wreck Fest 

2025" temasıyla Gelibolu Tarihi Su altı Parkı'nda 
düzenlenen yarışmada derece alan isimler belli 
oldu. Türkiye Turizm Tanıtma ve Geliştirme Ajansı 
(TGA) ve DPV (Sualtı Scooter) üreticisi SUEX tara-
fından da desteklenen yarışmaya 9 ayrı ülkeden 
18 seçkin su altı fotoğrafçısı katıldı. Dünyaca ünlü 
su altı fotoğrafçısı Alex Dawson, Pete Mesley, 

Ateş Evirgen gibi önemli isimlerden oluşan jüri, 
çekilen fotoğrafları değerlendirdi. Eceabat'taki bir 
otelde gerçekleştirilen ödül töreninde, 85 metre 
derinlikteki "SS Carthage" batığı fotoğrafıyla 
birinci olan Przemyslaw Zyber'a ödülü Çanakkale 
Savaşları Gelibolu Tarihi Alan Başkanı İsmail 
Kaşdemir tarafından takdim edildi.

Kırşehir Denetimli Serbestlik Müdür-
lüğünce hazırlanan proje kapsamında 

yükümlüler, forklift operatörü olarak 
"hayata yeni bir adım" atıyor. "Hayata Yeni 
Bir Adım" adlı proje kapsamında Badem 
Pınarı Mesleki Eğitim Merkezi Müdürlü-

ğünün desteğiyle yükümlüler için forklift 
operatörlüğü kursu açıldı. Yükümlülerin 
hayata tutunması, topluma adapte olması, 
sosyal ve ekonomik entegrasyonlarının 
daha hızlı olması amacıyla açılan kursa 19 
yükümlü katıldı. Araç parkurunda uzman 

öğreticiler tarafından simülasyon ve teorik 
bilgiler verilmesinin ardından uygulamalı 
eğitim de alan kursiyerlerden 15'i göster-
dikleri başarıyla forklift operatörü oldu. 
Yükümlülere sertifikaları, 9 Eylül Salı günü 
düzenlenecek törenle verilecek.

İSTANBUL PHOTO AWARDS 2025

ULUSLARARASI DERIN SU ALTI 
             FOTOĞRAF YARIŞMASI

Kafkas Üniversitesi Veteriner Fakültesi 
Dekan Yardımcısı ve Biyokimya Ana Bilim 

Dalı Öğretim Üyesi Prof. Dr. Emine Atakişi ile 
15 yaşındaki kızı Bahar Ece Atakişi, Bitlis'te 
düzenlenen uluslararası satranç turnuvasında 
aynı salonda rakiplerine karşı yarışıyor. Satranç 
tutkunu 51 yaşındaki Atakişi, kızı ile Bitlis'te 15 
ülkeden 400 satranç ustasını bir araya getiren 
"2. BETAV Uluslararası Satranç Turnuvası"na 
katıldı. Anne ve kızı, İran, Azerbaycan, Irak, 
Özbekistan, Gürcistan, Mısır, Suriye, Afganistan, 
Kazakistan, Ürdün, Rusya, Danimarka, Güney 
Afrika, Nijerya, Türkmenistan ve Türkiye'den 
400 sporcunun katıldığı uluslararası yarışmada 
birlikte yer alma fırsatı buldu. Satranç ustala-
rının katıldığı yarışmada farklı kategorilerde 
mücadele eden akademisyen anne ve kızı, 
rakiplerini yenebilmek için hamlelerini titizlikle 
seçti. Müsabaka öncesinde birbirlerini motive 
eden, turnuvada ilerleyebilmek için aynı salon-
da ter döken anne ve kızı, kazanmanın sevincini, 
kaybetmenin üzüntüsünü birlikte yaşıyor.

ANNE VE KIZI 
AYNI TURNUVADA 
TER DÖKÜYOR

Kırşehir'de
yükümlüleryükümlüler
'hayata yeni 
bir adım' atıyoratıyor

Antalya'nın Manavgat ilçesinde deniz ve tatlı 
su ekosisteminden yararlanan tüm canlılar 

için "deniz kaplumbağası ambulansı" hizmet 
verecek. Deniz Kaplumbağaları, Akdeniz Fokları, 
Kum Zambakları Kıyı Koruma Derneği (DEKAFOK) 
bünyesinde hayata geçirilen deniz kaplumbağası 
ambulansı, Muğla'dan Mersin'e kadar uzanan kıyı 
hattı boyunca görev yapacak. Özel donanımlı 
araçta yaralı hayvanlara ilk müdahaleyi sağla-
yacak tıbbi malzemeler, ilk yardım çantaları ve 
acil müdahale kitleri bulunuyor. Ege Üniversitesi 
Su Ürünleri Fakültesi Öğretim Üyesi Prof. Dr. 
Ertan Taşkavak, 7 gün 24 saat hizmet veren ihbar 
hattı aracılığıyla hızlı şekilde müdahaleye hazır 
olduklarını söyledi. DEKAFOK ekibinin veteriner 
hekimle koordineli şekilde olay yerine ulaştığını 
belirten Taşkavak, "Yaralı kaplumbağa, fok ya 
da farklı bir deniz canlısı alınarak rehabilitasyon 

merkezine getiriliyor. Gerekli görülürse veteriner 
kliniğinde operasyon yapılıyor" dedi. Vatandaş-
ların, "0850 535 07 07" numaralı hattan 7 gün 
24 saat ihbarda bulunabileceklerini dile getiren 
Taşkavak, yalnızca yaralı hayvanların değil kara-
ya çıkan dişi kaplumbağaların ya da yeni çıkmış 
yavruların da bildirilebileceğini anlattı.

Trabzon'un Düzköy ilçesindeki Koskarlı 
Mağarası'nda geçen yıl yapılan arkeolojik 

kazılarda bulunan ve 14 bin yıl öncesine ait 
olduğu düşünülen kolye uçları, çakmak taşı ile 
deri kazıyıcı gibi bulgular Trabzon Müzesi'nde 
sergileniyor. Karadeniz Teknik Üniversitesi 
(KTÜ) Edebiyat Fakültesi Arkeoloji Bölüm 
Başkan Yardımcısı ve Kazı Başkanı Doç. Dr. Hülya 
Çalışkan Akgül öncülüğündeki ekip, kentte farklı 
noktalarda yüzey taramaları yaparak arkeolojik 
değeri olabileceği düşünülen noktaları tespit 
etti. İlçedeki Koskarlı Mağarası'nda geçen yıl ilk 
çalışmalarına başlayan ekip, geçmişi milattan 
önce 12 binli yıllara kadar uzanan bulguları 
gün yüzüne çıkardı. Doç. Dr. Akgül, kazılarda 
bulunan kolye uçları ile diğer parçaların Karade-
niz'deki insanlık tarihine ışık tutacağını söyledi. 

Geçen yıl yaptıkları çalışmalarda arkeoloji 
literatüründe pendant ismi verilen ve hayvan 
dişinden yapılan kolye ucu bulduklarını aktaran 
Akgül, "Kemik uzmanımız bu sene hangi hayvan 
dişinden olduğunu tanımlayacak. Kesin sonucu 
ancak o zaman söyleyebiliriz" dedi.

Sağlık Bakanlığınca Van'da açılan 5 sağlıklı 
hayat merkezinde, vatandaşlara psikososyal 

destek, diyetisyenlik, fizyoterapi, çocuk gelişimi, 
üreme sağlığı danışmanlığı, kanser taraması 
ve sigara bırakmaya gibi birçok alanda ücretsiz 
danışmanlık hizmeti verilerek sağlıklı yaşamın 
teşvik edilmesi sağlanıyor. "Hastalığa değil, 
sağlığa yatırım" anlayışıyla tüm illerde hizmet veren 
merkezlerde doktor, ebe, hemşire, diyetisyen, fiz-

yoterapist, psikolog, sosyal hizmet uzmanları, çocuk 
gelişimci gibi birçok sağlık personeli görev yapıyor. 
Vatandaşların hastalanmadan önce sağlığının 
korunması veya erken teşhis edilerek kişilerin yaşam 
süresi ve kalitesinin artırılması amacıyla çalışma 
yürütülen merkezde, başvuranlara psikososyal des-
tek, diyetisyenlik, fizyoterapi, çocuk gelişimi, ağız 
ve diş sağlığı, tütün ve madde bağımlılığı gibi birçok 
branşta danışmanlık ve tedavi hizmeti sunuluyor.

'DENIZ KAPLUMBAĞASI 
AMBULANSI' HIZMETTE

HASTALIĞA DEĞIL
SAĞLIĞA YATIRIM 

14 BIN YILLIK  
BULGULAR 
SERGILENIYOR 
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İç Anadolu’nun en yüksek dağı Erciyes’in 
eteklerinde bulunan Sarıgöl, yağışların azalması 
ve sıcaklığa bağlı buharlaşma nedeniyle kurudu. 

Hacılar ve İncesu ilçeleri sınırında bulunan göl, 
son yıllarda kuraklıktan önemli ölçüde etkilendi. 
Erciyes’in eriyen kar suyunun yanında yağmurla 
da beslenen gölün yüzeyinde, kavurucu sıcaklar 
ve buharlaşma nedeniyle derin çatlaklar oluştu. 

Suların çekildiği alanlarda kurumuş otların 
bulunduğu gölün müdavimi yılkı atları ve kuşlar 

da yaşam alanlarını terk etti. Önceki yıllarda 
bölgedeki koyun sürüleri için de önemli bir su 

kaynağı olan göl, görüntüsüyle âdeta çölü andı-
rıyor. Yaklaşık 15 hektarlık alanı kaplayan gölün 

kuruması doğaseverleri de endişelendiriyor.

Batman’ın Gercüş ilçesinde 3 bin yıllık, 344 urne 
tipi mezardan oluşan Anadolu’nun en büyük 

kremasyon (yakma) mezarlığı ortaya çıkarıldı. 
Kazılarda bulunan 747 eser ise konservasyon sonrası 
Hasankeyf Müzesi’nde sergilenecek.  Gercüş ilçesine 
bağlı Bağözü köyü Arık mezrası sınırları içerisindeki 

‘Şeytan Deresi’ mevkisinde yapılan kazı çalışma-
larında, 3 bin yıllık olan ve ölen kişinin yakılarak 
küllerinin konuldukları urne tipi 344 mezar alanı 
(nekropol) ortaya çıkarıldı. Alanın, Anadolu’nun 

urne mezar sayısı bakımından en büyük kremasyon 
mezarlığı olduğu tespit edildi. 2 yıl boyunca 830 

metrekarelik alanda yapılan kazılarda ayrıca 327’si 
envanterlik, 420’si etütlük olmak üzere toplam 
747 eser de ortaya çıkarıldı. Eserlerin Hasankeyf 

Müzesi’nde konservasyon ve restorasyon çalışmaları 
tamamlandıktan sonra sergilenmesi planlanıyor.

Muğla’nın Fethiye ilçesinde, dağda yürüyüş 
yaptığı sırada kaybolan Çin uyruklu turist, Kabak 

Koyu ile Kelebekler Vadisi arasındaki dağlık alan-
da ölü bulundu. Çin’den Fethiye’ye tatile gelen 

Xu Wenkai’nden (30) haber 
alamayan yakınlarının ih-
barı üzerine İlçe Jandarma 

Komutanlığı ekiplerince 
çalışma başlatıldı. Xu 

Wenkai’nin sosyal medya 
hesabından paylaştığı 

Likya Yolu’nun girişinde 
çekilmiş bir fotoğraf üzerine, Jandarma Arama 

Kurtarma (JAK) Timi, AFAD ve çeşitli sivil toplum 
kuruluşları bölgeye gönderildi. 43 personel, 9 
araç, 1 kadavra köpeği ve 1 iz takip köpeğinin 

görev aldığı arama çalışmalarında turistin cesedi, 
Kabak Koyu ile Kelebekler Vadisi arasındaki 
dağlık sarp alanda bulundu. Xu Wenkai’nin 

cenazesi, kesin ölüm nedeninin belirlenmesi için 
Muğla Adli Tıp Kurumuna gönderildi.

Eyüpsultan’da, kontrolden çıkarak aydınlatma 
direğine çarpan otomobilin sürücüsü hayatını 

kaybetti. Okmeydanı-Hasdal Bağlantı Yolu Emni-
yettepe mevkisinde Erkan Soytürk’ün kullandığı 
34 FC 2466 plakalı otomobil, kontrolden çıkarak 

yol aydınlatma direğine çarptı. Aracın motoru 
çarpmanın etkisiyle yerinden koparak yol kena-

rına fırladı. İhbar üzerine olay yerine sağlık, polis 
ve itfaiye ekipleri sevk edildi. Yapılan kontrollerde 

sürücünün hayatını kaybettiği belirlendi.

KREMASYON 
MEZARI ORTAYA 

ÇIKARILDI

KAYBOLAN 
ÇINLI TURIST 

ÖLÜ BULUNDU

EYÜPSULTAN’DA 
FECI KAZA

Samsun’un Vezirköprü ilçesinde Hititlerin kutsal şehri 
“Nerik” olduğu 20 yıldır devam eden kazılarla ispat 

edilen Oymaağaç Höyüğü’nde, bu yılki kazılarda Anado-
lu’nun yerli halkı Kaşkaların izlerine rastlandı. Oymaağaç 
Mahallesi’ndeki höyükte 2005’ten bu yana arkeolojik 
çalışmalar sürdürülüyor. Hititlerin kutsal kenti “Nerik” 
olduğu ispatlanan alanda Orta Tunç Çağı ve Demir Çağı’na ait 
bulgular ortaya çıkarılıyor. Kazı Heyeti Başkan Yardımcısı OMÜ 
İnsan ve Toplum Bilimleri Fakültesi Arkeoloji Bölümü Öğretim 
Üyesi Doç. Dr. Mehmet Ali Yılmaz, Oymaağaç Höyük’te kazı 
çalışmalarının 20. yılını doldurduklarını söyledi. Höyüğün 
kuzeybatı bölümünde 4 yıldır çalışmaları yoğunlaştırdıklarını 
anlatan Doç. Dr. Yılmaz, “Buradaki hava tanrısına ait tapınağı 
ortaya çıkardık. En azından buranın Nerik olduğunu kesin 
olarak söyleyebilecek verileri elde ettik. Geleceğe Miras Proje-
si kapsamında kazılarımızı devam ettiriyoruz” dedi.

İstanbul Teknik Üniversitesi (İTÜ) İklim 
Bilimi ve Meteoroloji Mühendisliği Bölümü 

Öğretim Üyesi Prof. Dr. Hüseyin Toros, yerel 
yönetimlerin hava kirliliğiyle mücadele etmek 
için temiz hava eylem planları hazırladıklarını 
belirterek, “Bu planlar, yerel sorunlara ve kay-
naklara özel çözümler sunarak, şehirlerdeki hava 
kirliliğini azaltmayı hedefliyor” dedi. Birleşmiş 
Milletlerin (BM) hava kalitesini iyileştirmeye 
dönük çalışmaları teşvik etmek ve kamuoyunda 
farkındalık yaratmak amacıyla 2019’da aldığı 
kararla her yıl 7 Eylül “Mavi Gökyüzü İçin Ulus-
lararası Temiz Hava Günü” olarak kutlanıyor. 
Toros, Mavi Gökyüzü İçin Uluslararası Temiz 

Hava Günü dolayısıyla, hava kirliliğinin iklim 
üzerindeki ısıtıcı ve soğutucu etkisi olduğunu 
söyledi. Havadaki gazlar ve gözle görülemeyen 
küçük parçacıkların hava kirliliğine yol açtığına 
işaret eden Toros, “Bu kirleticiler, insanların ve 
hayvanların sağlığına zarar verirken, bitki örtü-
süne ve çevreye de olumsuz etkilerde bulunur. 
Kısacası, hava kirliliği, soluduğumuz havanın 
hastalanması gibidir” ifadelerini kullandı. 

Kirliliği azaltmak için  
neler yapılabilir?
Toros, Türkiye’deki kirli havanın fabrika ve 

sanayi tesisleri, termik santraller, motorlu taşıtlar, 

konutlarda kullanılan yakıtlar, tarım ve düzensiz 
şehirleşme faaliyetlerden kaynaklandığına dikkati 
çekerek, bu faaliyetlerden özellikle büyükşehir-
lerde ve sanayi bölgelerinde hava kalitesinin ciddi 
şekilde etkilendiğini anlattı. Ülkede doğal gaza 
geçiş, ısı yalıtım çalışmaları ve kaynakların daha 
verimli kullanılmasının hava kirliliğini azalttığını 
belirten Toros, hava kirliliğiyle mücadelenin sa-
nayi, yerel yönetimler, sivil toplum kuruluşları ve 
şahısların ortak sorumluluğu olduğunu vurguladı. 
Toros, enerji verimliliği, temiz ulaşım, doğru 
şehir planlaması, sanayide temiz teknoloji ve 
toplum bilincinin güçlendirilmesiyle sürdürülebilir 
çözümlerin mümkün olacağının altını çizdi. 
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Geçen yılki TEKNOFEST Savaşan İHA Yarışması’nda 
sıralamada ilk 5’te olan takımlar, “Savaşan İHA Yıldızlar 

Yarışması”nın 3’üncü gününde müsabakaya devam 
etti ve test uçuşlarını sürdürdü. Çanakkale’de bugün 

sona erecek TEKNOFEST Savaşan İnsansız Hava Araçları 
(İHA) Yarışması, daha ileri düzeyde rekabet ortamı 

oluşturmayı ve teknik yetkinliği yüksek takımlar arasında gerçek zamanlı otonom 
mücadele senaryolarını test etmeyi amaçlıyor. Yarışmada hedef imha görevi kapsamında 

büyük ödülü kazanabilmek için yarışmacılardan otonom kalkış, otonom sürü uçuşu ve 
otonom imha görevlerini gerçekleştirmeleri bekleniyor. Hedef uçağın tespit edilerek 

havada bulunan sürü İHA sistemleri ile fiziksel olarak vurulmasının istendiği “Savaşan  
İHA Yıldızlar Yarışması”nın birincisi, 2 milyon 500 bin lira ile ödüllendirilecek.

SAVAŞAN İHA YARIŞMASI SONA ERIYOR

SARIGÖL SARIGÖL 
KURUDUKURUDU

Bolu’da ormanBolu’da orman  
yangınlarına hazırlıkyangınlarına hazırlık

Bolu Orman İşletme Müdürlüğü, Bolu İl Afet ve 
Acil Durum Müdürlüğünce (AFAD) akredite ya-

pılan derneklerin üyelerine orman yangınlarıyla mü-
cadele eğitimi verdi. Çakmaklar mevkisindeki AFAD’a 
ait alanda verilen eğitimde, yangına müdahale, ilk 
yardım, kişisel koruyucu donanımların kullanımı, 
iş güvenliği ve yangınlarda kullanılan araçlarla ilgili 
teorik bilgiler aktarıldı, uygulamalı eğitim verildi. 

lke genelinde meydana 
gelebilecek afet ve acil du-

rumlara karşı önlem almak, 
hazırlık yapmak, gerçekleş-

mesi hâlinde müdahalede bulunmak 
ve afet sonrası iyileştirme çalışmalarını 
yürütmek amacıyla kurulan AFAD’ın 
asrın felaketi olarak bilinen 6 Şubat 
depremlerinden sonra güçlendirilmesi 
kararı alındı. AFAD’a ilk etapta bin yeni 
personel alımı gerçekleştirildi. Afetlerde 
görev alacak yeni personel için AFAD 
Başkanlığı tarafından belirlenen 11 ilde 
eğitim düzenlendi. Eğitim için AFAD 
Erzurum İl Müdürlüğüne de 68 personel 

gönderildi. Erzurum AFAD’ın alanında 
uzman personeli tarafından eğitime 
alınan kursiyer personel, güne sabah 
sporuyla başlıyor. 

Gaz dolu odadan yaralı kurtarma 
Kuruma ait halı sahada spor yapan 

kursiyerler ardından günün programına 
göre sınıflarda mevzuat, etik ve disiplin 
konusunda bilgilendiriliyor. Daha sonra 
sahaya çıkan personel, olay yeri, yön be-
lirleme, haberleşme, kampçılık, arazide 
kayıp arama, halatlı kurtarma, enkazda 
arama kurtarma, ilk yardım, lojistik, 
yangın ve trafik kazalarına müdahale 

konusunda eğitiliyor. AFAD kursiyerle-
ri, KBRN eğitimi kapsamında gaz dolu 
odadan yaralıyı çıkarma tatbikatı ger-
çekleştirdi. Özel kıyafet ve maskelerini 
takan kursiyerler, gaz dolu odaya girerek 
içerdeki yaralıyı kısa sürede dışarı 
çıkarıp ambulansa taşıdı. KBRN Ünite 
Amiri Serap Dursun, yeni istihdam edilen 
personeli gaz odası eğitimine aldıklarını 
belirterek, “Yeni personelimizin temel 
KBRN eğitimi kapsamında gaz odası 
uygulamasını gerçekleştiriyoruz. Burada 
amacımız personelin kişisel koruyucu 
donanımını giymesi, maske filtre kulla-
nabilme kabiliyetini artırmak” dedi.

AFET VE ACIL 
DURUM MÜDÜR-

LÜĞÜNDE GÖREVE 
YENI BAŞLAYAN 68 
PERSONEL, ALAN-

LARINDA UZMAN 
PERSONEL TARA-

FINDAN EĞITILIYOR. 

AFAD, HAYAT KURTARACAK

Ü

Serap Dursun

PERSONELINI    
   EĞITIYOR

HAVA KIRLILIĞIYLE HAVA KIRLILIĞIYLE 
MÜCADELEDE MÜCADELEDE 
EYLEM PLANLARI EYLEM PLANLARI 

Türkiye’deki nüfusun büyük 
bir bölümünün yaşadığı 
İstanbul’da hava kirliliğinin 
başlıca nedeninin yoğun 
trafik, sanayi tesisleri ve 
yüksek nüfus olduğuna işaret 
eden Toros, şunları kaydetti: 
“Özellikle trafik akışının 
çok yoğun olduğu ve hava 
hareketliliğinin zayıf olduğu Göztepe, Sultangazi 
ve Esenyurt gibi yerlerde kirlilik seviyeleri 
yüksektir. İstanbul’daki en büyük kirlilik kaynağı 
araçlar olduğu için sabah ve akşam saatlerinde 
hava kirliliği artmaktadır. Hava genel olarak 
sabah, insan faaliyetleri başlamadan önceki 
saatlerde en temizdir. Pazar günü diğer günlere 
göre hava kirliliği daha azdır.”

‘İSTANBUL’DAKİ 
KİRLİLİĞİN KAYNAĞI 
ARAÇLAR’
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Türkiye’nin en büyük sanayi kuruluşlarını barındıran Kocaeli, ISO 500’de yer alan 80 şirketle ülke 
ekonomisine önemli katkı sunuyor. Tüpraş, Ford, Hyundai, Şişecam gibi devlerin faaliyet gösterdiği 

kent, 37 limanı ile önemli bir liman kenti özelliği taşıyor. 2024 rakamlarına göre, Türkiye 
otomotiv üretiminin yüzde 44’ü, kimya üretiminin yüzde 27’si ve metal sanayisi-

nin yüzde 19’u Kocaeli’de gerçekleşiyor. Yaklaşık 150 bin kişiye istihdam 
sağlayan kent, 119,36 milyar dolarlık dış ticaret hacmiyle 

Türkiye dış ticaretine yüzde 19,7 oranında 
katkı sağlıyor.

KOCAELI, TÜRKIYE’NIN 
SANAYI VE LOJISTIK ÜSSÜ

Kasım ve aralık aylarında yapılacak 
Yenilenebilir Enerji Kaynak Alanları (YEKA) 

ihaleleriyle, 12 ilde toplam 2 bin megavat kapasiteli 
rüzgâr ve güneş santrali kurulması planlanıyor. Bu 
yatırımların yaklaşık 3,3 milyar dolarlık ekonomik 
katkı sağlaması bekleniyor. Enerji ve Tabii Kaynak-
lar Bakanlığı verilerine göre; rüzgâr enerjisi proje-
leri Sivas, Balıkesir, Aydın, Denizli ve Kütahya’da, 
güneş enerjisi projeleri ise Elazığ, Kahramanmaraş, 
Erzurum, Bolu, Eskişehir, Mardin ve Van’da hayata 
geçirilecek. Proje kapasiteleri 40 ile 500 megavat 

arasında değişiyor. Ayrıca Manisa’daki Demirköprü 
Barajı’nda 35 megavatlık yüzer güneş santrali (GES) 
kurulması planlanıyor. Enerjide dışa bağımlılığı 
azaltmayı hedefleyen Türkiye, iletim altyapısını da 
geliştiriyor. Bu kapsamda 14 bin 700 kilometrelik 
HVDC hat ve 15 bin kilometrelik AC şebeke hattı inşa 
edilecek. ENSİA Başkanı Alper Kalaycı, YEKA ihale-
lerinin yerli ekipman üretimine katkı sağlayacağını 
belirtirken, GENSED Genel Sekreteri Hakan Erkan ise 
yüzer GES projelerinin hem su tasarrufu sağladığını 
hem de üretim kapasitesini artırdığını söyledi. AA

Ulaştırma ve Altyapı Bakanı Abdulkadir 
Uraloğlu, ocak-ağustos döneminde 

hava yolunu kullanan yolcu sayısının, direkt 
transit yolcularla birlikte 162 milyon 627 bin 
771’e ulaştığını açıkladı. Geçen yılın aynı 
dönemine göre yolcu sayısında yüzde 4,6 artış 
yaşandı. Devlet Hava Meydanları İşletmesi 
(DHMİ) verilerine göre, 8 ayda havalimanla-
rında toplam 1 milyon 649 bin 35 uçak trafiği 
gerçekleşti. Yük taşımacılığında da toplam 3 
milyon 346 bin tonluk bir hacim kaydedildi. 

Türkiye’nin en yoğun havalimanı olan İstanbul 
Havalimanı, 8 aylık dönemde 55 milyon 250 
bin 785 yolcuya hizmet verdi. Aynı dönemde 
Sabiha Gökçen Havalimanı’nda ise 31 milyon 
203 bin yolcu ağırlandı. 

Böylece İstanbul’daki iki büyük havali-
manında toplam yolcu sayısı 86 milyon 454 
bine ulaştı. Ağustosta Türkiye genelindeki her 
iki yolcudan biri İstanbul’daki havalimanlarını 
tercih etti. Turizm bölgelerinde bulunan hava-
limanlarında da 8 ayda toplam 42 milyon 176 

bin 198 yolcu taşındı. Antalya Havalimanı 26 
milyonun üzerinde yolcuya hizmet verirken, 
İzmir Adnan Menderes Havalimanı 8,3 milyon 
yolcuyla dikkat çekti. Muğla Dalaman ve 
Milas-Bodrum havalimanlarında da toplam 7 
milyonu aşkın yolcu trafiği gerçekleşti. 

Bakan Uraloğlu, “Havalimanlarımız 
sadece yolcu değil, yük taşımacılığında da 
büyük bir potansiyel taşıyor. Hedefimiz, 
Türkiye’yi küresel havacılıkta daha da üst 
sıralara taşımak” dedi. AA

Proje kapsamında İzmit Seka Park Ana Transfer 
Merkezi’nde TCDD hattı, deniz hatları ve tramvay; İzmit 
Milli İrade Meydanı’nda ise tramvay, TCDD ve diğer HRS 

hatlarıyla entegrasyon sağlanacak. Kocaeli Otogar, 
Körfez, Derince Devlet Hastanesi gibi duraklar da diğer 

toplu taşıma sistemleriyle bağlantılı olacak.

YEKA IHALELERIYLE 3,3 
MILYAR DOLARLIK YATIRIM
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TÜRK TELEKOM PRIME 
İSTANBUL COFFEE 

FESTIVALI BAŞLIYOR
Kahve ve müzik tutkunlarını buluşturan Türk 

Telekom Prime İstanbul Coffee Festivali, bu yıl 
11. kez düzenleniyor. Festival, 11-14 Eylül tarihleri 
arasında Kadıköy Tepe Nautilus’ta gerçekleştiri-
lecek. Festival boyunca Levent Yüksel, Madrigal, 
Ceza ve Haluk Levent, Türk 

Telekom Prime Sahnesi’nde 
sahne alacak. Etkinlikte 

kahve tadımları, atölyeler, 
workshoplar ve sürpriz ödüllü 
yarışmalar da yer alacak. Türk 

Telekom Prime müşterileri, 
festivale %50 indirimli bilet 

ve özel giriş ayrıcalığı ile 
katılabilecek. Ayrıca, bu yıl ilk 
kez Türk Telekom Çocuk Alanı 

da ziyaretçilere açık olacak.

Çalışma ve Sosyal Güvenlik Bakanı Vedat Işıkhan, 
Sakarya’da düzenlenen ‘Hep Birlikte Güçlü Türkiye’ 
Türkiye Yüzyılı Buluşmaları kapsamında önemli 
açıklamalarda bulundu. Türkiye ekonomisinin 20 
çeyrektir aralıksız büyümeye devam ettiğini belirten 
Işıkhan, Temmuz 2025 verilerine göre işsiz sayısının 164 
bin kişi azalarak 2 milyon 828 bine düştüğünü, işsizlik 
oranının ise yüzde 8 seviyesine gerilediğini söyledi. 
Bakan Işıkhan, Sakarya’nın Türkiye Yüzyılı vizyonunda 
üretim ve istihdamın merkezi olduğunu vurgulayarak, 
“Son 20 yılda Sakarya’da aktif sigortalı sayısı yüzde 95 
arttı. Bölgedeki istihdam oranı yüzde 53,5, iş gücüne 
katılım oranı ise yüzde 58,4 seviyesinde” dedi. Ayrıca, 

2002 yılında İŞKUR aracılığıyla sadece 
1.976 kişinin işe yerleştirildiğini, bu 
rakamın 2025’te 31 bin 180’e yükseldiğini 
açıkladı. Türkiye’nin kalkınma 
hamleleriyle ekonomik, sanayi ve 
savunma alanlarında kabuğunu kırarak 
gerçek kapasitesine ulaşmaya çalıştığını 
ifade eden Işıkhan, “Tam bağımsızlık 
mücadelesi veriyoruz. Birlik ve 
beraberlik içinde kalkınma hamlelerimizi 
sürdüreceğiz” diye konuştu. AA

İŞSIZLIK AZALDI
EKONOMI 
GÜÇLENDI

Kocaeli’nin ulaşım altyapısı-
na büyük katkı sağlayacak 
Körfezray projesinin temeli, 
Ulaştırma ve Altyapı Bakanı 
Abdulkadir Uraloğlu, Kocaeli 
Valisi İlhami Aktaş ve Kocaeli 
Büyükşehir Belediye Başkanı 
Tahir Büyükakın’ın katılımıy-
la düzenlenen törenle atıldı. 
Körfez-Derince-İzmit-Kartepe 
hattında hizmet verecek pro-
jede, çift hat olarak tasarlanan 
57 kilometrelik hatta toplam 18 
istasyon bulunacak. 

Kocaeli’nin üretim, ihracat 
ve vergi merkezi olan sanayi 
bölgelerine güçlü katkı sağla-
yacak Körfezray Metro Projesi, 
bölgedeki trafik yoğunluğunu 
azaltırken istihdamı da artıra-
cak. Projenin ilk etabında, gün-
de yaklaşık 300 bin yolcunun 
taşınması, ilerleyen yıllarda ise 
bu sayının 500 bine ulaşması 
hedefleniyor.

Kocaeli’de ulaşımda 
yeni dönem
Ulaştırma Bakanı Uraloğlu 

törende yaptığı konuşmada, 
“Körfezray sadece bir ulaşım 
projesi değil, Kocaeli’nin ekono-
mik ve sosyokültürel gelişi-
mine büyük katkı sağlayacak. 
Toplam 57 kilometrelik çift hat 
ve 18 istasyonla Kocaeli’nin 
en yoğun akslarından birine 
hizmet verecek” dedi. 

Projede toplam 58,2 kilo-
metrelik tünel kazısı için 6 dev 
TBM (tünel açma makineleri) 
kullanılacak. İlk iki makinenin 
montajı tamamlandı ve kazılar 
Seka Devlet Hastanesi istasyo-
nundan başlayarak otogar yö-
nünde devam edecek. Projenin 
2028 Nisan ayında tamamlan-
ması planlanıyor.

Trafik sorunu çözülecek
Kocaeli Büyükşehir Beledi-

ye Başkanı Tahir Büyükakın 
ise, Körfezray’ın bölge kalkın-
masına ve ülke ekonomisine 
büyük güç katacağını belirtti. 
“Toplu taşıma oranını yüzde 
16’dan yüzde 32’ye, raylı sistem 
kullanımını ise yüzde 7’den 
yüzde 14’e çıkaracağız” diyen 
Büyükakın, projenin 2028’de 
tamamlanmasıyla günlük 300 
bin, yıllık ise 110 milyon yolcu 
taşınmasının beklendiğini 
vurguladı. 

Projede araç ve sinyalizasyon 
sistemlerinde yüzde 80’in üze-
rinde yerlilik oranı hedefleniyor. 
İkinci etapla ise Körfez ilçesi 
Atalar’dan Kocaeli Fuar Merkezi 
ve Cengiz Topel Havalimanı’na 
erişim sağlanması planlanıyor.

Sanayinin kalbi Kocaeli, 57 kilometrelik Körfezray pro-
jesiyle ulaşımda dev bir yatırıma kavuşuyor. 2028’de 
tamamlanacak metro hattı, bölge ekonomisine güç 
katacak, günlük 300 bin yolcunun tercihi olacak.

Projede toplam 58,2 
kilometrelik tünel kazısı için 

6 dev TBM (tünel açma makine-
leri) kullanılacak. İlk iki makinenin 
montajı tamamlandı ve kazılar Seka 

Devlet Hastanesi istasyonundan 
başlayarak otogar yönünde devam 

edecek. Projenin 2028 Nisan 
ayında tamamlanması 

planlanıyor.

BALIKÇILARA 
ILAVE DESTEK

ÖDEMESI  

TOPLU TAŞIMA SISTEMLERIYLE 
ENTEGRE OLACAK

MHP Balıkesir Milletvekili Ekrem 
Gökay Yüksel, Marmara Deni-

zi’nde etkili olan müsilajın geçimini 
denizden sağlayan balıkçıları derinden 
etkilediğini belirterek, konuyu 
Meclis gündemine taşımıştı. Yüksel, 
bu kapsamda, balıkçılara yönelik 
destek mekanizmalarının devreye 
alınması ve zararların telafi edilmesini 
istemişti. Tarım ve Orman Bakanı 
İbrahim Yumaklı, Bakanlıkça Marmara 
Denizi çevresinde bulunan yedi ilde 
çalışmalar yapıldığını belirterek, 
önergeye şu yanıtı verdi: 

“Marmara Denizi’nde görülen 
müsilajdan olumsuz etkilenen küçük 
ölçekli kıyı balıkçılarımızın kayıp-
larının kısmen de olsa azaltılması 
amacıyla özel bir destekleme hazırlığı 
yürütülmektedir. Küçük ölçekli kıyı 
balıkçılarımızın kayıplarının azal-
tılması amacıyla, Balıkesir, Bursa, 
Çanakkale, İstanbul, Kocaeli, Tekirdağ 
ve Yalova illerine kayıtlı ve geçerli bir 
su ürünleri ruhsat tezkeresine sahip 
12 metreden küçük boylarda 4 bin 
170 gemi için ilave destek ödemesi 
yapılması planlanmaktadır.”

Sanayinin kalbi Kocaeli’ye rüya proje: Körfezray

Abdülkadir Uraloğlu

Tahir Büyükakın

HAVA YOLUNU 162,6 MILYON
YOLCU KULLANDI

ANKARA-İZMIR HIZLI TREN PROJESI
IÇIN ACELE KAMULAŞTIRMA

Ankara-İzmir Yüksek Standartlı Demiryolu Projesi kapsamında güzergâha isabet eden taşınmazlar 
için acele kamulaştırma kararı alındı. Resmi Gazete’de yayımlanan Cumhurbaşkanı Kararı’na göre, 

projenin taahhüt edilen sürede tamamlanabilmesi amacıyla ihtiyaç duyulan alanlardaki taşınmazlar 
ile üzerlerindeki yapılar, TCDD Genel Müdürlüğü tarafından kamulaştırılacak.

Vedat Işıkhan

Balık sezonunun açılmasıyla tezgâhlar 
şenlenirken, hamsi ve istavrit bolluğu 

dikkat çekiyor. Kocaeli’de balık sezonu-
nun açılmasıyla birlikte tezgâhlar hamsi 
ve istavritle dolarken, vatandaşlar taze 

balığa yoğun ilgi gösterdi. İzmit Balık Ha-
li’nde hareketlilik artarken, balıkçı Ahmet 

İslamoğlu sezonun bereketli başladığını 
belirterek, fiyatların makul seviyelerde 

olduğunu söyledi. İslamoğlu, “Sardalya 
250 TL, hamsi 350 TL, barbun 600 TL. 

Bir kilo istavriti 3 kişilik aile rahatlıkla 
tüketebilir. Fiyatlar uygun, talep var” 

dedi. Havaların biraz daha soğumasıyla 
balık talebinin artması 

bekleniyor.

TEZGÂHLARDA 
HAMSI VE ISTAVRIT 

BOLLUĞU

Türkiye Esnaf ve Sanatkârları Konfederasyonu 
(TESK) Genel Başkanı Bendevi Palandöken, yeni 
eğitim öğretim yılı öncesinde velileri korsan ser-
vislere karşı dikkatli olmaları konusunda uyardı. 

8 Eylül Pazartesi günü başlayacak eğitim dönemi 
öncesi yazılı açıklama yapan Palandöken, “Biraz 

ucuz olsun diye belgesiz ve güvensiz servislerden 
hizmet alınmamalı” dedi. Velilerin, servis 

tercihlerinde sertifikalı, meslek odasına kayıtlı, 
bakımları yapılmış araçları ve tecrübeli şoförleri 
tercih etmeleri gerektiğini vurgulayan Palandö-

ken, çocukların güvenliği için 
ailelerin denetim ve takipte 

kalmalarının önemine dikkat 
çekti. Palandöken ayrıca, 
okul çevresinde çocuklara 

zararlı madde satılmasının ön-
lenmesi için kolluk kuvvetlerinin 

daha sıkı denetim yapmaları 
gerektiğini belirtti.

KORSAN SERVISLERDEN 

UZAK DURUN

Körfezray Projesi inşaat 
sürecinde 5 bin kişiye istihdam 
sağlayacak. Hattın tamamlan-
masıyla, sanayi bölgeleri ile 
yerleşim alanları arasında iş 
gücü hareketliliği artacak ve 
bölgesel kalkınma destekle-
necek. Proje, Kocaeli’nin kent içi 
ulaşımını güçlendirerek bölgedeki 
trafik yükünü azaltmayı amaçlıyor.

5 BIN KIŞIYE 
ISTIHDAM
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ETİD Yönetim Kurulu Üyesi Cem Tanır ise e-ticaretin 
kadın girişimciler için önemli bir kaldıraç olduğunu 
belirterek, “Evden üretim yapan kadınlar, e-ticaret 
sayesinde yalnızca yerelde değil, global ölçekte de 

müşterilere ulaşabiliyor” dedi. Tanır, e-ticarette 
başarının dijital okuryazarlıkla başladığını 
vurgulayarak, “Girişimciler dijital becerile-

rini geliştirmeli ve veri yönetimini iş 
süreçlerine entegre etmelidir” 

önerisinde bulundu.

E-TICARET 
KADINLAR IÇIN 

KALDIRAÇ GÜCÜ

Beyannamelere uygulanan maktu damga 
vergisi tutarları yaklaşık yüzde 50 artırıldı. 
Cumhurbaşkanı Kararı, Resmi Gazete’de 
yayımlanarak yürürlüğe girdi. Postanelerce 
gümrüklere verilen liste beyannamelerde 
her gönderi maddesi için 7 lira maktu dam-
ga vergisi uygulanacak. Vergi beyanname-
lerinde ise tutar 665 ile 1350 lira arasında 
değişiyor. Gümrük idarelerine verilen 
beyannamelerde vergi 1350 lira, belediye 
ve sosyal güvenlik kurumlarına verilenlerde 
ise 495 lira olarak belirlendi. Değişiklikler 1 
Ekim’den itibaren geçerli olacak.

Borsa İstanbul’da BIST 100 endeksi haftalık 
yüzde 4,95 değer kaybederek 10.729,49 
puandan kapandı. Altının gram fiyatı ise 
yüzde 5,10 artışla 4.769 liraya yükseldi. 
Cumhuriyet altını 32.202 liraya, çeyrek 
altın ise 7.987 liraya çıktı. Dolar/TL yüzde 
0,25 değer kazanarak 41,25 liraya, avro/
TL ise yüzde 1,02 artışla 48,51 liraya ulaştı. 
Yatırım fonları yüzde 0,31, emeklilik fonları 
ise yüzde 1,35 değer kaybetti. Fon katego-
rilerinde en çok kazandıranlar, yüzde 4,50 
artışla kıymetli maden fonları oldu.

BEYANNAMELERE 
MAKTU DAMGA 
VERGISI ZAMMI

ALTIN FIRLADI 
BORSA DÜŞTÜ

Kadınların evden başlattığı 
girişimler, e-ticaret sayesinde 
sınırları aşıyor. Türkiye Kadın 
Girişimcileri Derneği (KAGİDER), 
Elektronik Ticaret İşletmecileri 
Derneği (ETİD) ve Türkiye İhra-
catçılar Meclisi (TİM) tarafından 
yürütülen programlarla kadın-
ların ekonomik yaşama katılımı 
hız kazanıyor. E-ticaretin sun-
duğu fırsatlar, kadın girişimci-
lerin sadece aile bütçesine katkı 
sağlamasını değil, aynı zamanda 
sürdürülebilir iş modelleri geliş-
tirmesini de mümkün kılıyor.

Ülke ekonomisine katkı
KAGİDER Yönetim Kurulu 

Başkanı Esra Bezircioğlu, kadın 
girişimciliğinin hem bireysel hem 
de toplumsal düzeyde ekonomik 
katkı sağladığını vurgulayarak, 
“Kadınların evden başlattıkları 
girişimler, mikro ölçekte başlayıp 
makro düzeyde ülke ekonomisine 
katkı sunan bir yapı oluşturuyor” 
dedi. Bezircioğlu, evden üretim 
yapan kadınların sadece kendi 
aile bütçelerine değil, yerelde 
istihdam yaratmaları ve tedarik 
zincirindeki aktörleri güçlendir-
meleriyle ekonominin genelinde 
canlılık sağladığını ifade etti.

Hedef, 3 milyon 
kadına ulaşmak
Kadın girişimciliğinin ilk üç 

yılının en kritik dönem oldu-

ğunu söyleyen Bezircioğlu, bu 
kapsamda Sermaye Piyasası 
Kurulu (SPK) ile iş birliği yaparak 
“Finansal Okuryazarlık Platfor-
mu”nu başlattıklarını açıkladı. 
Proje kapsamında üç yıl içinde 
üç milyon kadına ulaşılması 
hedefleniyor. 

Dijital pazarlama ve 
erişim engelleri
Dernek olarak kadınların 

ulusal ve uluslararası ağlara 
erişimini sağladıklarını belirten 
Bezircioğlu, Girişimcilik ve Satın 
Alma Buluşması’nda 1000’in 
üzerinde bire bir görüşme ger-
çekleştirilerek, kadın girişim-

cilerin önemli firmaların satın 
alma profesyonelleriyle bir araya 
geldiğini kaydetti.

 Kadın girişimcilerin karşı-
laştığı temel sorunlardan birinin 
dijital pazarlama bilgisi eksikliği 
olduğunu belirten Bezircioğlu, 
sosyal medya algoritmaların-
daki hızlı değişim, içerik üretim 
süreçlerinin zorluğu ve sınırlı 
reklam bütçelerinin görünürlük 
sorununu artırdığını ifade etti.

Bunun yanı sıra ödeme 
sistemleri, lojistik zorluklar ve 
psikolojik direnç de kadın giri-
şimcilerin büyüme süreçlerini 
etkileyen unsurlar arasında  
yer alıyor.

KADIN 
GÜCÜ SINIR 
TANIMIYOR

TİM verilerine göre, son bir buçuk yılda 71 
firma Kadın Girişimci Belgesi aldı. Exim-

bank kredisi ve İGE kefaleti gibi finansman 
destekleriyle kadın girişimcilerin rekabet gücü 

artırılıyor. TİM ve Akbank iş birliğiyle başlatılan 
“İhracatta Sınırları Aş” programına ise Tür-
kiye’nin dört bir yanından 1000’i aşkın kadın 
girişimci katıldı. Ticaret Bakanlığı desteğiyle 

tekstil ve hazır giyim sektörlerine özel ilk kadın 
UR-GE projesi başlatılırken, birçok kurumun iş 
birliğiyle “Uluslararası Ticarette Kadın Gücü ile 
Kalkınma Projesi” hayata geçirildi.

KADINLARA ÖZEL FINANSMAN VE IHRACAT DESTEĞI

Ticaret Bakanı Ömer Bolat, enflasyonla mü-
cadelede kritik bir eşiğin aşıldığını belirterek, 

“Artık çoğu gitti, azı kaldı. Bu sonbahardan itibaren 
finansman şartları iyileşmeye başlayacak, daha 
güçlü bir rahatlamayı hep birlikte hissedeceğiz” 
dedi. Rize Ticaret ve Sanayi Odasında düzenlenen 
“STK ve İş İnsanlarıyla İstişare Toplantısı”nda 
konuşan Bakan Bolat, ekonomide dengelenme 
sürecinin sürdüğünü, ikinci çeyrek büyümesinin 

yüzde 4,8 olduğunu ve işsizliğin son 20 yılın en 
düşük seviyesine indiğini hatırlattı.

Dış ticarette olumlu sinyaller geldiğini belirten 
Bakan Bolat, son 46 ayın en düşük dış ticaret açığı-
na ulaşıldığını, ihracatın ithalatı karşılama oranının 
ise yüzde 84’e yükseldiğini aktardı. Yüksek ve 
orta-yüksek teknolojili ürünlerin imalat sanayii 
ihracatındaki payının 2025’in ilk 8 ayında yüzde 
42,5’e çıktığını ifade eden Bakan Bolat, bu artışın 

dış ticarette rekabet gücünü artırdığını ve büyü-
meye pozitif katkı sağladığını söyledi. Bakan Bolat, 
Eximbank ve Türk Bank aracılığıyla piyasadan 
düşük faizli finansman sağlandığını, esnaf için ise 
100 milyon TL’lik yeni destek paketi hazırlandığını 
duyurdu. Enflasyonla mücadelede sona yaklaşıldı-
ğını vurgulayan Bakan Bolat, “Yüksek büyüme ve 
düşük enflasyonu birlikte sağlayacağımız yeni bir 
döneme giriyoruz” dedi. AA

Trabzon’da ocak-ağustos döneminde 
51 bin 779 ton fındık ihracatı yapılarak 

455,5 milyon dolar döviz girdisi sağlandı. Doğu 
Karadeniz İhracatçılar Birliği Fındık ve Fındık 
Mamulleri Sektör Komitesi Başkanı Mehmet Cirav, 
Türkiye genelinde 175 bin ton fındık ihracatıyla 
1,47 milyar dolar gelir elde edildiğini açıkladı. 
Türkiye’den 118 ülkeye fındık ihracatı yapılırken, 
Trabzon ihracatta yüzde 31’lik payla ilk sırada 
yer aldı. Bu yılki ihracat miktarında yüzde 12, 
değerde ise yüzde 10 düşüş yaşanırken, 2024-
2025 sezonunda artış bekleniyor.

Küresel piyasalar, ABD Merkez Bankasının (Fed) faiz 
indirimi beklentileri ve ticaret riskleri arasında karışık 

seyir izliyor. Yatırımcıların odağında bu hafta açık-
lanacak ABD enflasyon verileri 

bulunuyor. Geçen hafta 
açıklanan iş gücü 

verileri, ABD ekono-
misinde yavaşlama 

sinyalleri verdi. 
Fed’in yıl sonunda 

daha fazla faiz indirimi 
yapabileceği ihtimali 

güçlendi. Bu beklentiy-
le altın rekor 

seviyeye, ons fiyatı 3.600 dolara yükseldi. New 
York borsası karışık seyretti. Tesla ve Broadcom 
hisseleri yükselirken, Nvidia ve AMD hisseleri ABD 
Başkanı Trump’ın yarı iletken ithalatına getireceği 
tarifeler sonrası değer kaybetti. Avrupa’da ise gözler 
gelecek hafta yapılacak ECB faiz kararında. Jeopolitik 
gelişmeler ve Rusya-Ukrayna savaşı barış süreci 
de yatırımcıların radarında. Asya borsalarında Çin 
hariç pozitif bir seyir izlendi. ABD-Japonya ticaret 
anlaşması bölge piyasalarını destekledi. Yurt içinde 
Borsa İstanbul haftayı yüzde 4,95 düşüşle kapattı. 
Piyasalar, TCMB’nin önümüzdeki hafta açıklayacağı 
faiz kararına odaklandı. Ekonomistler, politika 
faizinde 200 baz puanlık indirim bekliyor.

125 BIN TOHUM 
GÜVENDE

AB’DEN, GOOGLE’A 
REKLAM CEZASI

ÇAYA YÜZDE 7,5 ZAM

YAT VE GEZINTI GEMILERINDE ÖTV ARTIŞI

Türkiye’de 4 bin 501 türe ait toplam 122 bin 750 tohum örneği 
gen bankalarında güvenle muhafaza ediliyor. Tarım ve Orman 
Bakanlığı verilerine göre, bu tohumlar yerel çeşitlerin korun-
ması, iklim değişikliği ve hastalıklara karşı dayanıklılık geliş-

tirmek amacıyla toplanıyor ve ıslah çalışmalarında kullanılıyor. 
2020-2022 yılları arasında farklı bölgelerden Bakanlığa ulaşan 
1537 yerel tohum örneği, İzmir ve Ankara’daki gen bankaların-

da saklanmaya başlandı. Dün itibarıyla Türkiye’de 49 tescilli 
yerel çeşit bulunuyor. İzmir Ulusal Tohum Gen Bankasında 
3 bin 99 türe ait 59 bin 150 tohum, Ankara Türkiye Tohum 

Gen Bankasında ise 1402 türe ait 63 bin 600 tohum örneği 
korunuyor. Ayrıca, çiftçiler ve vatandaşlar tarafından yapılan 

1000’i aşkın tohum bağışı, ülkenin genetik zenginliğinin 
korunmasına büyük katkı sağlıyor. Tarımda sürdürülebilirlik 

ve gıda güvenliği için tohum gen bankaları, geleceğe bırakılan 
en önemli miraslardan biri olarak öne çıkıyor.

Avrupa Birliği (AB), teknoloji devi Google’a dijital 
reklam sektöründe rekabet kurallarını ihlal ettiği 
gerekçesiyle 2,95 milyar euro para cezası verdi. 
AB Komisyonu, Google’ın kendi çevrim içi reklam 
teknolojisi hizmetlerine rakiplerine karşı iltimas 
sağladığını belirtti. Google, AB’den gelen emre 
göre iltimas uygulamalarına son verip, çıkar çatış-
malarını ortadan kaldırmak için 60 gün içinde adım 
atmak zorunda. AB, 2014’ten bu yana Google’ın 
reklam piyasasında konumunu kötüye kullandığını 
ve bu nedenle daha önce de toplam 8 milyar 
euroyu aşan cezalar uyguladığını açıkladı.

ÇAYKUR, çay fiyatlarına yüzde 7,5 
zam yaptı. Haziran ayından bu 

yana yapılan zamlarla birlikte son 
üç ayda toplam zam oranı yüzde 
28’e ulaştı. Çay İş letmeleri Genel 

Müdürlüğünün zam kararı toptancı 
bayiler ve distribütörlere 

bildirildi. Yeni fiyatlar 
hemen uygulanmaya 

başlandı.

Yatlar, kotralar, tekneler ve gezinti gemileri için özel tüketim vergisi (ÖTV) oranı yüzde 8 olarak belirlendi. 
Cumhurbaşkanı Kararı, Resmi Gazete’de yayımlanarak yürürlüğe girdi. Daha önce yüzde 0 olan ÖTV oranı, 
“18 gros tonilatoyu geçmeyen gezinti gemileri” ve diğer belirtilen deniz araçları için yüzde 8’e yükseldi.

KÜRESEL PIYASALAR ABD ENFLASYONUNA KILITLENDI

MÜZE GELIRLERI 9,4 MILYAR TL’YI AŞTI

Kültür ve Turizm Bakanlığına bağlı müze ve ören yerlerinden 2020-2024 yılları 
arasında toplam 9 milyar 432 milyon lira gelir elde edildi. Salgın döneminde 
düşen ziyaretçi sayıları, yeni müzelerin açılması, “MüzeKart” uygulaması ve 

teknolojik yeniliklerle hızla toparlandı. Geçen yıl Türkiye’deki müze sayısı 636’ya 
ulaşırken, ziyaretçi sayısı 61 milyonu geçti. MüzeKart satışları 2020’de 758 binden 
5,9 milyona çıkarak büyük artış gösterdi. 2023’te müzelerden elde edilen gelir 5 

milyar lirayı aşarak rekor kırdı. Uzmanlar, bu artışta kültür turizminin canlanması 
ve yurt dışına kaçırılan eserlerin geri getirilmesinin etkili olduğunu belirtiyor.

ENFLASYON DÜŞÜYOR 
RAHATLAMA YAKIN

8 AYDA 455 MILYON  
DOLARLIK FINDIK IHRACATI

E-ticaret, evden üretim yapan kadın girişimcilerin ye-
rel sınırları aşarak ulusal ve uluslararası pazarlara açıl-
masını sağlıyor. Eğitim, dijitalleşme ve finansal destek-
lerle kadınlar ekonomide daha güçlü bir rol üstleniyor.

Silah ruhsatı  
harçları ikiye katlandı
Silah taşıma ve bulundurma ruhsat 
harçları, Resmi Gazete’de yayımlanan 
Cumhurbaşkanı Kararı ile yaklaşık yüzde 
100 zamlandı. 5 yıllık silah taşıma ruhsatı 
harcı 79 bin liradan 158 bin liraya yük-
selirken, 5 yıllık bulundurma ruhsatı ise 
25 bin 282 liradan 50 bin 565 liraya çıktı. 
Ayrıca, yivsiz tüfek ruhsatı harcı da 611 
liradan 1.225 liraya çıkarıldı. Yeni ücretler 
bugünden itibaren yürürlüğe girecek. 
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Mersin'de atış eğitimi sırasında ağır 
makineli silahın arızasını gidermeye 

çalıştığı esnada silahın kazaen ateş 
alması sonucu yaralanan ve kaldırıldığı 
hastanede şehit düşen polis Karapı-
nar'ın naaşı, Mersin'de düzenlenen 
törenin ardından hava yoluyla memleketi 
Kahramanmaraş'a getirildi.  Şehidin Türk 
bayrağına sarılı naaşı, silah arkadaşları-
nın omuzunda Abdulhamithan Camii'ne 
getirildi. Burada anne Fatma Karapınar, 
oğlunun tabutuna sarılarak gözyaşı dök-
tü.  Şehidin naaşı, kılınan cenaze nama-
zının ardından Şeyhadil Mezarlığı'ndaki 
şehitlikte toprağa verildi.  Törene, şehidin 
yakınlarının yanı sıra Vali Vekili Hicabi 
Aytemür, AK Parti Kahramanmaraş  Mil-
letvekilleri Tuba Köksal, Ömer Oruç Bilal 

Debgici, Yeni Yol Partisi Kahramanmaraş 
Milletvekili İrfan Karatutlu, Büyükşehir 
Belediye Başkan Vekili Mehmet Beşen, 
2. Zırhlı Tugay Komutanı Tuğgeneral 
Mahmut Sert, Emniyet Genel Müdür 
Yardımcısı Mahmut Demirtaş, Emniyet 
Genel Müdürlüğü Özel Harekât Daire 
Başkanı Süleyman Karadeniz, Kahraman-
maraş Cumhuriyet Başsavcısı Ramazan 
Murat Tiryaki, İl Jandarma Komutanı 
Tümgeneral Ali Gemalmaz, İl Emniyet 
Müdürü Nurettin Gökduman ve çok sayı-
da vatandaş katıldı.  Şehidin babası özel 
harekât polisi Ali Karapınar da 2018'de 
Mersin'de jandarma ekipleriyle ortaklaşa 
düzenlenen arama, tarama, pusu ve keşif 
çalışmaları sırasında kalp krizi geçirerek 
şehit olmuştu. (AA-İHA)

Mersin'de atış eğitimi sırasında meydana 
gelen kaza sonucu şehit olan özel harekât 
polisi Mustafa Karapınar, memleketi Kahra-
manmaraş'ta son yolculuğuna uğurlandı.

ASELSAN tarafından 
geliştirilen ASELFLIR600 

elektro-optik keşif, gözetleme 
ve hedefleme sistemi, Bayrak-
tar AKINCI İHA ile Ankara'yı 
görüntüledi.  ASELFLIR600'ün, 
Bayraktar AKINCI ile enteg-
rasyon çalışmaları devam 
ediyor. Bu kapsamda, Ankara 
semalarında gerçekleştiri-
len uçuşta ASELFLIR600, 9,1 
kilometreden ÇELİKKUBBE 
unsurlarını, 30,7 kilometreden 
yapımına devam edilen Ay Yıl-
dız Yerleşkesi'ni, 43,2 kilomet-
reden Ulu Önder Atatürk'ün 
ebedi istirahatgâhı Anıtkabir'i, 

49,5 kilometreden Kocatepe 
Camii'ni, 66,6 kilometreden 
Polatlı Kartaltepe Mehmetçik 
Anıtı'nı ve 120 kilometre-
den Esenboğa Havalimanı'nı 
görüntüledi.  ASELSAN Genel 
Müdürü Ahmet Akyol, söz 
konusu görüntüleri sosyal 
medya hesabından payla-
şarak, "ASELFLIR600'ün 
gözünden Ankara. Alanında 
dünyanın en yüksek per-
formanslı kamerası ASELF-
LIR600'ün entegre edildiği 
Bayraktar AKINCI İHA'mız 
başkent semalarında" ifade-
lerini kullandı. (DHA)

Mersin’in Tarsus ilçesinde 
Ali Haykır'ı cep telefonuyla 

arayıp kendilerini savcı olarak 
tanıtan kişiler, isminin 3 kişi-
nin öldüğü bir olaya karıştığını 
söyledi. Şüpheliler, Haykır’ı, bu 
soruşturmasından kurtulması 
için yürütülen operasyonda 
adliyeye gelip, gösterecekleri 
banka hesabına para yatır-
ması gerektiğine inandırdı. 
Adliyeye gelen Haykır, şüphe-
lilerin hesabına 1,5 milyon lira 
gönderdi. Paranın hesaplarına 
geçmesi sonrası şüpheliler 
Haykır’a elindeki telefonu 

da ırmağa atması gerektiği-
ni söyledi. Haykır, telefonu 
ırmağa attıktan bir süre sonra 
dolandırıldığını anlayarak 
polise şikâyette bulundu. Polis 
ekipleri, şüphelilerin yakalan-
ması için çalışma başlattı. Ali 
Haykır, "Telefonu ırmağa atana 
kadar dolandırıldığımın far-
kında değildim. Attıktan sonra 
fark ettim. Benim başıma ge-
len kimsenin başına gelmesin. 
Hiçbir savcı veya polis sizden 
para istemez. Yetkililerden 
paramı kurtarmak için yardım 
istiyorum" dedi. (DHA)

ASELFLIR600'ÜN 
GÖZÜNDEN ANKARA

Milli Savunma Bakanı 
Yaşar Güler, beraberindeki 

Genelkurmay Başkanı Orge-
neral Selçuk Bayraktaroğlu 
ve Kara Kuvvetleri Komutanı 
Orgeneral Metin Tokel ile Kon-
ya'ya gitti. 

Güler, Konya'da ilk olarak 
Kara Kuvvetleri Komutanlığına 
bağlı Hava Savunma Komutan-
lığında gerçekleştirilen, Eğitim 
ve Faaliyet Yılı Açılış Töreni'ne 
katıldı ve daha sonra Şehit 
Hava Savunma Üsteğmen 
Emre Kargın Müşterek Hava 
Savunma Eğitim ve Simü-
lasyon Merkezi'nin açılışını 
gerçekleştirdi. 

Hava Savunma Komutan-
lığında görev yapan perso-
nele hitap eden Güler, şunları 
kaydetti: Tarihi bir dönemeçte 

olduğumuz bu süreç ile bin yıl-
lık kardeşliğimizi pekiştirmeyi 
ve ülkemizin kaynaklarını 
tamamen kalkınmaya ve re-
faha yöneltmeyi amaçlıyoruz. 
Bunun için de PKK ve iltisaklı 
tüm gruplar yapılan çağrı ve 
alınan fesih kararı kapsamında 
derhâl tüm terör faaliyetlerine 
son vermeli, farklı coğrafya-
larda ve isimler altında faaliyet 
gösteren tüm uzantıları nerede 
bulunduklarından bağımsız 
olarak bir an önce ve koşulsuz 
şekilde silahlarını teslim etme-
lidir. Bir kez daha hatırlatmak 
isterim ki başta PKK/YPG/
SDG olmak üzere hiçbir terör 
örgütünün bölgede kök sal-
masına ve farklı adlar altında 
faaliyet göstermesine kesin-
likle müsaade etmeyeceğiz. 

Milli Savunma Bakanı Yaşar 
Güler, Hava Savunma Komu-
tanlığındaki Eğitim ve Faaliyet 
Yılı Açılış Töreni'nin ardından 
"Şehit Hava Savunma Üsteğ-
men Emre Kargın Müşterek 
Hava Savunma Eğitim ve Si-
mülasyon Merkezi"nin açılışını 
gerçekleştirdi. 

Burada da bir konuşma 
yapan Güler, Müşterek Hava 
Savunma ve Eğitim Simülas-
yon Merkezi'nin, Alçak İrtifa 
Hava Savunma Füze Sistemi 
(HİSAR-A) Projesi kapsamında 
inşa edildiğini belirtti. 

Bakan Güler, merkezin 
kurulmasında emeği geçen 
Cumhurbaşkanlığı Savunma 
Sanayii Başkanlığı ve ASEL-
SAN çalışanlarına teşekkürle-
rini iletti. (AA)

Konya'daki Eğitim ve Faaliyet Yılı Açılış Töreni'nde konuşan Milli Savunma 
Bakanı Güler, "Bir kez daha hatırlatmak isterim ki başta PKK/YPG/SDG 
olmak üzere hiçbir terör örgütünün bölgede kök salmasına ve farklı adlar 
altında faaliyet göstermesine kesinlikle müsaade etmeyeceğiz" dedi.

Sosyal hesabın-
dan bir paylaşımda 

bulunan İçişleri Bakanı 
Ali Yerlikaya, sosyal 

medyada sahte ilan yayınlayan, 
internette kumar uygulamaları 
üzerinden kumar oynatan ve 
yatırım danışmanlığı adı altında 
dolandırıcılık yapan 34 şüphelinin 
jandarma ekiplerince yakalandı-
ğını belirtti. 

Operasyonda, 225 milyon 
lira değerinde mal varlığına el 
konulduğunu aktaran Yerlikaya, 
şüphelilerden 14'ünün tutuklan-
dığını, 13'ü hakkında adli kontrol 
hükümlerinin uygulandığını ve 
diğerlerinin işlemlerinin devam 
ettiğini vurguladı. 

Bakan Yerlikaya, siber suçlarla 
mücadele kapsamında operas-
yonların Ankara, Adana, Muğla 
ve Edirne merkezli, Mersin, 
Niğde, Gaziantep, Kocaeli, Bursa, 
İstanbul, Batman, Manisa, İzmir, 
Şanlıurfa, Kayseri, Diyarbakır ve 
Denizli'de düzenlendiğine işaret 
ederek, şu bilgileri paylaştı: Sos-
yal medya platformları üzerinden 

sahte 'motosiklet' ilanı vererek 
vatandaşlarımızı dolandırdıkları, 
internet bağlantılı işletim sis-
temleri üzerinden kumar oyunu 
uygulamalarının kurulumunu 
sağlayarak kumar oynattıkları, 
internet siteleri üzerinden 'yatırım 
danışmanlığı ve tarım kredisi' 
ilanları vererek vatandaşlarımızı 
dolandırdıkları belirlenen şüphe-
liler hakkında savcılıklarımızca 
soruşturma başlatıldı. MASAK 
raporlarına istinaden şüpheli-
lere ait yaklaşık 225 milyon lira 
değerinde, 30 adet konut, 6 adet 
araç ve 40 adet banka hesabına 

el konuldu.  
Operasyonları 
gerçekleştiren 
valileri, Cum-
huriyet baş-
savcılıklarını, 
Siber Suçlarla 
Mücadele 
Daire Başkanlığını, il jandarma 
komutanlarını, jandarma ve 
MASAK çalışanlarını tebrik eden 
Yerlikaya, "Sokaklarda olduğu 
gibi dijital mecralarda da vatan-
daşlarımızın huzurunu bozmaya 
çalışanlara göz açtırmıyoruz" 
ifadesini kullandı. (AA)

SIVAS’TA 4 ZANLI 
TUTUKLANDI

Sivas Valiliğinden yapılan 
açıklamaya göre, Sivas 

Cumhuriyet Başsavcılığı koor-
dinesinde, İl Emniyet Müdür-
lüğü Siber Suçlarla Mücadele 
Şubesi ve İstihbarat Şubesi 
ekipleri, bilişim dolandırıcılı-
ğına yönelik Sivas ve Zongul-
dak'ta eş zamanlı operasyon 
düzenledi. Operasyonda 
5 şüpheli gözaltına alındı. 
Yapılan dijital incelemelerinde, 
çok sayıda mağdura ait kimlik 
ve banka hesap bilgilerinin 
bulunduğu belirlendi.  Şüp-
helilerin, yatırım vaadi, ürün 
alışverişi, araç kiralama gibi 
işlemlerde kullanmak üzere 
mağdurların banka hesap 
bilgilerini topladıkları tespit 
edildi. Emniyetteki işlemlerinin 
ardından adliyeye sevk edilen 
5 zanlıdan 4'ü çıkarıldığı 
nöbetçi hâkimlikçe tutuklandı. 
1 zanlı ise adli kontrol şartıyla 
serbest bırakıldı.

Siber suçlarla mücadele kapsamında 34 şüphelinin yakalandığını bildiren İçiş-
leri Bakanı Yerlikaya,  "Sokaklarda olduğu gibi dijital mecralarda da vatandaşla-
rımızın huzurunu bozmaya çalışanlara göz açtırmıyoruz" ifadesini kullandı.

HUZURU BOZANLARA 
GÖZ AÇTIRMIYORUZ 

ŞEHiT POLiS KARAPINAR DUALARLA UĞURLANDI

N

43,2 km uzaklıktan Anıtkabir

Adana ve 
Tunceli'de 
firariler 
yakalandı

Adana'da hakkında 39 yıl 4 ay 
10 gün kesinleşmiş hapis cezası 

bulunan Erol E ile Tunceli'de 13 yıl 4 
ay kesinleşmiş hapis cezası bulunan 
hükümlü H.M. yakalandı.  Adana Yü-
reğir İlçe Emniyet Müdürlüğü Devriye 
Ekipler Amirliği görevlileri, Sarıçam 
Mahallesi'nde şüphe üzerine Erol 
E'yi durdurarak Genel Bilgi Toplama 
(GBT) kontrolü yaptı.  Kontrolde Erol 
E'nin "bilişim sistemlerinin kullanıl-
ması suretiyle hırsızlık", "bilişim sis-
temleri banka veya kredi kurumları-
nın araç olarak kullanılması suretiyle 
dolandırıcılık", "başkasına ait banka 
veya kredi kartının izinsiz kullanılma-
sı suretiyle yarar sağlama", "hükümlü 
veya tutuklunun kaçması" ve "resmi 
belgede sahtecilik" suçlarından 39 
yıl 4 ay 10 gün kesinleşmiş hapis 
cezasıyla arandığı ve 3 bin 290 lira 
para cezasının bulunduğu tespit edil-
di. Öte yandan, Tunceli Valiliğinden 
yapılan açıklamaya göre, İl Jandarma 
Komutanlığı ekipleri, aranan kişilerin 
yakalanmasına yönelik çalışma yaptı.  
Ekipler, "cinsel istismar" suçundan 
13 yıl 4 ay kesinleşmiş hapis cezası 
bulunan H.M'yi düzenlenen operas-
yonla Elazığ'da yakaladı.  Hükümlü, 
işlemlerinin ardından cezaevine 
teslim edildi. (AA)

Hiçbir terör örgütü 
bölgede kök salamaz

İzmir’de Sahil Güvenlik Komutanlığı ekipleri 
tarafından gerçekleştirilen 4 ayrı operasyonda, 

aralarında çocukların da bulunduğu toplam 102 
düzensiz göçmen yakalandı.  4 Eylül günü saat 01.50’de 
Dikili ilçesi açıklarında lastik bot içerisinde bir grup 
düzensiz göçmen olduğunun belirlenmesi üzerine 
görevlendirilen sahil güvenlik botu (KB-107), hareket 
hâlindeki botu durdurarak 2'si çocuk 21 düzensiz göç-
meni yakaladı. Saat 02.20’de ise Çeşme ilçesinde görevli 
sahil güvenlik mobil radarı (MORAD-11) tarafından 
tespit edilen lastik bot, sahil güvenlik botu (TCSG-35) 
tarafından durduruldu. Botta bulunan 41 düzensiz 

göçmen yakalandı. Yine Çeşme ilçesinde saat 04.10’da 
Sahil Güvenlik Kaçakçılık ve Organize Suçlarla Mücadele 
(KOM) Timi ve Kolluk Destek Timi (Alaçatı/Koldestim) 
tarafından karada tespit edilen 10 düzensiz göçmen 
ile 1 göçmen kaçakçısı şüphelisi yakalanarak gözaltına 
alındı. Aynı gün saat 04.25’te de Seferihisar açıklarında 
sahil güvenlik mobil radarı (MORAD-9) tarafından tespit 
edilen lastik bot, sahil güvenlik botu (KB-22) tarafından 
durduruldu. Bot içerisindeki 30 düzensiz göçmen yaka-
landı. Yakalanan göçmen kaçakçısı gözaltına alınırken, 
düzensiz göçmenler, işlemlerinin ardından İl Göç İdaresi 
Müdürlüğüne teslim edildi. (İHA)

1,5 milyon lirasını dolandırıp
telefonunu ırmağa attırdılar

Kahramanmaraş'ta düzenlenen uyuşturucu 
operasyonunda yakalanan 3 şüpheli tutuklandı.  

Alınan bilgiye göre, İl Emniyet Müdürlüğü Narkotik Suçlarla 
Mücadele Şubesi ekipleri, Cumhuriyet Başsavcılığı koor-
dinesinde uyuşturucu ile mücadele çerçevesinde çalışma 
yaptı. Ekiplerin çalışmasında uyuşturucu madde ticareti 
yapan şüpheliler S.B. H.A.Ç. ve Ş.B. tespit edildi. 3 şüpheli 
de düzenlenen operasyonla çeşitli uyuşturucu maddelerle 
birlikte suçüstü yakalandı.  Emniyette ifadesi alınan 3 
şüpheli adliyeye sevk edildi. Nöbetçi mahkemeye çıkartılan 
3 şüpheli de tutuklanarak cezaevine gönderildi. (İHA)

Kahramanmaraş'ta uyuşturucu 
operasyonu: 3 kişi cezaevinde

DÜZENSIZ GÖÇMENLERE 
DÖRT AYRI MÜDAHALE
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Devletlerin Bayrakları, 
milletlerin inançlarını 
yansıtır. Hristiyan 
devletlerin bayrakları 

ya üç renklidir ya da haç sem-
bolünü içerir.

Bu doğrudan doğruya Hristiyan 
inanç sisteminin bir göstergesidir.

Almanya, Fransa, İtalya, ABD ve 
bunun gibi birçok devletin bayra-
ğının üç renkli olmasının sebebi; 
dinlerindeki teslis-üçleme, yani 
üç tanrı (baba, oğul, kutsal ruh) 
akidesidir.

Yine İngiltere, Finlandiya, İzlan-
da, Norveç, İsveç, Danimarka ve 
Yunanistan gibi ülkelerin bayrak-
larındaki “haç” işareti de daha açık 
bir şekilde Hristiyan motiftir.

Yine Katil İsrail Devletinin “Si-
yon Yıldızlı” bayrağı da buna iyi bir 
örnek olacaktır. 

Ya bizim bayrağımız?
Acaba Türkler inançlarını 

bayraklarına nasıl taşımıştır? 
Gelin hep birlikte şimdi ona ba-
kalım…

İslam da Allah (c.c.) hiçbir 
şekil, suret, siluet ve maddeyle 
ilişkilendirilip sembolize edilemez; 
yani Allah’ın yerine hiçbir “şey” 
konulamaz. Bu şirktir.

Bir de doğuşundan itibaren 
İslam en büyük savaşlarını  “sem-
bollere yani putlara”  karşı ver-
miştir. Bu sebeple Müslümanlar 
“şeklin baskınlığına” karşı yüzler-
ce yıl temkinli davranmış, resim ve 
heykel gibi sanatsal faaliyetlerden 
dahi uzak durmuştur.

Hal böyleyken bizim bayrağı-
mızda acaba hangi iman motifler 
kullanılmıştır?...

HHH
Yüzyıllar içerisinde bayrağımı-

zın doğuşu ile ilgili birçok efsane 
ve menkıbe türemiştir. Bu anla-
tımlar bayrağımızın mukaddes 
değerlerini pekiştirmiş ve milli 
hafızamızın derinliklerine kazın-
mıştır.

Bugün yapılan arkeolojik kazı-
larda bilhassa Göktürk sikkelerin-
de belirgin bir şekilde “Ay-Yıldız 
motifinin” işlenmiş olması bayra-
ğımızın nasıl bir tarihi gelenekten 
geldiği, inanç ve temsil açısından 
nasıl bir süreklilik gösterdiği son 
derece dikkat çekicidir. 

Eski çağlarda devletlerimizin 
tek bir bayrağı yoktu. Birden fazla 
tuğ, tuğra ve sancak hâkimiyet 
belirtisi olarak kullanılıyordu. Bun-
lar genellikle boyların egemenlik 
alametleri olarak kendini göster-
miş, ongun ve tamgalardı.

Osmanlıların klasik dönemle-
rinde kullanılan “üç hilal” de Asya, 
Avrupa ve Afrika’daki egemenlik 
göstergemiz olarak kullanılmıştı.

Çağdaş manada Türk Devleti-
nin tek bir bayrak kullanması ise 
18. yüzyılın ikinci yarısına rastlar. 
Bu bayrak da şimdiki hilal ve yıl-
dızlı al bayrağımızın ilk şeklidir. 

İlk olarak 1793 tarihinde gemi-
lerimize “kırmızı üzerine beyaz 
renkli ay yıldızlı bir bayrak” çekil-
di. Bu bayrağın resmi görüntüsü 
de1844 yılında beş köşeli yıldızla 
bugünkü şekline en yakın halini 
aldı ve Osmanlının Devlet Bayrağı 
olarak kabul edildi. 

Türk bayrağı
Yukarıda da ifade ettiğimiz gibi, 

“Milletlerin-Devletlerin Bayrak-
ları inançlarını yansıtır.”… Bu yüz-
den kutsaldır.

Şeklin baskınlığından ve sem-
bolizmden olabildiğince uzak 
durulmasını dini olarak kavrayan 
Türk Milletinin bayrağı da elbette 
çok derin ve yüce anlamlar içer-
meliydi.

Biz Türkler kendimize öyle 
manalı bayrak motifleri seçtik ki, 
bu hem tarihimizin devamlılığını, 
hem dünyadaki direnişimizi, hem 
de inançlarımızın mana ve değeri-
ni gösterdi.

Allah-Hilal
Nereden doğdu, nasıl denk 

düştü ve nasıl bir gelenekti bi-
linmez ama çok eski çağlarda da 
atalarımız tarafından kullanılan 
Ay ve Yıldız sembolleri İslami de-
ğerlerle birleşerek Türk Bayrağına 
nakşedildi.

İslam’da Allah (c.c.) hiçbir şekil 
ve nesne ile bağdaştırılamazdı. 
Bunun yerine, “hatırlatıcı” bir 
sembolizm kullanılmalıydı.

Bu öyle bir hatırlatıcı şifreydi ki 
Türkler tarafından binlerce yıldan 
bu yana kullanılan “ay” sembolü-
nün türevi olan “Hilal” den başkası 
değildi.

Muhteşem terkip
Arapçada “Hilal” kelimesi “Al-

lah” İsm-i Azamı ile aynı harflerle 
yazılıyor ve bu iki kelimenin de 
ebcet değeri 99’u veriyordu. Bu 
muhteşem bir keşif, nasip, terkip 
ve nimetti.

Evet, şifre bulunmuştu. Madde-
ci sembol yerine “hatırlatan, akla 
düşüren” bir “tamga” olarak Hİ-
LAL  tam manasıyla yerine oturdu 
ve Türk Milletine çok yakıştı.

Pekiyi ya yıldız?
Bayrağımızdaki yıldız ise “Al-

lah, Hilal” hatırlatmasının benzeri 
olarak yine yazıyla alakalıydı.

Bayrağımızdaki yıldız Arapça 
“Muhammed” yazılışının tam 
şekliydi.

Türk Milleti derinden bağlı ol-
duğu peygamberinin şanını bay-
rağına taşımıştı.

Ve kırmızı ise bu mukaddes 
inanç yolunda dökülen kanı, yani 
şehit kanlarını ifade etmekteydi.

İşte bu sebeple, bayrağımız-
daki muhteşem terkip ve yüksek 
mana; Türk Milletinin inançlarına 
derinden bağlılığını, tarihi devam-
lılığımızı ve misyonumuzu; milli 
birliğimizi, mukaddes ve kuşatıcı 
değerlerimizi göstermektedir.

Başka anlamlar
Elbette ki şanlı bayrağımızın 

bununla birlikte ve bunu tamam-
layan başka anlamları da vardır.

Bunlardan birinde Hilal İslam’ı 
simgelerken, yıldız da bu yolda 
mücadele eden Türklüğü; kırmızı 
rengi de yine vatan için verilen 
şehit kanlarını yansıtmaktadır. 

Yine bayrağımızdaki Hilal, 
hürriyeti… Yıldız, kollarını hürri-
yete açmış insanı… Kırmızı rengi 
de hürriyet için verdiğimiz asil 
mücadelede dökülen kanlarımızı 
simgelemektedir.

İster manevi anlamlarıyla, is-
terse de seküler değerleriyle ma-
nalandırılsın bayrağımız her şartta 
kutsaldır, bizimdir… Hepimizin 
mukaddes değeri, hepimizin en 
kıymetlisidir.

Bu bayrak öyle bir bayraktır 
ki, taşıdığı değerler ve şanı ile 
yeryüzünde yaşayan bütün maz-
lumların ortak değeri, umudu ve 
güvencesidir. 

BAYRAĞIMIZIN  
MUHTEŞEM MANASI

CUMHUR BULUT

Ölçme, Seçme ve Yerleştirme 
Merkezi’nden (ÖSYM) yapılan 

açıklamaya göre, bugün düzenle-
necek Genel Yetenek-Genel Kültür 
oturumu 120 sorudan oluşacak, 
adaylara 130 dakika cevaplama 
süresi verilecek.  Saat 10.15’te 
başlayacak sınav için adaylar, saat 
10.00’dan sonra binalara alınmaya-
cak. Sınav saat 12.25’te sona erecek. 

Alan Bilgisi sınavları ise 13-14 
Eylül tarihlerinde, üç oturum şek-
linde yapılacak. 13 Eylül Cumar-
tesi günü saat 10.15’te başlayacak 
birinci oturum, Kamu Yönetimi, 
Uluslararası İlişkiler, Çalışma Eko-
nomisi ve Endüstri İlişkileri alan-
larında yapılacak. İkinci oturum 13 
Eylül’de saat 14.45’te başlayacak ve 
Hukuk, İktisat ile Maliye alanların-
da yapılacak.  İşletme, Muhasebe 
ve İstatistik alanlarında yapılacak 

üçüncü oturum ise 14 Eylül Pazar 
günü saat 10.15’te başlayacak. 

Açıklamada görüşlerine yer ve-
rilen ÖSYM Başkanı Prof. Dr. Bay-
ram Ali Ersoy, 81 il ve Lefkoşa’da 
135 sınav merkezinde yapılacak 
KPSS Genel Yetenek-Genel Kültür 
oturumuyla KPSS maratonunun 
başlayacağını bildirdi. 

Genel Yetenek-Genel Kültür 
oturumuna 402 bin 105 adayın 
başvurduğunu belirten Ersoy, 

adaylardan 223 bin 757’sinin kadın, 
178 bin 348’sinin erkek olduğu 
bilgisini verdi. 

Ersoy, “Sınava 936 engelli aday 
katılacak ve engelli adaylardan ek 
süre kullanması uygun görülenler 
30 dakika ilave sürelerini kullana-
bilecekler. Sınava başvuran gaziler 
ile şehit ve gazilerin eş ve çocukları 
sınav ücretinden muaf tutulurken, 
2 bin 330 aday bu haktan yararlan-
dı” ifadesini kullandı.

Kamu Personeli Seçme Sınavı (KPSS) süreci, Ölçme, Seçme ve Yerleştir-
me Merkezi’nce (ÖSYM) bugün yapılacak Genel Yetenek-Genel Kültür 
oturumuyla başlayacak. Yaklaşık 400 bin adaya 120 soru sorulacak.

400 BİN ADAY İÇİN KPSS MARATONU BAŞLIYOR

kullarda yeni dönem 
8 Eylül Pazartesi günü 

başlıyor. Uyum haftası 
sebebiyle anasınıfları 

ve birinci sınıflar için ilk ders zilinin 
1 Eylül’de çaldığı okullarda, bu kez 
ara sınıflar dersbaşı yapacak. Peki, 
okulun ilk günü saat kaçta baş-
lıyor, okullar saat kaçta açılıyor? 
Milli Eğitim Bakanı Yusuf Tekin ve 
İstanbul Valiliği’nin açıklamaları 
doğrultusunda okulların açılacağı 
8 Eylül Pazartesi günü trafikte 
yaşanacak aksamaların önüne 
geçmek adına bazı önlemler alın-
dığını açıkladı. 

20 milyon öğrenci, 1 milyonun 
üzerinde öğretmen ve servis ara-
cının trafiğe katılması nedeniyle 
megakentte yaşanacak yoğunluğa 
karşı tedbiren ders saatlerinde 
düzenlemeye gidildi.  

İstanbul’da eğitim öğretimin ilk 
günü trafik kaosunun yaşanma-
ması için alınan tedbirleri payla-
şan Bakan Tekin “İstanbul İl Milli 
Eğitim Müdürü’müz ile konuştuk; 

okullarımızın açıldığı ilk gün, 
kaosun önüne geçmek için okullar 
sabah 10’da başlayıp öğlen 15’te 
bitecek” ifadelerini kullandı. 

Konuya ilişkin İstanbul Valiliği de 
açıklama yaptı. Valilikten yapılan 
yazılı açıklamada, “Bilindiği üzere 
2025-2026 eğitim öğretim yılı 8 
Eylül Pazartesi günü başlayacaktır. 
İlimizde 3 milyon öğrenci ve 171 bin 
öğretmen dersbaşı yapacak olup, ilk 

gün itibarıyla 17 bin servis aracının 
ve çocuklarını ilk gün kendi araçla-
rıyla okullarına götürmek isteyen 
binlerce velinin trafiğe çıkacağı 
değerlendirilmektedir. 

Eğitim öğretimin ilk gününde 
servis ve okul güzergâhlarının 
tespiti nedeniyle trafikte yaşan-
ması muhtemel aksaklıkların önü-
ne geçilebilmesi için 8 Eylül 2025 
Pazartesi günü ilimizde bulunan 

resmi - özel ilkokul, ortaokul ve 
liselerde eğitim öğretimin 10.00 - 
15.00 saatleri arasında yapılmasına 
karar verilmiştir” ifadeleri yer aldı. 

Öte yandan, Gaziantep Valiliği, 
2025-2026 eğitim-öğretim 
dönemi için Şahinbey ve Şehit-
kamil ilçelerinde 8 Eylül Pazar-
tesi günü yoğunluğu azaltmak 
amacıyla okulların 10.00’da 
başlayacağını duyurdu.

Yeni eğitim öğretim döneminde ilk zil yarın çalıyor ve okullar açılıyor. 
Milli Eğitim Bakanlığına bağlı okullarda yeni eğitim öğretim yılı 8 Eylül 
Pazartesi günü başlayacak ve milyonlarca öğrenci dersbaşı yapacak.  

TATiL BiTTi, iLK DERS 
ZiLi YARIN ÇALACAK
O TOPLU TAŞIMA 

ÜCRETSİZ OLACAK
Okulların açılacağı pazartesi 
günü toplu taşıma araçları, sabah 
06.00’dan akşam 16.00’ya kadar 
ücretsiz hizmet verecek. Bu 
uygulama, öğrencilerin ve velilerin 
okula ulaşımını kolaylaştırmayı 
hedeflerken, aynı zamanda günün 
ilk saatlerindeki trafik yoğunluğu-
nu da bir nebze olsun azaltmaya 
katkı sağlayacak.

'İmam hatiplerin 
mücadelesi
siyasal yaşamın 
göstergesidir'

Milli Eğitim Bakanı Yusuf 
Tekin, ÖNDER İmam Hatipliler 

Derneğinin ev sahipliğinde Şahin-
bey Kongre ve Sanat Merkezi'nde 
düzenlenen 22. İmam Hatipliler 
Kurultayı'nın açılışında yaptığı ko-
nuşmada, kurultayın hayırlı olma-
sını diledi.  Türkiye'de demokrasi 
ve insan haklarının önünün açıl-
dığı dönemlerde imam hatiplilerin 
de önünün açıldığını dile getiren 
Tekin, şöyle konuştu: Ben bir imam 
hatip mezunu kardeşiniz olarak, 
Türkiye'de imam hatip mücade-
lesi ve imam hatiplerin varlığını 
aslında Türkiye'de demokratik 
siyasal yaşamın bir göstergesi 
olarak kabul ediyorum. Diğer 
hususların yanında ve bu hususun 
da altını ısrarla çizmek istiyorum. 
Bizim imam hatiplerin mücadelesi, 
Türkiye'de demokrasinin sıkıştığı 
anlarda imam hatiplerin üzerin-
deki baskının arttığını, Türkiye'de 
demokrasinin ve insan haklarının 
güvence altına alındığı dönemlerde 
imam hatiplerin önünün açıldığını 
hep beraber görüyoruz. Aslında 
üniversite okulları Türkiye'de 
bu anlamda demokratik siyasal 
yaşamın niceliği açısından da bir 
turnusol kâğıdı.  (AA)

Genel Kültür’de de tarih, Türkiye coğrafyası, temel 
yurttaşlık bilgisi ile Türkiye ve dünyayla ilgili genel, 
kültürel ve sosyoekonomik konuların yer alacağını ifade 
eden Ersoy, şunları kaydetti: 1040 binada toplam 17 
bin 41 salonda gerçekleştirilecek uygulamada, Genel 
Yetenek-Genel Kültür oturumunda toplam 54 bin 168 

görevli yer alacak. Sınav güvenliğinin sağlanması için 5 
bin 769 emniyet görevlisi sahada olacak. Sınav esnasında 
da koordinasyon kesintisiz şekilde yürütülecek. Nüfus 
cüzdanı bulunmayan veya nüfus cüzdanında kimlik 
numarası ve fotoğraf olmayan adaylar için il ve ilçe nüfus 
müdürlükleri sınav günü açık olacak.

NÜFUS MÜDÜRLÜKLERI  BUGÜN AÇIK OLACAK

Sağlık Bakanlığından 
yapılan açıklamaya göre, 

"Sağlık Meslek Mensupları ile 
Sağlık Hizmetlerinde Çalışan 
Diğer Meslek Mensuplarının 
İş ve Görev Tanımlarına Dair 
Yönetmelikte Değişiklik Yapıl-
ması Hakkında Yönetmelik" ile 
sağlık meslek mensuplarının 
görev ve yetki alanları, sağlık 
hizmeti ihtiyaçlarına uygun 
şekilde yeniden tanımlandı.

Yönetmelikle, anestezi 
teknikerlerinin görev ve 
yetki alanları sağlık hizmet-
lerinin gereklerine uygun şe-
kilde netleştirilip açık şekilde 
tanımlandı.

Diş protez teknikerlerinin iş 
ve görev tanımları güncellendi, 
mesleğin standartları netleşti-

rildi. Sağlık bakım teknisyen-
lerinin kişisel bakım, refakat, 
ilaç ve numune süreçlerindeki 
rolleri yönetmelik kapsamına 
alındı, mevcut görev tanımları 
güncellenerek hizmetin etkinliği 

artırıldı. Ayrıca, nükleer tıp tek-
nikerlerinin iş ve görev tanım-
ları yapıldı, kritik tanı ve tedavi 
süreçlerinin bu alanda özel 
eğitim almış personel tarafından 
yürütülmesi sağlandı. (AA)

Sağlık meslek mensuplarının görevleri 
yeniden detaylı şekilde tanımlandı

'YENIDOĞAN ÇETESI' 
DAVASI DEVAM EDIYOR

İstanbul'da bebek acil has-
talarını önceden anlaştık-

ları özel hastanelerin yenidoğan 
ünitelerine sevk edip ölümlerine 
neden oldukları ve haksız kazanç 
sağladıkları öne sürülen 16'sı 
tutuklu 57 sanığın yargılandığı 
davanın 33. duruşması başladı.  
Bakırköy 22. Ağır Ceza Mahke-
mesince adliyenin konferans 
salonunda yapılan duruşmada, 
organize suç örgütü elebaşı 
olduğu iddia edilen doktor Fırat 

Sarı'nın da aralarında bulunduğu 
tutuklu 6 sanık ile bazı tutuksuz 
sanıklar, müştekiler ve taraf 
avukatları hazır bulundu. Bazı 
tutuklu ve tutuksuz sanıklar ise 
duruşmaya Ses ve Görüntü Bili-
şim Sistemi (SEGBİS) aracılığıyla 
katıldı.  Basın mensuplarının da 
takip ettiği duruşmanın yapıldığı 
salonda, polis ekiplerince yoğun 
güvenlik önlemi alındı. Duruşma, 
sanık avukatlarının beyanlarının 
alınmasıyla devam etti. (AA)

5 ÜNİVERSİTEYE 
REKTÖR ATANDI

Cumhurbaşkanı Recep 
Tayyip Erdoğan’ın imzasıyla, 

5 üniversiteye rektör atandı. Ka-
rar, Resmi Gazete’de yayımlan-
dı.  Resmi Gazete’de yayımlanan 
karara göre, Afyonkarahisar 
Sağlık Bilimleri Üniversitesi 
Rektörlüğüne Prof. Dr. Adem 
Aslan, Boğaziçi Üniversitesi 
Rektörlüğüne Prof. Dr. Mehmet 
Naci İnci, Demiroğlu Bilim Üni-
versitesi Rektörlüğüne Prof. Dr. 
Çavlan Çiftçi, İzmir Demokrasi 
Üniversitesi Rektörlüğüne Prof. 
Dr. Selim Karahasanoğlu ve 
Marmara Üniversitesi Rektör-
lüğüne ise Prof. Dr. Mehmet 
Emin Okur atandı.  Söz konusu 
atamalar 2547 sayılı Yükse-
köğretim Kanunu’nun 13’üncü 
maddesi ile 3 sayılı Cumhur-
başkanlığı Kararnamesi’nin 
2’nci, 3’üncü ve 7’nci maddeleri 
gereğince yapıldı.



Cumhurbaşkanı Recep 
Tayyip Erdoğan, Malat-
ya’da 300.000’inci Afet 
Konutu Kura Çekimi ve 
Anahtar Teslim Töreni’nde 
konuşma yaptı.

Terör örgütünün Suri-
ye’deki kolunun kışkır-
tıldığını söyleyen Cum-
hurbaşkanı Erdoğan, ‘Her 
türlü karanlık senaryoya 
karşı hazırlıklıyız. Kurulan 
tuzaklara düşmeyece-
ğiz. Türkiye’yi terörden 
kurtacağız. Savaş terör 
baronları hedeflerine ula-
şamayacak. Kardeşliğimiz 
güçlenecek, dayanışma-
mız artacak. İlmek ilmek 
dokuduğumuz süreci 
kurban etmeyeceğiz. 
Ülkemizin hiçbir hanesin-
den artık ağıt yükselmeye-
cek.’ dedi.

Erdoğan’ın açıklamaları 
şöyle; “Bugün 300 bininci 
konutumuzun anahtarını 
teslim ediyoruz. Bugün aynı 
zamanda yeni yatırımları-
mızın açılışının yapmanın da 
gururu yaşıyoruz. Hak sahi-
bi her bir vatandaşımızın bu 
hanelerde gönül huzuruyla 
oturmalarını temenni ediyo-
rum. Mimarından işçisine bu 
konutların inşasında emeği 
geçen her bir kardeşime te-
şekkür ediyorum. Hak sahi-
bi her bir vatandaşımızın bu 
hanelerde gönül huzuru, ağız 
tadı ile oturmasını temenni 
ediyorum. Malatya hem 
Türkiye’nin hem bölgesinin 
en gözde merkezlerinden 
biridir. Biz de buraya her 
gelişimizde adeta vuslata 
eriyoruz. Battal Gazi’nin 
diyarındayız. Her zaman ol-
duğu gibi bizleri yine bağrına 
basan Malatya halkına ayrı 
ayrı teşekkür ediyorum. 

Aşık maşukuna kavu-
şunca nasıl mutlu oluyorsa 
biz de mutlu oluyoruz. Bu-
güne kadar şartlar ne olursa 
olsun Malatya’yı asla ihmal 
etmedik. Bize olan teveccü-
hü boşa çıkarmadık. Malatya 
halkına aşkla hizmet ettik. 
Bundan sonra aynı sevdayla 
sizler için çalışmaya devam 
edeceğiz. Bugün alanda 52 
bin kişi var. 6 Şubat deprem-
lerinden en fazla etkilenen 
illerinden biri de Malatya 
idi. 11 ilimizde 53 bin 737 
canımızı içimiz kan ağlaya-
rak kara toprağın bağrına 
veriyoruz. Deprem şehitleri-
mize bir kez daha Allah’tan 
rahmet diliyorum. . Geride 
kalanlara Rabbimden sabır 
diliyorum. 6 Şubat’ın sızısı, 
sancısı bizim derdimiz oldu. 
Bunu yüreğimizin en deri-
ninde hissettik. Bu dert bize 
yeniden başlamayı öğretti. 
Milletimizle el ele vererek 
şehirlerimizi yeniden ayağa 
kaldıracağız dedik. Devleti-

mizin tüm kurumları 7/24 
çalıştı. Kısa sürede enkazları 
kaldırdık. Umutları sıfırdan 
yeşertmeyi başardık.”

43 bin 408 hak  
     sahibi yuvasına  
       kavuşuyor

Erdoğan şöyle devam 
etti: “Yapılanı, edileni, ortaya 
konulan emeği sizlerde 
görüyorsunuz. Meydanlarda 
verdiğimiz sözleri tutmanın 
mutluluğu içindeyiz. Hazi-
ran’da 250 bininci konutu 
depremzede kardeşlerimize 
vermiştik. Anahtarların 
büyük kısmı hak sahiplerine 
teslim edildi. Çalışmalarımız 
son sürat devam ediyor. 
Bugün Malatya’da 300 
bininci konutun anahtarını 
teslim ediyoruz. Hükümet 
bu enkazının altında ne za-
man kalacak diye bekleyen 
deprem turistlerini bir kez 
daha hüsrana uğratıyoruz. 
Gururla ifade etmek isterim. 
Bugün itibarıyla deprem 
bölgesindeki her 3 hak sa-
hibi vatandaşımızdan 2’sini 
yeni yuvasına kavuşturmuş 
oluyoruz. Bugünkü tören-
le il ve ilçe merkezlerinde 
toplamda 9 bin 39 konutun 
kurasını çekiyoruz. Böylece 
Malatya’da 43 bin 408 hak 
sahibi yuvasının anahtarına 
kavuşuyor. Diğer şehirle-
rimizde çalışmalar devam 
ediyor. Böylelikle 300 bin 
sınırını aşarak 295 bin 929’u 
konut olmak üzere 304 
bini aşkın yuva ve işyerini 
vatandaşlarımıza veriyoruz. 
İnşallah yıl sonuna kadar 
453 bin bağımsız bölümü 
tamamlamak istiyoruz. Yeni 
ev ve işyerine kavuşmayan 
tek vatandaşımız kalmaya-
na kadar çalışacağız.”

Malatya’mıza  
     yeni çehre

41 yeni yatırımın da açı-
lışını yaptıklarını söyleyen 
Erdoğan şöyle devam etti: 
“Toplam tutarı 5 milyar 940 
milyarı bulan bu yatırımla-

rımızla Malatya’mıza yeni 
bir çehre kazandırıyoruz. 
Malatyalıların hayatına 
dokunan bu hizmet ve 
tesisleri sizlerin hiz-
metine sunuyoruz. Bu 
eserlerin bir kez daha 
hayırlı olmasını diliyorum. 
Bu yatırımlarda emeği 
geçen bakanlıklarımızın, 
büyükşehir belediyemizi 
ve diğer kurumları canı 
gönülden tebrik ediyo-
rum. Nisan ayında bir 
zirai don olayı yaşa-
dık. Malatya’da kayısı 
üretimine de zarar verdi. 
Tarım sigortası olanların 
3,1 milyar liralık ödemeleri-
ni yaptık. Sigortası olmayan 
üreticimizin ise 3,8 milyar 
liralık ödemelerini yapaca-
ğız. Hayırlı olsun.”
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Çevre, Şehircilik ve İklim De-
ğişikliği Bakanı Murat Kurum, 
NSosyal hesabından yaptığı 
paylaşımda, “TOKİ ile ev sahibi 
olan ve borcunun tamamını 
kapatmak isteyen vatandaş-
larımıza yüzde 25 oranında 
indirim imkânı sağlayacağız” 
ifadelerini kullandı. Bu 
kapsamda, TOKİ’den 
satın alınan ve 
ödemeleri 
devam eden 
konut ve 
iş yerleri 
için peşin 
ödemede 
yüzde 25 
oranında 
indirim 
kampan-
yası bu yıl 22 
Eylül- 17 Ekim 
tarihlerinde 
gerçekleştirile-
cek. Borcun tamamı 
yerine bir bölümünü kapatmak 
isteyenler de bakiyenin en az 
yüzde 25’inin ödenmesi koşu-
luyla yüzde 25’lik indirimden 
kısmi olarak yararlanabilecek. 
Taksit sayısı 12 ve daha az olan 
hak sahipleri ise kampanyadan 
faydalanamayacak

Kampanyadan satışları 
geçen yıl haziran sonuna kadar 
gerçekleştirilen, yine taksitleri 
en geç 2024 Haziran ayı sonu 
itibarıyla başlayan, geri ödeme-
leri hâlihazırda devam eden 168 
bin 198 konut ve iş yeri alıcısı 
faydalanabilecek ve yaklaşık 
110,6 milyar lira tutarında borç 
bakiyesi kapatılabilecek.

Kalan taksit sayısı 12 ve 
daha az olan hak sahipleri ise 
kampanyadan faydalanama-
yacak. 

Gençlere özel kontenjan
Bakan Kurum, “Cumhuri-

yet tarihinin en büyük sosyal 
konut projesi için çalışıyoruz. 

Gençlerimize özel yüzde 
20 kontenjan sağ-

layacağız. Aile Yılı 
olması nedeniyle 

3 çocuk ve üzeri 
ailelere de ayrı 
kontenjan ayı-
racağız” dedi.

Deprem 
bölgesinde 
yürütülen son 

çalışmalara 
değinen Kurum, 

11 ilde 3 bin 481 
şantiyede 200 bin 

çalışanla faaliyette 
olduklarını belirtti. Her 

3 afetzededen 2’sinin evleri-
ne kavuştuğunu dile getiren 
Kurum, bu yıl sonuna kadar 
tüm konutları hak sahiplerine 
teslim etmeyi hedeflediklerini 
söyledi. Aile Yılı da olması dola-
yısıyla sosyal konut projesinde 
gençlere yüzde 20 özel kon-
tenjan ayıracaklarını belirten 
Kurum, “Daha önce 18 yaş 
üstü-30 yaş altı diye belirle-
miştik. Şimdi detayları çalışıyo-
ruz. Yeni evlenmiş gençlerimiz 
varken bir de evlenmiş fazla 
çocuk sahibi olanlar var. 3 ço-
cuk ve üzerindeki ailelerimize 
de özel kontenjan ayıracağız” 
açıklamasını yaptı.

TOKİ’DEN İNDİRİM 
KAMPANYASI

Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği Bakanı 
Murat Kurum, TOKİ ile ev ve iş yeri sahibi olan-
lardan borcunun tamamını kapatmak isteyen-
lere yüzde 25 indirim sağlanacağını bildirdi.

Cumhurbaşkanı Erdoğan, terör örgütünün Suriye’deki 
kolunun kışkırtıldığını belirterek, “Her türlü karanlık 
senaryoya karşı hazırlıklıyız. Kurulan tuzaklara 
düşmeyeceğiz. Türkiye’yi terörden kurtaracağız.
Savaş ve terör baronları hedeflerine ulaşamayacak” dedi.

CHP Genel Başkan Yardımcısı 
Gül Çiftci, parti delegelerinin 

imzasıyla 21 Eylül’de olağanüs-
tü kurultay düzenleyeceklerini 

duyurdu. Çiftci, ABD merkezli X 
şirketinin sosyal medya plat-

formundaki hesabından yaptığı 
paylaşımda, şu ifadeleri kullandı: 

“Partimize yönelik kuşatmaya 
karşın delegelerimizin imzasıyla 

21 Eylül 2025 tarihinde olağa-
nüstü kurultayımızı gerçekleşti-

receğiz. Cumhuriyet Halk Partisi, 
102 yıllık köklü tarihi boyunca 
her türlü baskıya, engellemeye 

ve müdahaleye rağmen halk ira-
desini savunmuş; demokrasiden, 

hukuk devletinden ve özgürlük-
lerden asla taviz vermemiştir. 

Bu olağanüstü kurultay, yalnızca 
partimizin geleceğini değil, aynı 

zamanda Türkiye’de çok sesliliğe, 
çoğulculuğa ve demokratik siya-

sete duyulan inancı da yeniden 
ortaya koyacaktır. Delegelerimi-

zin iradesiyle alınan bu karar, ikti-
darın tüm müdahale girişimlerine 
karşı Cumhuriyet Halk Partisi’nin 

dimdik ayakta olduğunun en 
güçlü kanıtıdır.”

Görevden uzaklaştırılan Beykoz Be-
lediye Başkanı Alaattin Köseler’in de 
aralarında bulunduğu 5 sanığın “iha-
leye fesat karıştırma” ile “suç işlemek 
amacıyla örgüt kurma, üyelik ve yar-
dım” suçlarından yargılandığı davada, 
verilen tahliye kararına savcılığın iti-
razı üzerine Köseler yeniden gözaltına 
alındı. İstanbul Anadolu Cumhuriyet 
Başsavcılığı, İstanbul Anadolu 17. Ağır 
Ceza Mahkemesinde 4 Eylül Perşem-
be günü görülen duruşmada, Alaattin 
Köseler, Veli Gümüş, Serdar Karahan, 
Havva Dindar ile Uğur İnci’nin “yurt 
dışı çıkış yasağı” şeklinde adli kontrol 
kararıyla tahliye edilmelerine itirazda 
bulundu. Talebi değerlendiren Anadolu 
17. Ağır Ceza Mahkemesi, söz konusu 
tahliye kararlarının usul ve yasaya 
uygun olduğunu belirterek, kararının 
değiştirilmesine yer olmadığına hük-
metti. Mahkeme, söz konusu kararı ve 
itirazı değerlendirmesi için dosyayı bir 
üst mahkeme olan Anadolu 18. Ağır 
Ceza Mahkemesine gönderdi. Kararı 
değerlendiren üst mahkeme, itirazı ka-
bul ederek Köseler hakkında yakalama 
kararı çıkarılmasına hükmetti. Bunun 
üzerine İstanbul Emniyet Müdürlüğü 
ekiplerince yeniden gözaltına alınan 
Köseler adliyeye götürüldü. AA

CHP, 21 Eylül’de 
OLAĞANÜSTÜ 

KURULTAYA 
GİDİYOR

ALAATTİN 
KÖSELER’E  
YENİDEN  
GÖZALTI

HER SENARYOYA
KARŞI HAZIRIZ

Cumhurbaşkanı Erdoğan, Malatya Valiliğinin yeni hizmet binasının açılışını 
yaptı. Valiliğe gelişinde tören mangasını selamlayan Erdoğan, yapılan duanın 

ardından Valilik binasının, Malatya ve Malatyalılar için hayırlı olmasını 
diledi ve “Ya Allah, bismillah.” diyerek, beraberindekilerle kurdeleyi kesti. 

Açılışın ardından Cumhurbaşkanı Erdoğan, Valiliği ziyaret ederek Vali Seddar 
Yavuz’dan kentteki çalışmalar hakkında bilgi aldı.

Cumhurbaşkanı Erdoğan   
yeni Valilik binasını açtı

CHP’LILER BIZANS 
OYUNLARI PEŞINDE

TUZAKLARA DÜŞMEYECEĞİZ
Terörsüz Türkiye hedefine yaklaştıkça saldırıların dozunun da artmaya başladığına dikkati çeken Erdoğan, “Örgütün 

Suriye’deki uzantılarını kışkırtarak destek veriyorlar. Ellerinin altındaki bütün aparatları harekete geçiriyorlar. 
Hedefleri süreci yavaşlatmak. Kurulan tuzaklara düşmeyeceğiz. Savaş ve terör baronları emellerine ulaşamayacak” dedi.

 Cumhurbaşkanı Erdoğan, “Kardeşliğimiz 

artacak, Türkiye’nin ve bölgenin önünde yeni 

kapılar açılacak. Şehitlerimizi ve gazilerimizi 

incitecek, rahatsız edecek hiçbir adım 

atmadık atmayacağız. Ana muhalefetin içler 

acısı hâlini sizlerde görüyorsunuz. CHP’lileri 

Bizans oyunlarıyla baş başa bırakıyoruz. Biz 
Türkiye için koşturmaya 

devam ediyoruz” açıklaması yaptı.



MHP Genel Sekreteri İsmet Büyü-
kataman, Gemlik Sosyal Yaşam 
Merkezi’nde MHP Gemlik İlçe 
Başkanlığınca düzenlenen üye 
katılım toplantısında, partisinin 
tarihin yüklediği sorumlulukla 
hareket ettiğini, coğrafyadaki ge-
lişmeleri titizlikle izleyip şartları 
Ankara merkezli bir bakış açısıy-
la yorumladıklarını söyledi.

Milletin güvenliğini, refa-
hını her şeyin üzerinde tutan 
bir anlayışla adım attıklarını 
belirten Büyükataman, günü-
birlik menfaatler için yapılan sığ 
siyaset anlayışını sonuna kadar 
reddettiklerini vurguladı. Büyü-
kataman, yeni yüzyılda küresel 
ölçekte tüm dengelerin değiştiği-
ni, bölgede yaşanan gelişmelerin 
Türkiye’nin bekası için önemli 
adımlar atmayı gerekli kıldığını 
dile getirerek, şöyle konuştu:

“Emperyalizmin bölücü plan-
ları bölgemizde kol gezmekte, 
siyonizmin azgın saldırganlığı, 
her geçen gün artmaktadır. Soy-
kırımcı İsrail’in Gazze ve Filistin 
üzerinde yoğunlaştırdığı vahşi 
saldırılarını coğrafyamızın tama-
mına yayma çabası ortadadır. Si-
yonizmin bu saldırganlığının esas 
hedefinin Türkiye Cumhuriyeti ve 
Türk milleti olduğu, artık aşikâr-
dır. Cani Netanyahu’nun ‘Suri-
ye’de aslında kiminle mücadele 
ettiğimizi biliyorum’ sözleri, âdeta 
nihai hedefin Türkiye olduğunun 
bir itirafıdır. İşte bu gelişmeler 
karşısında, devletimizin bekası, 
milletimizin huzuru ve geleceği 
için birleştirici, doğru hamlelere 
ihtiyaç doğmuştur.”

Attığımız adım, bir 
çözüm süreci değildir

“Terörsüz Türkiye” politikası-
na değinen Büyükataman, “Kırk 
yıllık terör belası, şükürler olsun 
ki bitmek üzeredir. Devletimi-
zin ilgili birimleri, süreci büyük 
bir ciddiyetle takip etmektedir. 
27 Şubat çağrısı, terör örgütü 
PKK’nın tüm bileşenleri için 
bağlayıcı niteliktedir. Suriye’de, 
İsrail’in güdümünde hareket eden 
SGD/YPG, bu çağrıdan bağımsız 
değildir” değerlendirmesinde 
bulundu. “Terörsüz Türkiye” he-
definin en başından itibaren taviz 
vermeden, hiçbir pazarlık yapıl-
madan ve emperyalist güçlere 
ödün verilmeden Türk devletinin 
kontrolünde yürütüldüğüne dik-
kati çeken Büyükataman, şunları 
kaydetti:

“Bizim attığımız adım, bir çö-
züm süreci değildir, bir teslimiyet 
politikası hiç olmamıştır. Şehit 
ve gazilerimizin aziz hatıraları-
nın incitilmesine asla müsaade 
edilmemiştir. Onlar, bizim iftihar 
kaynağımızdır. Tarih, terörle mü-
cadeledeki üstün başarılarını her 
zaman şan ve şerefle yazacaktır. 

Türk kimliğinin, üniter devlet 
yapımızın, Anayasa’mızın ilk 4 
maddesinin ve Anayasa’mızdaki 
Türk tanımının tartışma konusu 
olması, asla söz konusu değildir. 
Türklük, üst ve vazgeçilmez kim-
liğimizdir. Varlığını Türk mille-
tinin varlığına adayan Milliyetçi 
Hareket Partisi, bunun garantisi-
dir. Bu süre içerisinde yalana ve 
istismara sarılarak koltuklarını 
koruma kaygısıyla partimize ve 
liderimize saldıran İP, siyaseten 
tükenmiştir. CHP’nin sorumsuz 
söylemlerle terörsüz Türkiye 
hedefini çarpıtma çabası ise bir 
defa daha milletimiz için ciddi bir 
politika üretmekten aciz oldukla-
rını göstermiştir.” AA
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Toplantıda konuşan MHP Genel 
Sekreter Yardımcısı ve İzmir 
Milletvekili Tamer Osmana-
ğaoğlu ise şu açıklamaları 
yaptı: “Bugün burada sadece 
bir toplantı gerçekleştirmi-
yor, Genel Başkanımız Sayın 
Devlet Bahçeli’nin liderliğinde, 
bugünü onaran, geleceği 
ise kuran bir iradenin tarihi 
buluşmasına, aynı duaya amin 
diyerek şahitlik ediyoruz. Ve  
nihayetinde bugün burada, kan 
ve gözyaşıyla sınırları tanzim 
edilmeye çalışılan coğrafyamıza 
da umut olan terörsüz Türkiye 

mefkûresinin gerçekleşmesine 
şahitlik ediyoruz. Liderimizin 
yükselttiği bu ses; Tonyukuk-
lardan Nizamülmülklere uzanan 
bir devlet aklının, Metehan’dan 
Mustafa Kemal’e uzanan bir 
devlet iradesinin çağımızdaki 
yankısıdır. Bizim çağrımız; birli-
ğin, dirliğin, esenliğin çağrısıdır. 
Bu çağrının köklerinde koca bir 
mazi ve milli hafıza yatmaktadır. 
Bizim birlik çağrımızın teme-
linde; “Ok atanların hepsini bir 
araya getirip Hun kıldım” diyen 
Metehan vardır. Çanakkale’de 
omuz omuza çarpışıp işgalciye 

geçit vermeyenlerin aziz hatırası 
vardır.”  Türkiye’nin bölünemez 
bütünlüğünü vurgulayan Os-
manağaoğlu, “Türkiye haritası 
istilacılar tarafından cetvelle 
çizilen karton devletlerden 
değildir. Merhum yazar Alev 
Alatlı’nın dediği gibi; Türkiye 
batmaz, batarsa okyanuslar 
taşar” ifadelerini kullandı.

Türk ile Kürt’ün 
kaderi ve kederi birdir

Terörsüz Türkiye’nin, geçmişi 
yok sayamayacak kadar ciddi, 
gelişmeleri hafife alamayacak 

kadar önemli gelişmelerin ortaya 
çıkardığı bir süreç olduğunu 
belirten Osmanağaoğlu, asla bir 
pazarlık ve tavizin olmadığını 
söyledi. Osmanağaoğlu şöyle 
devam etti: Unutulmamalıdır ki; 
biz berekete toz kondurmayan 
Milliyetçi Hareket Partisi’yiz.  Biz 
bin yıllık muazzez anıyı kirlettir-
meyecek Milliyetçi-Ülkücü Hare-
ket’iz. Biz Türk ve Türkiye Yüzyılı 
dedikçe, lider ülke Türkiye’nin 
önüne set çekmeye çalışanlar 
kendilerini ifşalamaktadır. Ne var 
ki unuttukları gerçek ise Lideri-
miz Sayın Devlet Bahçeli’nin şu 

sözlerinde yer almaktadır: “Hiç 
kimse karnından konuşmasın, 
hamaset çukuruna saplanmasın, 
sahte efelenmelere sapmasın, 
kurusıkı atmasın, palavra 
anlatmasın. Ederinin ve ciğerinin 
kaç okka olduğunu çok iyi 
bildiklerimiz fason meydan oku-
malara hiç mi hiç heves etmesin. 
Kürt kardeşlerimizle aramıza 
hiçbir mihrak giremez. Kürt 
kardeşlerimizi Türk milletinden 
ayrıştırmaya hiçbir şerefsizin 
eylem ve provokasyonu kâfi 
gelemez. Türk ile Kürt’ün kaderi 
ve kederi birdir.”

Milliyetçi Hareket Partisi (MHP) Genel 
Başkan Yardımcısı Sadir Durmaz,  
MHP Genel Başkanlığınca “Asırlık 
Birlik, Sonsuz Kardeşlik” temalısıyla 
düzenlenen “Terörsüz Türkiye İçin 
Milli Birlik ve Dayanışma Buluşmala-
rı” kapsamında düzenlenen toplan-
tıda konuştu. Van Evliya Çelebi MTAL 
Uygulama Oteli Konferans Salonu’n-
da, MHP Van İl Başkanlığı ev sahip-
liğinde düzenlenen toplantıya; Ağrı, 
Bitlis, Hakkâri, Iğdır, Kars, Muş, Siirt 
ve Şırnak illerinden gelen partililer 
katıldı. Durmaz, Parti Lideri Devlet 
Bahçeli’nin kararlı duruşuyla ortaya 
koyduğu ve Cumhurbaşkanı Recep 
Tayyip Erdoğan’ın devlet iradesine 
dönüştürdüğü “terörsüz Türkiye” 
hedefinin; milli birliği güçlendirme-
nin, kardeşliğin pekiştirmesi ve milli 
ülkülerin etrafında kenetlenmenin 
adı olduğunu belirtti. 

Herkes hukukun  
      karşısında bir ve eşittir

Genel Başkan Yardımcısı Durmaz, 
“Biz Milliyetçi Hareket Partisi olarak; 
terörün kökünü kazımayı, bu toprak-
larda huzuru ve güveni kalıcı kılmayı, 
Türk milletine karşı en büyük borç 
ve sorumluluk olarak görmekteyiz. 
Bu vesileyle belirtmek isterim ki; 
terörsüz Türkiye hedefi-
nin hiçbir yerinde terör 
örgütüyle pazarlık, teröre 
verilmiş bir taviz yoktur. 
Şehitlerimizi, gazilerimizi 
ve ailelerini incitecek hiçbir 
adım atılmamış ve atıl-
mayacaktır. Milletimizden 
gizlenen hiçbir şey yoktur” 
dedi. “Anayasa’nın ilk 
dört maddesi, 42. 
ve 66. maddele-
riyle ilgili hiçbir 
tartışma söz 
konusu bile 
değildir” diyen 
Sadir Durmaz 
şöyle devam 
etti: “Genel 
Başkanımız 

Devlet Bahçeli’nin de ifade ettiği gibi; 
‘Kökeni, mezhebi, yöresi ve anasının 
dili ne olursa olsun Türkiye Cumhuri-
yeti’ne vatandaşlık bağıyla bağlı olan 
herkes hukukun karşısında bir ve 
eşittir.’ Türkiye Cumhuriyeti hepimi-
zin devletidir. Anımız bir, acımız bir, 
ahlakımız bir, duamız bir ve geleceği-
miz de bir olacaktır Allah’ın izniyle.”

Bu utanç size bir  
      ömür boyu yeter

Bu toprakların mayasının kardeş-
lik olduğunun altını çizen Durmaz, 
“Buradan, Liderimizin aldığı inisiyatif-
le başlayan terörsüz Türkiye sürecini 
ajite etmeye çalışan siyaset sim-
sarlarına, boylarını aşan laflar eden 
hadsizlere, çantacılara, çapulculara, 
15 Temmuz hain darbe teşebbüsün-
den kısa süre önce, sessiz sedasız 
eşyalarını toplayıp partimizden istifa 
edip giden provokatörlere, yer aldığı 
partiden, ‘başka kapıya’ denilerek ko-
vulan, o günden beri de kendine kapı 
arayan her kilide uyan anahtarcılara 
diyorum ki; geçmişte hasbelkader 
bulunduğunuz ya da bulunmuş gibi 
yaptığınız partimizden, kutlu ocağı-
mızdan biraz olsun feyiz alsaydınız, 
biraz dava şuurundan nasiplenseydi-
niz, bugün İsrail’le aynı amaca hizmet 

etmez, Türk milletinin birliğinin, 
kardeşliğinin yanında yer 
alırdınız. Bu utanç size bir ömür 
boyu yeter de artar bile. Bugün 
tertiplediğimiz bu toplantı-
mız yalnızca Van için değil, 
Ağrı’dan Bitlis’e, Hakkâri’den 
Iğdır’a, Kars’tan Muş’a, Si-

irt’ten Şırnak’a kadar 
bölgedeki tüm 

kardeşleri-
mizin ortak 

sesi, ortak 
nefesi 

mahiye-
tindedir” 
şeklin-

de ko-
nuştu. 
İHA

MHP’NIN ‘TERÖRSÜZ TÜRKIYE İÇIN MILLI BIRLIK VE DAYANIŞMA 
BULUŞMALARI’NIN 4’ÜNCÜSÜ VAN’DA GERÇEKLEŞTI

MHP’li Osmanağaoğlu, “Türkiye haritası istilacılar tarafından 
cetvelle çizilen karton devletlerden değildir. Merhum yazar Alev 
Alatlı’nın dediği gibi; Türkiye batmaz, batarsa okyanuslar taşar” dedi.

Büyükataman, sözlerini şöyle 
tamamladı: “Terörsüz Türkiye, 
terörsüz bölge hedefimiz, tarihin, 
kardeşlik hukukunun, kader ortak-
lığının, üzerinde yaşadığımız geniş 
coğrafyanın hiç kuşkusuz diriliş 
ve toparlanış kararıdır. Cumhur İt-
tifakı ve Milliyetçi Hareket Partisi, 
kararlı adımlarla bu dirilişi mutlaka 
gerçekleştirecektir. Terörsüz Türki-
ye hedefimizin başarıya ulaşması, 
ülkemizin hem ekonomik hem de 
sosyal alanda kalkınmasını hız-
landıracaktır. Devir, Türk devridir. 
Türkiye Yüzyılı’nda önce ülkemiz 
sonra da coğrafyamız, terörden 
tam anlamıyla temizlenecek, 
Türkiye yeni atılımlarıyla çağımızın 
parlayan yıldızı olacaktır. Cumhur 
İttifakı’nın sarsılmaz iradesiyle 
asırlık birliğimiz, sonsuz kardeş-
liğimiz perçinlenecek, Türkiye 
Cumhuriyeti sonsuza kadar yaşa-
tılacaktır.” Konuşmanın ardından 
partiye katılanlara rozetleri takıldı. 

TERÖRSÜZ TÜRKİYE İÇİN
PAZARLIK YOK
“Şehitlerimizi, gazil-
erimizi ve ailelerini 
incitecek hiçbir adım 
atılmamış ve atıl-
mayacaktır” diyen 
MHP Genel Başkan 
Yardımcısı Durmaz, 
“Terörsüz Türkiye 
hedefinin hiçbir yer-
inde terör örgütüyle 
pazarlık yoktur” 
açıklaması yaptı.

HEDEFİMİZ, DİRİLİŞ VE 
TOPARLANIŞ 
KARARIDIR

MHP Genel Sekreteri İsmet Büyükataman, “Te-
rörsüz Türkiye, terörsüz bölge hedefimiz, tari-
hin, kardeşlik hukukunun, kader ortaklığının, 

üzerinde yaşadığımız geniş coğrafyanın hiç 
kuşkusuz diriliş ve toparlanış kararıdır” dedi.

MHP Genel Başkan Yardımcısı ve Kayseri 
Milletvekili İsmail Özdemir, NSosyal 
hesabından İsraile sert tepki gösterdi. 
MHP’li Özdemir paylaşımında şu ifade-
lere yer verdi: “Medeniyetin ve insanlığın 
en büyük düşmanı olduğunu Gazze’de 
sürdürdüğü katliamlar, kasıtlı aç bırakma 
politikaları ve yardım faaliyetlerini 
engelleyerek gösteren terör devleti 

İsrail’in sahip olduğu yönetim anlayışının 
bu dünyada yaşamaya hakkı yoktur. 
Aralarında binlerce bebeğin, çocuğun, 
kadınların, yaşlıların, gazetecilerim, yar-
dım gönüllülerinin bulunduğu on binlerce 
insana karşı sürdürülen saldırılar, asla 
meşru müdafaa kapsamında ele alına-
maz. Tam tersi bu tutumlar sistematik bir 
saldırı ve soykırım eylemidir. Filistinlilere, 

bölge ülkelerine ve tüm insanlığa yönelik 
sürdürülen sistematik soykırım karşısın-
da İsrail’e karşı güç ve zor kullanılması 
meşrudur, insanlık vicdanının gereğidir. 
İsrail’e verdiği destek ile bu ülkenin 
tüm ahlak dışı tutumunu âdeta teşvik 
eden ABD ise şimdiye kadar var olan 
uluslararası nizamın ortadan tamamen 
kalktığına hizmet ettiğini göstermiştir. 

Şayet dünyanın; gücü yetenin gücü yetti-
ğine göre şekillenecek bir iklime girmesi 
süreci ivme kazanırsa, bundan en büyük 
zararı da yine ABD görecektir. Terörsüz 
Türkiye ve terörsüz bölge hedefimiz, 
hem kendimiz hem bölgemiz hem de 
dünyanın geri kalanı için barış ve istikrarı 
amaç edinirken bundan rahatsız olan ana 
merkez İsrail’dir.”

İSRAİL’E KARŞI GÜÇ KULLANILMASI MEŞRUDUR

Türkiye 
çağımızın 
parlayan 

yıldızı 

TÜRKİYE BATMAZ, BATARSA 
OKYANUSLAR TAŞAR

Toplantıda konuşan MHP Grup 
Başkanvekili Erkan Akçay ise terör 
örgütlerine, yasa dışı oluşumlara 
dayanarak siyaset yapılamayacağını 
söyledi. Akçay, “İç huzur ve güven-
lik tamam değilse, iç cephe sağlam 
değilse hiçbir hedef kalıcı başarıya 
dönüşemez. ‘Terörsüz Türkiye’ 
çağrısı, günübirlik bir söylem değil, 
devlet aklıyla pekişmiş tarihi bir 
yöneliştir. Altını kalın kalın çizelim, 
pazarlık, arka kapı, paket, imtiyaz 
yoktur, olmayacaktır. Bu, aracısız, 
aralıksız, bagajsız, pazarlıksız ve 
gizli gündemsiz bir süreçtir” dedi.
Akçay, şunları söyledi: “Ülke yöne-
timinde istikrarın ve güçlü olmanın 

en önemli gereklerinden birisi de 
iç cephemizin kuvvetli olmasıdır. 
İçeride birlik ve beraberliği sağla-
madan, dışarıda güçlü olmamız 
mümkün değildir. Milli birlik ve 
beraberliğimizi sağlam tuttukça, 
iç huzur ve kardeşlik ortamını el 
birliğiyle savundukça hiçbir güç 
Türkiye’ye diz çöktüremeyecektir. 
Terörsüz Türkiye’yi, terörsüz bölgeyi 
inşa edeceğiz. Kim ne derse desin, 
kim ne yaparsa yapsın terörsüz 
Türkiye hedefi başarılı olacaktır. 
Türkiye’yi büyüteceğiz, iç cephemizi 
kuvvetlendireceğiz, kardeşliğimizi 
pekiştireceğiz. Türkiye yeni bir tarih 
yazmaktadır.”

TÜRKIYE’YE KIMSE 
DIZ ÇÖKTÜREMEZ
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İsrail ordusunun, Gazze kentini işgal etse bile 200 bin Filistinlinin sürgün edilmeyi red-
dedeceğini öngördüğü bildirildi. İsrail’in, Gazze kentini işgal planı kapsamında 1 milyon 
Filistinliyi bölgeden sürmeyi hedeflediği ve kent nüfusunun yüzde 20’sine denk gelen 
200 bin Filistinlinin hayatları tehlikede olsa dahi evlerini terk etmeyecekleri varsayıl-

dı. Gazze kentininin dış mahallelerine yoğun kara ve hava saldırılarını sürdüren İsrail 
ordusunun işgal planı kapsamında bugüne kadar 70 bin civarında Filistinli kentten sürgün 
edildi. Henüz kent merkezine ve kalabalık mahallelere işgal saldırıları düzenlemeyen İsrail 

güçlerinin ilerleyiş hızının Filistinlilerin bölgeden sürülmesine bağlı olduğu iddia edildi.

İSRAİL TELEVİZYONUNDA ÇARPICI TÜRKİYE İTİRAFI:

KARŞI KARŞIYA 
GELMEMELİYİZ!

TÜRKIYE ILE OLASI BIR SAVAŞ SENARYOSUNA DAIR KRITIK AÇIKLAMALARDA BULUNAN 
İSRAILLI EMEKLI BIR SUBAY, ÜLKESININ TÜRK ORDUSUYLA SAVAŞA HAZIR OLMADIĞINI, BU 
IHTIMALDEN KAÇINMAK IÇIN HER TÜRLÜ ÇABANIN GÖSTERILMESI GEREKTIĞINI VURGULADI.

İsrailli emekli Albay Eran 
Lerman, katıldığı bir prog-

ramda çarpıcı itiraflarda bulundu. 
Lerman, Türk ordusunun gücüne 
dikkat çeken açıklamasında 
“Karşı karşıya gelmemeliyiz” 
itirafında bulundu. İsrail’in Gaz-
ze’deki saldırıları devam ederken 
bölgede yaşanan son gelişmeler 
“Türkiye ve İsrail’i askeri yönden 
karşı karşıya getirir mi?” sorusu 
İsrail medyasında en çok konu-
şulan konulardan biri oldu. 

‘İHA’ları en iyiler arasında’
İsrail ordusunda görev yapmış 

emekli Albay Eran Lerman, 
İsrail’in Türk ordusuyla savaşa 
kesinlikle hazır olmadığını ve bu 
ihtimalden kaçınmak için her 
türlü çabanın gösterilmesi ge-
rektiğini vurguladı. İsrail Strateji 
ve Güvenlik Enstitüsü görevlisi 
Lerman, “F-16 savaş uçaklarını 

kullanan Batılı bir orduyla bu 
tablo nasıl olur?” sorusuna yanıt 
verdi. Lerman, “İsrail ordusu, NA-
TO’nun ikinci büyük ordusu olan 
Türk ordusunun büyüklüğünde 
bir güçle savaşa kesinlikle hazır 
değil. Umarım asla bu noktaya 
gelmeyiz” dedi. Lerman, Türk 
Kara Kuvvetleri için “muazzam” 
değerlendirmesinde bulundu ve 
“Onlarla karşı karşıya gelmeme-
yi dilemeliyiz” ifadesini kullandı.

Türkiye’nin gelişmiş askeri 
sanayisine dikkat çeken Ler-
man, Türkiye’nin savunma 
sanayii ve özellikle Bayraktar 
İHA’larının bölgedeki dengeleri 
kökten değiştirdiğini belirtti. 
Lerman, yerli ve milli Bayraktar 
İHA’’lara ilişkin şöyle konuştu:

“İHA’ları en iyiler arasında yer 
alıyor. Bayraktarlar, Hafter’in 
doğudan gelen saldırılarına karşı 
Libya’nın doğusunda ve batısın-

da rejimin ayakta kalabilmesine 
önemli katkı sağladı.

İki ülke arasındaki olası bir 
çatışmanın daha çok Suriye’de 
vekâlet savaşı şeklinde yaşa-
nabileceğini öne süren Lerman, 
Türkiye’nin çok gelişmiş bir 
askeri sanayiye sahip olduğunun 
kabul edilmesi gerektiğini ifade 
etti. Lerman, “Böyle bir savaşa 
girmekten kaçınmak için elimiz-
den geleni yapmalıyız” dedi.

İsrail Savunma Bakanı 
Yisrael Katz, Gazze kentinde 

“cehennemin kapıları açıldı” 
diyerek, kentin işgali için 

saldırıları şiddetlendirecekleri 
tehdidinde bulundu. Katz, 

İsrail ordusunun işgal saldırı-
ları kapsamında ilk kez Gazze 
kenti içinde çok katlı binalara 

saldırı düzenleyeceğini söy-
ledi. “Gazze’de cehennem 

kapılarının sürgüleri kaldı-
rılıyor” ifadesini kullanan 
Katz, Hamas’ın ya İsrail’in 

saldırılarını son erdirmek için 
öne sürdüğü silah bırakma ve 
tüm esirlerin serbest kalması 
şartlarını kabul edeceğini ya 
da “ortadan kaldırılacağını” 

söyledi. Katz, “Kapılar 
açıldığında kapanmayacak 

ve İsrail ordusunun saldırıları 
yoğunlaşacak” ifadesiyle, 

1 milyon Filistinlinin bulun-
duğu kente şiddetli saldırılar 

düzenleyeceklerini belirtti. 
İsrail Ordu Sözcüsü Avichay 

Adraee de, Gazze kentini işgal 
için yürüttükleri saldırıların 

kapsamını genişleteceklerini 
duyurdu. Adraee, işgal için 

yürütecekleri saldırıları 
gerekçe göstererek yerinden 

edilmiş Filistinlilerin kenti 
terk etmesini istedi. Bu arada, 

İsrail ordusu, Gazze’nin 
batısında yerinden edilen 
yüzlerce kişinin barındığı 

‘Müşteha’ adlı çok katlı binayı 
yerle bir etti.

Yisrael Katz

İzzeddin El-Kassam Tugayları tarafından 
esir alınan İsrailli Guy Dalal, son video me-

sajında, “Hamas’ın esiri olduğumuzu sanıyorduk 
ama gerçek şu ki Başbakan Netanyahu, Ulusal 
Güvenlik Bakanı Itamar Ben-Gvir ve Maliye Bakanı 
Bezalel Smotrich’in esirleriyiz. Onlar hep yalan 
söylüyor ve geri dönmemizi istemiyor” dedi. 
Dalal, “İsrail’in saldırısına rağmen Gazze şehrinde 
kalacağız. Bu durum, benim ve sekizden fazla İs-
railli esirin burada öleceği anlamına geliyor” diye 
konuştu. Dalal, Tel Aviv yönetimini “Gazze’deki 
esirlerin hayatından sorumlu” tutarken, “İsrail 
ordusunun Gazze’ye saldırması fikri beni dehşete 
düşürüyor. Saldırı, burada öleceğimiz anlamına 
geliyor” dedi. Son kurtuluş şansı olarak İsrailli-
lerin protesto düzenlemelerini ve Netanyahu’yu 
anlaşmaya zorlamalarını beklediklerine dikkati 
çeken Dalal, “Helikopterlerin ve patlamaların 
seslerini duyuyoruz. Biz bunların bitmesini ve 
ailelerimize dönmeyi istiyoruz” dedi. Hamas ve 
diğer Filistinli grupların elinde 20’si sağ olmak 
üzere 48 İsrailli esirin olduğu belirtiliyor.

‘HAMAS’IN DEĞIL 
NETANYAHU’NUN 
ESIRLERIYIZ’

KATLIAMLARDA 
‘İNGILTERE’ 
PARMAĞI

İngiltere’nin başkenti Londra’da düzenlenen 
temsili “Gazze Mahkemesi”nde, İsrail’in Gazze’de 

işlediği savaş suçlarına dair İngiltere’nin suç 
ortaklığı iddiaları mercek altına alındı. Halka açık 
oturumların ilk gününde, Gazze’de gönüllü görev 
yapan sağlık ve yardım çalışanları ile gazeteciler, 

uzmanlar ve tanıkların ifadelerine başvuruldu. 
Batı’nın İsrail zulmüne verdiği desteğin mahkeme 
ortamında gündeme taşınması dikkat çekti. Siyasi 

figürler ile uluslararası akademisyenleri de bir 
araya getiren Gazze Mahkemesi, İsrail’in devam 

eden saldırılarındaki rolü nedeniyle sorumlu 
tutulan İngiltere’nin siyasi ve uluslararası hukuk 
bağlamında başarısızlıklarını ele aldı. Bağımsız 
milletvekili Jeremy Corbyn, “Savaşın izleri, son 

silahın susmasıyla ortadan kalkmaz. Bu nedenle, 
parlamento üyeleri ve vatandaşlar olarak bizim 

görevimiz, hükümetlerimizi olan bitenlerden 
sorumlu tutmaktır. Ben de birçok meslektaşımla bu 

konuları parlamentoda sürekli gündeme getirdik 
ve getirmeye de devam edeceğim” dedi.

ABD merkezli haber sitesi Drop Site News’in yayımladığı 
raporda, Google’ın İsrail Başbakanı Netanyahu’nun ofi-

siyle 6 ay sürecek 45 milyon dolarlık bir sözleşme imzaladığı 
iddia edildi. Sözleşmenin amacının, hükümetin mesajlarını 
yaymak ve Gazze’deki insani krizi göz ardı etmek olduğu ifade 
edildi. Raporda, sözleşmenin haziran ayı sonunda imzalandığı 
ve Google’ın Netanyahu’nun halkla ilişkiler stratejisinde 
“kilit aktör” olarak görüldüğü belirtildi. Kampanya, İsrail’in 
2 Mart’ta Gazze’ye gıda, ilaç, yakıt ve diğer insani yardımları 
engellemesinden birkaç gün sonra başlatıldı. O dönem İsrail 
ordusunun sözcüsü, yetkililerin dijital bir kampanya başlata-
rak “Açlık yoktur, verileri sunarız” açıklaması yapabileceğini 
ifade etmişti. O günden bu yana hükümetin açlığı yalanlayan 
reklamları yaygın şekilde yayınlanıyor. Bunlar arasında İsrail 
Dışişleri Bakanlığının YouTube’da paylaştığı ve “Gazze’de 
gıda vardır. Aksi tüm iddialar yalandır” mesajını veren 
videolar da bulunuyor. Söz konusu videolar 6 milyondan 
fazla izlendi ve büyük bölümü ücretli tanıtımla desteklendi. 
Rapor, reklamların YouTube ve Google’ın Display & Video 360 
platformu üzerinden yönetildiğini ve hükümet belgelerinde 
“hasbara” (İbranice’de propaganda anlamına geliyor) 
olarak nitelendirildiğini ortaya koyuyor. Belgelerde ayrıca, 
İsrail’in ABD merkezli sosyal medya şirketi X’e 3 milyon dolar, 
Fransız-İsrail platformu Outbrain/Teads’e ise 2,1 milyon dolar 
harcadığı ifade edildi.

GOOGLE’DAN 45 
MILYON DOLARLIK 
SKANDAL!ABD Senatosundaki son oturuma eski subayların 

yaptığı Gazze protestosu damga vurdu. İki subay, 
güvenlik görevlileri tarafından yaka paça dışarı atıldı. ABD 
Senatosunda yapılan oturuma Gazze protestosu damga 
vurdu. ABD ordusunun eski subaylarından Yarbay Anthony 
Aguilar, Washington’daki Senato Dış İlişkiler Komitesi onay 
oturumunda ayağa kalkarak, İsrail’in Gazze’de soykırımına 
ABD’nin suç ortağı olduğunu söyledi ve “Şu anda burası 
soykırımı fonluyor” dedi. ABD anayasasını kaldırarak ora-
daki herkesin sorumluluğu olduğunu ifade eden Aguilar, 
“Hepiniz soykırımın suç ortağısınız” diye konuştu. Eski 

istihbarat subayı Yüzbaşı Josephine Guilbeau ile birlikte 
sözlerini kesen polisler tarafından salondan zorla çıkarılan 
Aguilar, anayasal görev gereği Filistin’deki insan hakları 
ihlallerini açıklamak istediğini belirtti. Guilbeau salondan 
çıkarılırken “Bombaları durdurun. Yazıklar olsun size, soy-
kırıma karşı konuştuğumuz için bizi tutukluyorsunuz. ABD 
Kongresi, çocukların ve kadınların ölümü için para ödüyor. 
Uyan artık Amerika, bu ülkeyi yozlaşmış politikacılardan 
geri alma zamanı geldi” diye konuştu.

‘Dünya gerçekleri bilmeli’
Aguilar, ABD destekli ve İsrail askeri gözetimi 

altındaki tartışmalı yardım kuruluşu Gazze İnsani Vakfı’nda 
(GHF) görev yaptıktan sonra Filistin hakları için öne çıkan 
bir aktivist hâline geldi. Medyada verdiği röportajlarda, 
açlıktan ölmek üzere olan bir çocuk olan Amir’in öldürül-
mesi de dâhil olmak üzere, bizzat şahit olduğunu söylediği 
saldırıları anlattı. “Dünyanın gerçekte ne olduğunu bilmesi 
için konuşuyorum” dedi. Aguilar, Mayıs 2024’e kadar 
çalıştığı GHF’nin alt kuruluşu UG Solutions aracılığıyla 
Gazze’deki yardım dağıtım bölgelerinin “bilinçli olarak 
ölüm tuzakları” şeklinde tasarlandığını söyledi. Bilindiği 
gibi, İsrail açlıktan perişan sivil halkı yiyeceklerle toplama 
noktalarına çekiyor, ardından kalabalık dağılırken gerçek 
mermi, göz yaşartıcı gaz ve havan toplarıyla saldırıyor. 
Aguilar, sesi titreyerek “Amir, yalınayak ve aç, elinde bir 
çuval pirinç, mercimek ve un vardı. Bana İngilizce teşekkür 
etti, yüzüme dokundu, alnımdan öptü. Dakikalar sonra ka-
labalığa ateş açıldı. O gün Amir öldürüldü” diye konuştu. 

ABD Senatosunda anlamlı protesto: 
HEPINIZ SOYKIRIMIN 
SUÇ ORTAĞISINIZ!

‘GAZZE’DE  
CEHENNEMIN  
KAPILARI 
AÇILDI’
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T.C. İZMİR 
İFLAS DAİRESİ

04/09/2025
2025/3 İFLAS
İZMİRİFLAS MÜDÜRLÜĞÜ’NDEN
TASFİYENİN İFLAS HÜKÜMLERİ 

GEREĞİ YAPILDIĞI’NA DAİR İLAN
MÜFLİS : ECON MEDYA İLETİŞİM 

TURİZM PROMOSYON GIDA SANAYİ 
VE TİCARET ANONİM ŞİRKETİ, 
3240891718Vergi Nolu, ADALET MAH. 
MANAS BULVARI FOLKART TOWERS 
NO:47BİÇ KAPI NO:2809BAYRAKLI/
İZMİR

İzmir 1. Asliye Ticaret Mahkemesinin 
04/09/2025 Tarih ve 2025/372 Esas 
sayılı ilamı ile saat : 12:09’daşirket 
hakkında tekrardan iflas kararı verilmiş 
ve şirketin iflas tasfiyesi eski dosyası 
üzerinden yürütülmekte olup, keyfiyet 
İİK’nın 166. maddesi gereğince ilan ve 
tebliğ olunur.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2289581

T.C. İSTANBUL 
ANADOLU 

3. İCRA DAİRESİ
2025/7 İFLAS
SIRA CETVELİ İLANI
Müflisin Adı: BİOSUN PAMUKOVA 

KATI ATIK İŞLEME ENERJİ VE 
ÇEVRE SANAYİ TİCARET ANONİM 
ŞİRKETİ(Vergi Kimlik No:1760388506)

Adresi: Esentepe mah. Cevizli D-100 
Güney Yan yol Lapishan no.25/86 
KARTAL/İSTANBUL

Müflis masasına yapılan alacak 
ve istihkak iddiaları (1 ile 39 nolu 
kayıt numaraları arası) ile ilgili tahkik 
ve tetkik işlemleri ikmal edilmiş 
olup, İİK’un 206. ve 207. maddeleri 
uyarınca müdürlüğümüzce sıra cetveli 
düzenlenmiştir.

Sıraya dair şikayetlerin ilan 
tarihinden itibaren (7) gün içinde İcra 
Mahkemesine, alacağın esasına ve 
miktarına dair itiraz ve şikayetlerinde 
ilan tarihinden itibaren (15) gün içinde 
Ticaret Mahkemesine yapılması İİK.un 
235. maddesi gereğidir.

İ.İ.K.un 232,234, ve 235. 
Maddeleri gereğince tebliğ ve ilan 
olunur.03.09.2025

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2289399

T.C. İZMİR 8. (SULH HUKUK MAH.) 
SATIŞ MEMURLUĞU

Örnek No:55*
2025/15 SATIŞ
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış 

olup mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara 
esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2025/15 SATIŞ sayılı dosya numarası ile erişim 
sağlanabilir.

Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, 
muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:

1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : İzmir İli, Bayraklı İlçesi, Yamanlar Mahallesi, 36063 Ada, 27 Parsel, 

bir katlı avlulu iki ev ana taşınmaz nitelikli. Tapu kaydında taşınmazın cinsi 1 KATLI 
AVLULU İKİ EV olarak belirtilmiş ise de taşınmaz üzerinde biri 2 katlı, diğeri 3 katlı 
2 adet binanın bulunduğu belirlenmiştir. Yamanlar Mahallesi 7302 Sokak No: 72 (3 
katlı) - 74 (2 katlı) Bayraklı - İzmir adresindeki 2 adet binanın bulunduğu yerdedir. 
Taşınmazın konumu yukarıda sunulan hava fotoğrafı ve krokide renklendirilerek 
gösterilmiştir. Taşınmaz üzerinde yer alan 2 katlı ve 3 katlı 2 adet binanın, her 
katında girişleri ayrı mesken olarak kullanılan 1’ er daire bulunmaktadır. No:74 - 2 
KATLI BİNA: Zemin kat mesken; 2 oda, salon, mutfak, banyo, tuvalet (alaturka 
wc) hacimlerinden ibarettir. Yerler laminat parke ve seramik döşelidir. Pencereler 
demir doğrama - önleri demir korunaklı, iç kapılar ahşap doğrama (yağlı boyalı), giriş 
kapısı demir doğramadır. Mutfakta granit tezgah üzerinde ve altında hazır mutfak 
dolapları vardır. Banyoda duvarlar kiriş altına kadar fayans döşeli olup duş yeri, 
klozet ve lavabo mevcuttur. Ön tarafta giriş cephesinde balkonu vardır. Yaklaşık 80 
m2 alanlıdır. 1.kat (son kat) mesken; giriş/koridor, 2 oda, salon, mutfak, banyo ve 
balkon hacimlerinden ibarettir. Yerler laminat parke ve seramik döşelidir. Pencereler 
pvc doğrama - önleri demir korunaklı,iç kapılar panel kapı, giriş kapısı çeliktir. 
Mutfakta mermerit tezgah üzerinde ve altında hazır mutfak dolapları vardır. Banyoda 
duvarlar tavana kadar fayans döşeli olup duş kabinli yeri, klozet ve dolaplı lavabo 
mevcuttur. Doğalgazın meskene bağlantısı yapılmamıştır. Yaklaşık 80 m2 alanlıdır. 
Çatı düz teras olarak bırakılmış, etrafı duvarla çevrilmiştir. Teras üzerine; demir 
profillerle yükseltilerek trapez saç levha örtülmüştür. Terasta yaklaşık 10 m2 eklenti 
depo oda yapılmıştır. No:72 - 3 KATLI BİNA: Zemin kat mesken; giriş - salon, 2 
oda, mutfak,banyo hacimlerinden ibarettir. Yerler laminat parke ve seramik döşelidir. 
Pencereler pvc doğrama - önleri demir korunaklı,iç kapılar ahşap doğrama (yağlı 
boyalı), giriş kapısı demir doğramadır. Mutfakta mermerit tezgah üzerinde ve altında 
hazır mutfak dolapları vardır. Banyoda duvarlar yarıya kadar (8 sıra) fayans döşeli 
olup duş yeri, klozet ve lavabo mevcuttur. Doğalgazın meskene bağlantısı yapılmıştır. 
Yaklaşık 75 m2 alanlıdır.1. kat mesken; giriş/koridor, salon, 2 oda, mutfak,banyo ve 
balkon hacimlerinden ibarettir. Yerler laminat parke ve seramik döşelidir. Pencereler 
pvc doğrama - önleri demir korunaklı,iç kapılar panel kapı, giriş kapısı çeliktir. Mutfak 
tezgahı üzerinde ve altında hazır mutfak dolapları vardır. Banyoda duvarlar tavana 
kadar fayans döşeli olup duş kabinli yeri, klozet ve dolaplı lavabo mevcuttur.

Doğalgazın meskene bağlantısı yapılmıştır. Yaklaşık 75 m2 alanlıdır. 2. kat (son 
kat) mesken; giriş, salon - açık mutfak,2 oda, banyo hacimlerinden ibarettir. Yerler 
laminat parke ve seramik döşelidir. Pencereler pvc doğrama,iç kapılar panel kapı, giriş 
kapısı çeliktir. Mutfakta mermerit tezgah üzerinde ve altında hazır mutfak dolapları 
vardır. Banyoda duvarlar tavana kadar fayans döşeli olup duş kabinli yeri, klozet ve 
ayaklı lavabo mevcuttur. Doğalgazın meskene bağlantısı yapılmıştır. Tavanlar strafor 
malzeme ile kaplama yapılmıştır. Kiremit örtülü çatısı vardır. Yaklaşık 75 m2 dir. Dava 
konusu taşınmaz (36063 ada, 27 parsel) 7302 Sokak ile 7315/2 Sokağa cephelidir. 
Toplu taşıma araçlarının güzergahı olan Kubilay Caddesine yaklaşık 155 m., Barış 
Caddesine yaklaşık 570 m., Anadolu Caddesine yaklaşık 1.250 m. direk uzaklıkta 
bulunan konuma sahiptir. Cemal Gürsel İlkokulu, Yamanlar Pazaryeri, Yamanlar 
Cem Evi, Yamanlar Polis Merkezi Amirliğitaşınmaza yakın ya da kolay ulaşılabilir 
konumda yerlerdir. Ulaşım ve taşıma imkanları orta üzeri düzeyde değerlendirilmiştir. 
Civarındaki yolların asfalt kaplaması mevcut olup mevcut yapılaşmanın ihtiyacını 
karşılayacak düzeyde elektrik, su, kanalizasyon vb tüm alt yapı çalışmalarının 
tamamlanmış olduğu belirlenmiştir. (FOTOĞRAFLAR ÇOK FAZLA OLDUĞUNDAN 
HEPSİ SİSTEME YÜKLENEMEMİŞTİR, ŞARTMANENİN EKİNDE TAŞINMAZIN 
TÜM FOTOĞRAFLARI BİLİRKİŞİ RAPORUNDA MEVCUTTUR)

Adresi : Yamanlar Mahallesi 7302 Sok. No:72(3Katlı),74(2 Katl)Bayraklı / İZMİR
Yüzölçümü : 273,00 m2
İmar Durumu: Bayraklı Belediyesi, İmar ve Şehircilik Müdürlüğü’ nün 26.05.2025 

tarihli imar durumu yazısı ile;taşınmazın, 1/1000 ölçekli Uygulama İmar Planına 
göre BİTİŞİK NİZAM, 2 KAT (B - 2), YAPILAŞMA KOŞULLU KONUT ADASINDA 
kalmakta olup 6306 sayılı kanun kapsamında ruhsatlanmadığı bildirilmiştir.

Kıymeti : 9.000.000,00 TL
KDV Oranı : %1
Kaydındaki Şerhler: Muhdesat bilgilerinde, üzerindeki ev Mehmet ADIGÜZEL’e 

aittir şerhibulunmaktadır.
Artırma Bilgileri

05/09/2025 (İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2290029

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 08/10/2025 - 10:58
Bitiş Tarih ve Saati : 15/10/2025 - 10:58
Başlangıç Tarih ve Saati : 05/11/2025 - 10:58
Bitiş Tarih ve Saati : 12/11/2025 - 10:58

usya Devlet Baş-
kanı Putin, önceki 

gün Ukrayna’ya 
Batılı güçlerin asker 

konuşlandırması durumun-
da bu birliklerin Moskova 
için ‘meşru hedef’ olacağı-
nı söylemişti. Putin’in bu 
açıklaması, Kiev’in Batılı 
müttefiklerinin olası bir 
barış anlaşması sonrası as-
ker bulundurma planlarını 

duyurmasının hemen ardın-

dan gelmiş, Putin, Batılı güçlerin 
konuşlandırılmasının uzun vadeli 
barış için uygun bir adım olmadı-
ğını vurgulamıştı. 

Zelenskiy, ülkesine binlerce 
yabancı askerin konuşlandırıl-
masına ilişkin Avrupalı ortakla-
rıyla görüşmeler yürüttüklerini 
bildirirken, uzun vadeli güvenlik 
garantilerinin öneminin altını çiz-
di. Bir gazetecinin “Ukrayna’da 10 
bin yabancı askerin konuşlandı-
rılacağı” iddiasına dair sorusuna 

yanıt veren Zelenskiy, “Rakam-
dan bahsetmeyeceğim ancak 
tüm bunları görüştüğümüz 
önemli. Evet, kesinlikle birlikler 
hâlinde değil, binler hâlinde ola-
cak” dedi. Ülkesine uzun vadeli 
güvenlik garantileri sağlanması-
nın önemini yineleyen Zelenskiy, 
“Gönüllüler Koalisyonu”ndan 35 
ülkenin 26’sının kara, hava, deniz, 
siber ve finansman gibi alanlarda 
güvenlik garantisi sunmaya hazır 
olduğunu belirtti.

Ukrayna Devlet Başkanı Zelenskiy, Rusya lideri Putin’in, Batı’nın 
Ukrayna’ya asker göndermesi durumunda bu güçleri meşru 

hedef olarak göreceklerini açıklamasına böyle yanıt verdi.

VLADİMİR ZELENSKIY, PUTIN’IN ‘YABANCI 
SAVAŞÇILARI VURURUM’ RESTINI GÖRDÜ:

Zelenskiy'den 
Putin'in 
davetine ret:
Teröristin 
başkentine 
gidemem

Ukrayna Devlet Başkanı Zelenskiy, Rusya 
lideri Putin’in Moskova’da görüşme davetini 

geri çevirerek, “Putin Kiev’e gelebilir. Ülkem 
her gün füze saldırıları altındayken Moskova’ya 
gidemem” dedi. Zelenskiy, ABD merkezli ABC News 
kanalına Rusya Devlet Başkanı Vladimir Putin’in 
“Moskova’da görüşmeye hazırım” sözlerini değer-
lendirdi. Putin’in savaşa diplomatik çözüm bulmak 
üzere Moskova’da müzakerelerde bulunma davetini 
reddeden Zelenskiy, “Putin Kiev’e gelebilir. Ülkem 
her gün füze saldırıları altındayken Moskova’ya 
gidemem. O teröristin başkentine gidemem” 
ifadesini kullandı. Rus liderin savaşı bitirmeye niyeti 
olmadığını söyleyen Zelenskiy, bu nedenle Putin’in 
taraflarca kabul edilmesi mümkün olmayan 
tekliflerde bulunarak süreci geciktirmeye çalıştığını 
savundu. Zelenskiy, “Putin’e güvenemeyiz. O oyun 
oynuyor ve şimdi de ABD ile oynuyor” diye konuştu. 
Putin, 3 Eylül’de, Ukrayna savaşı konusunda tünelin 
sonundaki ışığı gördüğünü belirterek Zelenskiy’yi Moskova’ya 
davet etmiş ve kendisiyle görüşmeye hazır olduğunu söylemişti.

ABD Başkanı Trump, Venezu-
ela’ya ait iki savaş uçağının bir 

ABD donanma gemisine yakın uçuş 
gerçekleştirmesine tepki göstere-
rek, “Eğer bizi tehlikeli bir duruma 
sokarlarsa o uçaklar düşürülecek” 
dedi. Venezuela Devlet Başkanı Ni-
colas Maduro ise ABD’nin ülkesine 
yönelik olası askeri müdahalesine 
ilişkin, “Venezuela saldırıya uğrarsa 
silahlı mücadele aşamasına geçe-
riz” dedi. Trump, Venezuela’ya ait 
savaş uçaklarının ABD donanma 
unsurlarına yakın uçmaları hak-
kında ne düşündüğü yönündeki 
bir soruya, “Bence başları belaya 
girecek. Onlara bunu söylüyoruz. 
Tehlikeli bir pozisyonda uçarlarsa, 
kaptanlarımız ne yapmak istedik-
lerine kendileri karar verir” diye 
yanıt verdi. Söz konusu uçakların 
ne kadar yakından uçmasının ABD 
için “tehlike” oluşturduğu sorusuna 
ise Trump, “Eğer bizi tehlikeli bir 
duruma sokarlarsa o uçaklar 
düşürülecek” diye karşılık verdi. 
Ordu komutanlarıyla bir araya gelen 
Maduro, ABD Başkanı Trump’ın 
“Uçaklarınızı düşürürüz” tehdidine, 

“Şu anda silahsız mücadele aşama-
sındayız. Bu, siyasi, iletişimsel ve 
kurumsal bir aşamadır. Venezuela 
saldırıya uğrarsa silahlı mücadele 
aşamasına geçer. Bizler barış yanlı-
sıyız ama aynı zamanda savaşçı bir 
milletiz. Hiç kimse, ne bugün ne de 
gelecekte, bizi köleleştiremez” dedi. 
Karayipler’e 10 adet hayalet F-35 
uçağı konuşlandırdığını vurgulayan 
Trump da ABD ordusunun savaşa 
gireceğini bildirdi.

ABD-VENEZUELA ARASINDA 
SAVAŞIN AYAK SESLERI!

ASASKER YIĞACAĞIM!

AB, Ukrayna’da savaşın başladığı Şubat 
2022’den bu yana Rusya’ya yönelik 18 
ekonomik yaptırım paketi kabul etti. 

Rusya’nın barış söyleminde samimi olmadığını 
düşünen AB, bir yandan diplomatik sürece 

destek verirken diğer yandan 19. paket 
üzerindeki çalışmalarını sürdürüyor.

R

Pentagon’un adı değişti
ABD Başkanı Trump, Savunma Bakanlığının 
adının “Savaş Bakanlığı” olarak değiştirilmesini 
öngören başkanlık kararnamesini imzaladı. Trump, 
Pentagon’un yeni yapılanmasına ilişkin yeni bir adım 
attıklarını duyurdu. Trump, Savunma Bakanlığının 
adının bundan sonra “Savaş Bakanlığı” olarak 
değiştirilmesini öngören bir başkanlık kararnamesine 
imza atarken, bunun için gerekli yasal düzenlemenin 
yapılması için Kongreye taleplerini sunacaklarını 
belirtti. ABD Başkanı, “Birinci Dünya Savaşı’nı kazan-
dık, İkinci Dünya Savaşı’nı kazandık. Ondan önce ve 
arasında da her şeyi kazandık. Sonra Bakanlığın adını 
Savunma Bakanlığı diye değiştirdik. Artık şimdi Savaş 
Bakanlığı adını veriyoruz” değerlendirmesini yaptı.

ABD’den terör örgütüne destek taahhüdü
ABD Merkez Kuvvetler (CENTCOM) Komutanı Ora-
miral Brad Cooper, SDG’nin sözde komutanı terörist 

Mazlum Abdi ile görüştü. CENTCOM komutanı, ABD’nin te-
rör örgütü SDG’ye desteğinin süreceğini söyledi. CENTCOM 
Komutanı Oramiral Brad Cooper, Suriye’de teröristbaşı 
Mazlum Abdi ile bir araya geldi. Cooper görüşmede, 
ABD’nin terör örgütü PKK’nın Suriye’deki uzantısı SDG’ye 
verdiği desteğin süreceğini vurguladı. Cooper ayrıca, 
DEAŞ ile mücadelede iş birliği taahhütlerini yineledi. 
Suriye’den önce Erbil’e giden Cooper, burada Neçirvan 
ve Mesrur Barzani ile görüşmüştü. Mazlum Abdi ise 10 
Mart Anlaşması’nın uygulanmasında kararlı olduklarını 
belirtti. Abdi, Suriye yönetiminin güven artırıcı adımlar 
atmaya teşvik edilmesi gerektiğini savundu. 

ALMANYA'DA POLISLERE 
'IRKÇILIK' OPERASYONU

Almanya'da Aşağı Saksonya 
eyaletinde internet üzerinden 

sohbet gruplarında aşırı sağcı ve 
ayrımcı içerik paylaştıkları suçla-
masıyla 8 polisin cep telefonlarına 
el konulduğu bildirildi. Eyalet İçişleri 
Bakanlığı, suçlamaların doğrulan-
ması durumunda memurlar yasası 
çerçevesinde polislerin görevden 
alınabileceğini kaydetti. Açıklama-

da, sohbet grubunda ırkçı ve Nazi 
dönemindeki şiddeti ve uygula-
maları küçümseyen yorumların ve 
görsellerin yanı sıra engelli karşıtı 
ve ayrımcı içerikler paylaşıldığı 
aktarıldı. Aşağı Saksonya İçişleri 
Bakanı Daniela Behrens, "İnsan 
onuruna saygı duymayanların Aşağı 
Saksonya polis teşkilatında yeri 
yoktur" ifadesini kullandı.
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SOLDAN SAĞA: 1. Sırbistan’ın başkenti - Hısım - 
Eski bir yazı türü. 2. Düşünce - Tayfa başı - Kütahya 
ilçesi. 3. Bir tür balık - Divit, yazı hokkası - Irak - Bil-
ginler. 4. Bebek hemşiresi - Ev halkı, çoluk çocuk 
- Sevinçli, neşeli - Dize - Zaviye. 5. Tür, çeşit - Bir 
hayvan hastalığı - İdare lambası - Kayak. 6. Veba 
hastalığı - Kurtuluş, kurtulma - Tok olmayan - Hint 
bademi. 7. Kazakistan’ın plakası - Ulaştırma - Yön, 
doğrultu - Radyum simgesi - Düzeltme, iyileştirme. 
8. Şifa bulma - Şaşkın, dağınık - Kireç taşı - Sıcaklık, 
hararet - Yeni Zelanda plakası. 9. İdrardaki azotlu 
madde - İyi, güzel, hoş - Afrika’da bir ülke - Kahve-
rengi toprak boya - Davranış, tavır. 10. Gerçek - Sabit 
fikir, saplantı - Arap Emirlikleri plakası - Gümüş 
simgesi. 11. Buyruk - Tank tekeri - Hint çalgısı - Alt 
tarafı geniş etek. 12. Zabıt - Bir ilimiz - İncelik, nazik-
lik - Şöhret, şan. 13. Hitit - Akıllı, zeki - Ülkü - Hayal 
dünyası. 14. Kakaolu tatlı bir yiyecek - Asya’da bir göl 
- Asalak - Bir meyve.

YUKARIDAN AŞAĞIYA: 1. Bir ilimiz - Jeneratör, dinamo. 
2. Yazınsal - Kolay olmayan - Yumuşak başlı. 3. Osmanlı’da 
deniz askeri - Sığ deniz. 4. Büyük tren istasyonu - Oruçlu, 
oruç tutan - Eski dilde otlar. 5. Eski dilde baba - Özsu - At 
ayağına çakılan demir. 6. İstiridye avlama ağı - Lamaya ben-
zeri hayvan. 7. Bir nota - Rutenyum’un simgesi - Eski dilde 
lanet etme - Sözleşme. 8. Dikkatsiz - Yapan, işleyen - Lantan 
simgesi. 9. Otomatik banka veznesi - Mal, ticaret malı - Kü-
çük akarsu. 10. Çocuk yuvası - Şanlıurfa ilçesi. 11. Romanya 
plaka işareti - Ondalık - Suçu bağışlama - Alt, aşağı. 12. 
Dikey, dikine - Yankı. 13. Kül rengi, gri - Yararlı, kazançlı - İlgi 
eki - Yabancı. 14. Maksat - Ayakkabı boyama. 15. Toplu ola-
rak yapılan baskın - San Marino plakası - Familya. 16. Nazi 
polis örgütü - Ötücü bir kuş - Sert, katı. 17. Gümüşbalığının 
küçüğü - Karakter - Keskin olmayan. 18. Vücutta derin kesik 
- Uzun olmayan - Kesin. 19. Birdenbire - Kokuşmuş - Büyük 
keman. 20. Güreşte bir oyun - Ben, benlik - Paladyum simge-
si. 21. Kızılderili kabilesi - G. Amerika’da dağ sırası - Meyda-
na çıkma. 22. Teşhis - Hazırlama, hazır etme - Sofra örtüsü.
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Sudoku, 9x9 bo yut la rın da bir diyagramda çözülen ve her satır, her 
sütun ve her 3x3’lük karede 1’den 9’a rakamların birer kez yer alması 

gereken bir zeka oyunu türüdür.
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3 RAKAMLILAR
 120  231  315  328  368  625  730  762  839  900

4 RAKAMLILAR
 2870  3039  3124  3149  3182  3871  4395  5045  5060  

5617  6418  6525  7060  8964  9979
5 RAKAMLILAR

 20430  20604  23032  25875  31279  32419  32949  41526  
50156  52941  57582  70750  72498  72503  88224  90203  

90230  92603
6 RAKAMLILAR

 262504  345251  512150  595302  606796
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A A DOSTLUK VE DOSTLUK VE IIHANETHANET
Dostluğun hakikati, 
imtihan edilmeden 
anlaşılmaz. 
Gerçek dostlar, 
tıpkı yıldızlar gibi 
karanlık çökünce 
ortaya çıkarlar. Zor 
zamanda dostunun 
yanında olan, onun 
elinden tutan ve 
derdini paylaşan  
kimseler  
gerçek  
dost-
lardır.

GÜNÜN   HADiSi
“Mümin, müminin aynasıdır;  

onda bir ayıp gördüğünde onu 
düzeltir.” (Edebü’l Müfred) 

“Hiçbiriniz kendi nefsi için istediğini 
(mümin) kardeşi için de istemedikçe 

tam mümin olamaz.” 
(Buhârî, Müslim)

Nisa suresi, 76. ayet: “İman edenler 
Allah yolunda savaşırlar; inkâr 

edenler ise tağut yolunda savaşırlar 
öyleyse şeytanın dostlarıyla 

savaşın. Hiç şüphesiz, şeytanın 
hileli düzeni pek zayıftır.”

GÜNÜN   AYETAYETii

Yalan 
dünya menfa-

atlerine dalıp 
gidenler, ken-

dilerini kaybeden 
ve inancından taviz 

verenlerdir. Dünya 
menfaatleri uğruna en 

yakınlarını kırıp satanlar, 
öbür dünyayı unutanlardır. 

Allah korkusunu ve imanı 
dosdoğru yaşamak gerekir. 

Kişinin rehberi Kur’an-ı Kerim 
olmalıdır. Kur’an-ı Kerim’in tüm 

insanlığa tanıttığı ahlaksız dav-
ranışlardan biri ihanettir. İhanet, 

insanın insanla ve Allah’la ilişki-
lerini altüst eden en ahlaksızca 
bir davranıştır. Kimin kime ihaneti 
olabileceğini Kur’an ayetlerinden 
öğrenmekteyiz. Peygambere iha-
net edileceği gibi, Allah’a da ihanet 
edebilirler. Şu ayet buna işaret 
etmektedir: “Eğer sana hainlik 
etmek isterlerse, daha önce Allah’a 
da hainlik etmişlerdi de, Allah on-
lara karşı sana imkân ve kudret 
vermişti. Allah bilendir, hikmet 
sahibidir.” (Enfal 8/71)

Yalnızlık 
kötü arkadaştan, iyi 

arkadaş da yalnızlıktan iyidir. 
Mevlana Hazretleri buyurur: “İn-

sanlarla dost ol. Çünkü kervan ne 
kadar kalabalık ve halkı çok olursa, 
yol kesenlerin beli o kadar kırılır.” 
Salih dostlar edinmek, mümin için 
talihlerin en büyüklerindendir. Zira 
nefis ve şeytan, kişiyi yalnızken 
çok kolay aldatabilirken, salih-
lerle beraber olanlara kolay kolay 
yaklaşamaz. Bunun içindir ki hadisi 
şerifte, “Toplulukta rahmet, ayrı-
lıkta azap vardır” buyrulmuştur. 
(Münâvî) Dolayısıyla hem salihlerle 
beraber olmak hem de salihlerin 
bir ve beraber olması, toplumlar-
daki yozlaşmalardan ve manevi 
erozyonlardan korunabilmenin 
en güzel çaresidir. Bunun aksine, 
salihlerden uzak durup fasıklar-
la ülfet etmek de manevi hayata 
zehir serpmektir. Zira İmam Gazali 
Hazretlerinin buyurduğu gibi, fa-
sıklar ve gafillerle zahiri beraberlik, 
zamanla zihni beraberliğe, zihni 
beraberlik de bir müddet sonra 
kalbi beraberliğe dönüşür. Bu ise 
insanın adım adım helaka sürük-
lenmesidir. 

Samimiyet ve sevgi
İnsanlar arasındaki samimi-

yet ve sevgiye dayalı bağlılık hâli, 
Kur›an-ı Kerim›de şöyle tanımlan-

mıştır: «Mümin 
erkekler ve mümin 
kadınlar birbirlerinin dos-
tudurlar.» (et-Tevbe) Dostluk, 
ancak Allah içindir. İslam dışı bir 
gaye için dostluk kurulmaz. Mümin, 
Allah’ı kendisine “veli, dost” seçen 
kimsedir. 

Diğer dostları, Allah ile dost 
oldukları kadar ona yakın; o büyük 
ve yegâne dosta bigâne kaldıkla-
rı kadar kendisine de uzaktırlar. 
Böyle bir dostluğun neticesi de 
ahiretteki korku ve hüzünden emin 
olmaktır. Hem iman hem de akra-
balık bağı ile bağlı olanların birbi-
rine muhabbet ve bağlılığı daha 
fazla olabilir, bunda bir beis yoktur. 
Ama tercih noktasına gelindiğinde, 
imanı tasdik, Peygamber’e itaat ve 
adaleti tesis hususunda akrabala-
rın bir ayak bağı olmasına müsaade 
edilmemiştir. 

Manevi kardeşlik
İki insan arasında sıradan bir 

ilişkinin çok ötesinde derin bir 
sevgi ve saygıyı ifade eden dostluk, 
manevi kardeşliğe benzer. Dostlar, 
kardeşler gibi birbirlerini kalpten 
severler, birbirlerine güvenirler, 
birbirlerini desteklerler, birbirleri 
için her türlü fedakârlığı göze alır-
lar. Dostlar birbirlerine kırılsalar da 
asla ihanet etmezler. Dostlar, bir-
birine karşı vefakârdırlar; birbirinin 

sır-
daşı ve 
gönülda-
şıdırlar. Hz. 
Peygamber, “Kişi, 
dostunun dini üze-
redir. Bu yüzden her 
biriniz, kiminle dostluk 
ettiğine dikkat etsin” 
(Tirmizî, Zühd, 45) uya-
rısıyla arkadaş seçiminde 
dikkatli olunması gerek-
tiğini bildirmiştir.  Dostların 
birbirlerini hem düşünce hem 
de davranış bakımından etki-
leyeceğini vurgulayan bu ifade, 
Kur’an’da da vurgulanır. Kıyamet 
gününde gerçeklerle yüzleştiğin-
de, sıkıntıdan ellerini ısıran kâfir, 
“Yazıklar olsun bana! Keşke falanı 
dost edinmeseydim! Ant olsun, 
Kur’an bana geldikten sonra beni 
ondan o saptırdı” (Furkân, 25/28-
29) sözleriyle pişmanlığını ortaya 
koyacaktır. Dünyada dostluklarını 
Yüce Rabb’in rızasına bağlayanlar, 
dünya hayatında rahat etmekle 
kalmayacak, beraberliklerini ebe-
di âlemde de sürdüreceklerdir. 
(Zuhruf, 43/67)

MÜRŞIDIN MÜRŞIDIN 
GÖNLÜNE GÖNLÜNE 
NASILNASIL  
GIRILIR?GIRILIR?
Mürit, “sadık olan 
talip” demektir. Allah 
Teala’nın sevgisi ile ve 
onun sevgisine kavuşmak 
arzusu ile yanmaktadır. 
Bilmediği, anlayamadığı 
bir aşk ile şaşkın hâldedir, 
uykusu kaçar, gözyaşları dinmez, 
geçmişteki günahlarını hatırlayarak 
başını kaldıramaz. Her işinde Al-
lah’tan korkar, titrer, Allah Teala’nın 
sevgisine kavuşturacak işleri yapmak 
için çırpınır. Her işinde sabreder ve 
affeder. Her geçimsizlikte, sıkıntıda 
kusuru kendisinde görür. 

Her nefeste Allah’ını düşünür. Gaf-
letle yaşamaz, kimseyle münakaşa 
etmez. Bir kalbi incitmekten korkar. 
Kalpleri Allah’ın evi bilir. Ashab-ı 
kiramın hepsini radıyallahü anhum 
ecmain iyi bilir! Hepsinin iyi oldu-
ğunu söyler. Peygamber Efendimiz 
(sav), ashab-ı kiram arasında olanları 
konuşmamayı emir buyurdu. Mürit 
bunları konuşmaz, yazmaz ve oku-
maz. Böylece o büyüklere karşı bir 
edepsizlikte bulunmaktan kendini 
korur. O büyükleri sevmek, Allah’ın 
Rasulünü sevmenin nişanıdır, ala-
metidir. Mürit kendi bilgisi ile kendi 
görüşü ile evliyayı kiramı birbirinden 
aşağı ve yukarı diye ayırmaz. Birinin 
daha yüksek, daha üstün olduğu 
ancak ayet-i kerime ve hadis-i şerif 

ile anlaşılır. Muhabbet 
sarhoşluğu elbet başka-
dır. Aşk sahibi mazurdur. 
Mürit zeki ve anlayışlı 
olmalı. Bazı müritler ilk 
zamanlarında yukarıda-
ki güzel sıfatlarla mut-
tasıf oldukları hâlde, 
zamanla bu güzel hâl 
ve sıfatlarını kaybedi-
yorlar. Hâlbuki bilakis 
tedenni değil terakki 
etmek lazımdır. 

Sebebi ise eski müritle-
rin hatalı, nahoş hareketle-
rini görerek, onları daha ilerlemiş 
zannettiği için aynı hataları yapmaya 
başlamakta bir sakınca görmüyor-
lar. Hâlbuki bu ulvi yola gönül veren 
salik, iyi huy, hâl ve ahlakça tekamül 
edemezse manevi yolda ilerleyemez 
ve Cenabıhakk’a vasıl olamaz. Her-
kesin istidatları ayrıdır. Kimileri eski 
olup uzun zamandan beri çalıştıkları 

hâlde, bu 
yolun gereğini ifa 
edemedikleri, yani lazım gelen ih-
las, edep, gayret, sevgi, bağlılık ve 
itaati gösteremedikleri için manen 
yol alamazlar. Kimileri ise üç beş 
aylık yahut üç beş senelik olma-
larına rağmen ihlas, hüsnüniyet 
ve tevazu üzere akıllıca çalıştık-
larından çok güzel ve semereli 

neticeler alırlar. Yaşlıların hatalı, 
hafif hareketlerini benimsememek 
şartıyla onlara hürmet göstermek ve 
saygılı olmak İslami adaptandır. Bazı 
salikler bütün gayretlerini üstatları-
nın gözüne girmek, iltifatına nail ol-
mak hususlarına harcarlar. Doğrudur. 
Bu çok güzel bir istektir fakat bunun 
da bir adabı, erkânı olduğu muhak-
kak bilinmelidir.

Yalan 
üzerine 
kurulan

dünyanın 
geleceği olmaz

Yalan ve sahtekârlık üzerine dünya 
kuranların geleceği olamaz. Bazen 

kazanıyor görünseler de neticede 
mutlaka hüsrana uğrarlar. Emek 

hırsızlığı yapanların, başkalarının 
alın terini sömürenlerin yıkıldıkla-
rını ve yıkılacaklarını görürsünüz. 

Hadis-i şerifte yalanın hırsızlık veya 
zinadan daha kötü gösterilmesi, 
onların genel formatlarına göre 

değil, hususi karakterlerine göredir. 
Bunun manası şudur: Gerçek 

manada iman büyük günahlar ile 
bir arada olabilir, fakat yalan ile bir 
arada olmaz. İşte hadiste, yalanın 
-bizatihi- hırsızlıktan daha büyük 

olduğunun vurgulanmasından 
ziyade, onun küfrün temelini teşkil 
eden karakterine işaret edilmiştir. 

Doğruluk imanın ayrılmaz simgesi 
olduğu gibi, yalan da küfrün temel 

esasıdır. Kur’an’ın Allah’ın sözü 
olduğuna iman eden kimse tam 

doğru bir hakikati yakaladığı gibi, 
Kur’an’ın Allah’ın sözü olduğunu 

inkâr eden kimse de hakikatte ya-
lancılığın zirvesine tırmanmış olur.

“Kardeşliğin mazeretini kabul 
etmeyen kimseye, aşarcıların 
haksızlıkla aldıklarının günahı 

kadar günah vardır.”
 (Ebû Dâvud, İbn Mâce)

Nisa suresi, 
139. ayet: “Onlar, 

müminleri bırakıp kâfirleri 
dostlar (veliler) edinirler. 
‘Kuvvet ve onuru (izzeti)’ 

onların yanında mı 
arıyorlar? Şüphesiz, ‘bütün 

kuvvet ve onur,’ Allah’ındır.”
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A Milli Futbol Takımı, 2026 FIFA A Milli Futbol Takımı, 2026 FIFA 
Dünya Kupası Avrupa Elemeleri E Dünya Kupası Avrupa Elemeleri E 
Grubu 2. maçında bugün Konya’da Grubu 2. maçında bugün Konya’da 
son Avrupa şampiyonu İspanya son Avrupa şampiyonu İspanya 
ile karşı karşıya gelecek.ile karşı karşıya gelecek.

Türkiye ile İspanya bugüne kadar 8’i resmi, 3’ü özel olmak üzere 
toplam 11 kez rakip oldu. Söz konusu müsabakalarda milliler 1 kez 

sahadan galip ayrılırken, 6 kez mağlup oldu. 4 maç da berabere sona 
erdi. Bu karşılaşmalarda ay-yıldızlılar rakip fileleri 5 kez havalandırırken, 

kalesinde ise 17 gol gördü. Milliler, İspanya’ya karşı tek galibiyetini 14 Mart 
1954’te 1954 FIFA Dünya Kupası elemelerinde İstanbul’da oynanan müsabakada 

1-0’lık skorla aldı. İki ülke son olarak 17 Haziran 2016 tarihinde Fransa’da düzenle-
nen Avrupa Şampiyonası’nda rakip oldu ve İspanya 3-0’lık skorla kazandı.

‘İstanbul, 2036’nın en güçlü adayı’

9. KEZ 
KONYA
A Milli Futbol Takımı, İspanya 
maçıyla birlikte 9. kez Konya’da 
karşılaşmaya çıkacak. Ay-yıl-
dızlılar, Konya’da 7’si resmi, 
1’i özel olmak üzere yaptığı bu 
müsabakalarda 4 galibiyet, 2 
beraberlik ve 2 mağlubiyet aldı. 
Bu mücadelelerde 15 kez fileleri 
havalandıran milliler, kalesinde 
ise 7 gole engel olamadı. A Milliler, 
Konya’da ilk olarak 3 Eylül 2015’te 
Letonya ile oynadı ve 1-1 berabere 
kaldı. Konya’da unutulmaz maçlar 
oynayan A Milli Takım; Fransa, Hol-
landa, İzlanda ve Letonya ile oynadı-
ğı mücadelelerden de galip ayrıldı.

Gençlik ve Spor Bakanı Osman Aşkın Bak, Avrupa 
Olimpiyat Komiteleri Başkanı Spyros Capralos ve 
yönetim kurulu üyeleri ile İstanbul’da toplantı yaptı. 
Toplantıda, 2027 yılında İstanbul’da düzenlenecek 
olan Avrupa Oyunları ile Türkiye’nin 2036 Olimpiyat 
Oyunları’na ev sahipliği adaylığı değerlendirildi. 
İstanbul’un bugüne kadar pek çok önemli spor 
organizasyonuna ev sahipliği yaptığını ifade eden 

Bakan Bak, bu birikimin 2027 Avrupa Oyunları’na 
da yansıyacağının altını çizdi. Türkiye’nin pek çok 
branşta uluslararası başarı elde ettiğini dile getiren 
Bakan Bak, İstanbul’un 2036 Olimpiyat Oyunları için 
güçlü bir aday olduğunu kaydetti. Bakan Dr. Osman 
Aşkın Bak, Türkiye’nin spor altyapısı, genç nüfusu 
ve organizasyon kabiliyetiyle olimpiyatlara ev sa-
hipliği hedefine emin adımlarla ilerlediğini söyledi.

2’de 2 2’de 2 
için sahadaiçin sahada
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MXGP, Afyon’da
bugün başlıyor
Afyonkarahisar’da bu yıl 9’uncusu 
düzenlenen MXGP Türkiye ve Afyon 
MotoFest kapılarını açtı. Türkiye’nin 
2025 yılındaki en büyük entegre 
spor ve gençlik etkinliği olan fes-
tival, ilk gününden itibaren renkli 
görüntülere, gösterilere ve müzik 
performanslarına sahne oldu. 
Türkiye Motosiklet Federasyonu 
Asbaşkanı Mahmut Nedim Akülke, 
Dünya Motokros Şampiyonası’nın 
Türkiye ile birlikte 25 farklı ülkeden 
130’a yakın sporcunun katılımı 
ile sıralama turlarının başladığını 
kaydederek, yarışların kıyasıya mü-
cadele içerisinde geçeceğini ifade 
etti. Yarışlar bugün başlayacak.

Curling millilerden
çifte madalya
Curling Kadın Milli Takımı, 2026 Kış 
Olimpiyatları hazırlıkları, Erkek Milli 
Takımı ise 2025 Avrupa Şampiyona-
sı hazırlıkları kapsamında Rusya’nın 
Vladivostok şehrinde düzenlenen 
Rusya Uluslararası Curling Turnuva-
sı’nda çifte madalya kazandı. Kadın 
Milli Takımı turnuvayı 1’inci sırada 
tamamlayarak İstiklal Marşı’mızı 
Rusya’da hep birlikte okudular. Er-
kek Milli Takımı ise takımda yeni gö-
reve başlayan antrenör Muhammed 
Zeki Uçan liderliğinde turnuvayı 
2’nci sırada tamamlamayı başardı.

FOMGET, Avrupa
Ligi’ne hazır
UEFA Şampiyonlar Ligi’nde Çekya 
temsilcisi Slavia Prag’a elenerek 
‘Devler Ligi’ hayalini noktalayan 
ABB FOMGET, UEFA Avrupa Ligi’nde 
mücadele etmeye devam edecek. 
Başkent ekibi, 10 Eylül’de UEFA Avru-
pa Ligi 1’inci Eleme Turu’nda Bosna 
Hersek temsilcisi SFK 2000 Sarajevo 
ile deplasmanda oynayacağı karşılaş-
ma öncesinde hazırlıklarını yoğun 
tempoda sürdürüyor. Teknik direktör 
Hasan Vural yönetiminde yapılan 
antrenmanlarda fiziksel dayanıklılık 
ve taktik çalışmalarına ağırlık verilir-
ken, takımın moral ve motivasyonu-
nun yüksek olduğu gözlendi.

Türkiye ile İspanya arasında 
oynanacak müsabakayı İngil-
tere Futbol Federasyonundan 
hakem Michael Oliver yönete-
cek. Oliver’ın yardımcılıklarını 
Stuart Burt ve James Mainwa-
ring yapacak. Karşılaşmanın 4. 
hakemi Christopher Kavanagh 
olacak. Maçta Jarred Gavan 
Gillett VAR, Darren England ise 
AVAR olarak görev yapacak.

OLIVER DÜDÜK 
ÇALACAK

643. MAÇA 
ÇIKIYORUZ

A Milli Futbol Takımı’nda 
Barış Alper Yılmaz, Gürcis-
tan maçında kırmızı kart 
görmesinden dolayı İspanya 
karşısında olmayacak. Barış 
Alper’in rakibine yaptığı hare-
ket sonrasında hakem Davide 
Massa, VAR’ın da uyarısıyla 
pozisyonu tekrar izledi ve 
71. dakikada milli futbolcuya 
direkt kırmızı kart verdi.

BARIŞ ALPER 
CEZALI
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TURİSTİK MERKEZLER TANITILIYOR
A Milli Futbol Takımı için 2026 FIFA Dünya Kupası Avrupa 

Elemeleri’ne yönelik paylaşılan sosyal medya tasarımlarında 
UNESCO Tarih Mirası Listesi’ne giren önemli turistik merkezler 

kullanılıyor. İspanya ile bugün oynanacak olan önemli müca-
dele öncesi Türkiye Futbol Federasyonu tarafından A Milli 

Futbol Takımı için paylaşılan sosyal medya tasarımlarında 
da, UNESCO Tarih Mirası Listesi’ne giren önemli turistik 

merkezlere yer veriliyor. Gürcistan maçı öncesinde Efes 
Antik Kenti paylaşılırken, İspanya müsabakası için ise 

Göreme Milli Parkı ve Kapadokya görselleri kullanıldı.

12. RANDEVU
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Milliler, 355’i resmi, 287’si 
özel olmak üzere toplam 
642 karşılaşmaya çıktı. Kır-
mızı-beyazlılar geride kalan 
maçlarda 1’i hükmen olmak 
üzere 252 galibiyet elde 
ederken, 240 mağlubiyet ve 
150 de beraberlik aldı. Tür-
kiye, oynadığı karşılaşma-
larda 881 gol kaydederken, 
kalesinde ise 916 gole engel 
olamadı. Öte yandan teknik 
direktör Vincenzo Montella, 
millilerle bugüne kadar 17’si 
resmi, 7’si özel olmak üzere 
24 müsabaka oynadı.

026 FIFA Dün-
ya Kupası Ele-
meleri E Grubu 
2. maçında A 

Milli Futbol Takımı, bu-
gün saat 21.45’te Konya 
Büyükşehir Stadyumu’n-
da İspanya ile karşılaşa-
cak. İspanya’ya karşı 71 
yıllık hasreti sonlandır-
mak isteyen milliler, gru-

bun ilk mücadelesinde 
deplasmanda Gürcistan’ı 
3-2’lik skorla mağlup 
etti. İspanya ise konuk 
olduğu Bulgaristan’ı 3-0 
yendi. Ay-yıldızlılar, bu 
müsabakanın ardından 
11 Ekim’de Bulgaristan 
ile deplasmanda oyna-
yacak, 14 Ekim’de de 
Gürcistan’ı ağırlayacak.

2
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Avrupa Basketbol Şampiyonası son 16 turunda 
İsveç’i 85-79 yenen A Milli Erkek Basketbol 
Takımı, adını çeyrek finale yazdırdı. Milliler,
Polonya-Bosna Hersek galibiyle oynayacak.

025 Avrupa Şampiyona-
sı’na kürsü hedefiyle katı-

lan A Milli Erkek Basketbol 
Takımı, hedefine emin adım-

larla ilerliyor. Gruptan yenilgisiz çıkan 
12 Dev Adam, son 16 turunda İsveç’i 85-
79 yenerek adını çeyrek finale yazdırdı. 
B grubundan sürpriz bir şekilde çıkan 
İsveç’e karşı kötü başlayan Türkiye, 
savunmada direnç gösteremedi. Yüksek 

yüzdeli atışlar yapan İsveç ilk çeyreği 23-
20, ilk yarıyı 42-37 önde bitirdi. Soyunma 
odasından döndükten sonra daha sert 
savunma yaparak rakibini gerileten 12 
Dev Adam, periyodu 63-55 önde kapadı. 
Son çeyrekte farkı koruyan milliler 
maçtan 85-79 üstünlükle ayrıldı. 12 Dev 
Adam, bugün oynanacak Polonya-Bosna 
Hersek maçının galibiyle 9 Eylül Salı 
günü çeyrek finalde karşılaşacak.

2

12 DEV ADAM12 DEV ADAM
SON 8’DESON 8’DE

ALPEREN’DEN ALPEREN’DEN 
‘DOUBLE DOUBLE’‘DOUBLE DOUBLE’

ATAMAN’DAN SİTEMATAMAN’DAN SİTEM

A Milli Erkek Basketbol Takı-A Milli Erkek Basketbol Takı-
mı’nın zorluk yaşamasına karşın mı’nın zorluk yaşamasına karşın 
kazandığı İsveç mücadelesinde kazandığı İsveç mücadelesinde 

üst düzey oyun sergileyen Alpe-üst düzey oyun sergileyen Alpe-
ren Şengün, 24 sayı, 14 ribaunt ren Şengün, 24 sayı, 14 ribaunt 

ile ‘double double’ yaptı. Maçta, ile ‘double double’ yaptı. Maçta, 
Cedi Osman 17 sayı, Ercan Cedi Osman 17 sayı, Ercan 

Osmani de 14 sayı, 9 ribaunt ile Osmani de 14 sayı, 9 ribaunt ile 
galibiyette önemli rol oynadı.galibiyette önemli rol oynadı.

A Milli Erkek Basketbol Takımı Başantrenörü Ergin Ataman, A Milli Erkek Basketbol Takımı Başantrenörü Ergin Ataman, 
maç saati konusunda FIBA’ya sitem etti. Ataman, “Vücut rit-maç saati konusunda FIBA’ya sitem etti. Ataman, “Vücut rit-
mi diye bir şey var! Grup birincisi takımın maçını sabah 12:00 mi diye bir şey var! Grup birincisi takımın maçını sabah 12:00 
koyarsanız kötü başlarız! Bunu bekliyordum. FIBA’nın bize koyarsanız kötü başlarız! Bunu bekliyordum. FIBA’nın bize 
yaptığı ikinci saçmalık! Sabahın köründe oyuncuları buraya yaptığı ikinci saçmalık! Sabahın köründe oyuncuları buraya 

maça getiriyorsunuz. FIBA’ya teessüf ediyo-maça getiriyorsunuz. FIBA’ya teessüf ediyo-
rum! Neyse amaçlarına ulaşamadılar!” dedi.rum! Neyse amaçlarına ulaşamadılar!” dedi.
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G.Saray’da İlkay ayarı
Şampiyonlar Ligi listesini belirleyen 
Galatasaray, Süper Lig kadrosuna 
derinlik katacak ve geleceği olan 
isimlerle ilgili transfer çalışmalarını 
sürdürüyor. Basel’in 21 yaşındaki 
stoperi Jonas Adjetey ile ilgilenen 
sarı kırmızılılar, Independiente’nin 
Şilili yıldızı Felipe Loyola, Rennes 
forması giyen Bertuğ Yıldırım için 
nabız yokladı. Transfer görüşme-
lerini yönetime bırakan teknik 
direktör Okan Buruk, İlkay Gündo-
ğan’ın katılımı ile taktik değişiklik 
hazırlıklarına başladı. Bir süredir 
10 numara gibi kullandığı Sara’yı, 
eskisi gibi Torreira’nın yanına çeke-
cek Buruk, forvet arkasında oyun 
yönetimini İlkay’a bırakacak. Ka-
natları Sane ve Yunus ile yönetecek 
Buruk, bazı maçlarda Icardi-Osim-
hen ikilisini oynatmayı planlıyor.

Ligde yeni sezona iyi bir başlangıç yapan 
Trabzonspor, transfer çalışmalarına 
devam ediyor. Bordo-mavili kulüp, Be-
şiktaş forması giyen 24 yaşındaki ofansif 
orta saha oyuncusu Ernest Muçi’yi sezon 
sonuna kadar kiralık olarak kadrosuna 
kattı. Muçi, bordo-mavili ekibe katıldığı 
için çok mutlu olduğunu belirterek, 
“Menajerim bana Trabzonspor’un 
ilgisinden bahsedince hemen gelmek 
istediğimi söyledim. Bu transfer beni 
çok mutlu etti. Topa yakın olmak, goller 
atarak takıma katkı sağlamak istiyorum. 
Hocamızın da beni istediğini biliyorum. 
Onunla ve takımla çalışmak için sabır-
sızlanıyorum” diye konuştu.

Muçi: Takıma katkı
sağlamak istiyorum

Zidane ile görüşen Fenerbah-
çe yönetiminin, Fransız teknik 
adamdan olumlu geri dönüş aldığı 
belirtildi. Koç’un Zidane ile maaş 
ve sözleşme detaylarını konuştu-
ğu ve bu konularda da bir pürüz 
çıkmaması hâlinde Zidane’ın 
Fenerbahçe’nin teknik direktö-
rü olacağı öne sürüldü. Teknik 
direktörlük kariyerinde sadece 
Real Madrid’i çalıştıran Zidane, ef-
latun-beyazlılarla tarihi başarıla-
ra imza attı. Fransız çalıştırıcı Real 
Madrid ile 2015/2016, 2016/2017 
ve 2017/2018 sezonlarında peş 

peşe 3 kez Şampiyonlar Ligi ku-
pasını kazandı. Zidane yönetimin-
deki Real Madrid, 2016/2017 ve 
2019/2020 sezonlarında La Liga, 
2016/2017 ve 2017/2018 sezon-
larında ise UEFA Süper Kupa’yı 
müzesine götürdü. 53 yaşındaki 
teknik direktör ayrıca Real Madrid 
ile 2016/2017 ve 2017/2018’de 
FIFA Kulüpler Dünya Kupası ile 
2017/2018 ve 2019/2020 sezonla-
rında İspanya Süper Kupası’nı ka-
zandı. Zinedine Zidane 2016/2017 
ve 2017/2018 sezonlarında ise 
yılın teknik direktörü seçildi.

Fenerbahçe’nin, son olarak Real Madrid’i 
çalıştıran Zinedine Zidane ile masaya otur-
duğu ve ön anlaşma sağladığı iddia edildi. 

ZINEDINE ZIDANE İDDİASI

Milli Kadın Voleybol Takımı tarih 
yazmaya devam ediyor. Tay-

land’da süren FIVB Kadınlar Dünya 
Şampiyonası’nda rakip ayırmaksı-

zın kazanarak yol alan Filenin Sultanları, yarı fi-
nalde Japonya’yı yenerek tarihinde ilk kez final 
oynama hakkını elde etti. Karşılaşmaya iyi baş-
layamayan Sultanlar, seti 25-16 kaybetti. İkinci 
sette, hücumda etkili olan, bloklarda başarısını 
artıran Filenin Sultanları, seti 25-17 kazandı. 
Üçüncü sette de rakibine göz açtırmayan A Milli 
voleybolcular, seti 25-18 önde kapattı. Son set-
te set sayısı atma şansını yakalayan Japonya’ya 
geçit vermeyen Sultanlar, seti 27-25, maçı da 
3-1 kazanarak adını finale yazdırdı. 

ATayland’da gerçek-
leşen FIVB Dünya 

Kadınlar Şampiyo-
nası’nda Japonya’yı 

3-1 yenen A Milli  
Voleybol Takımı, 
tarihinde ilk kez 
finalde oynama 

hakkını elde etti.

SULTANLARSULTANLAR
FFiiNALDENALDE

HAKEMLER: Ivaylo Ivanov (Bulgaristan), Karina 
Noemi Karina Rene (Arjantin)
JAPONYA: Ishikawa, Miyabe, Wada, Sato, Shimamura, 
Seki, Kojima (L) (Tsusaka, Akimoto, Kitamado, 
Yoshino)
TÜRKİYE: Ebrar Karakurt, Zehra Güneş, Melisa Vargas, 
İlkin Aydın, Eda Erdem Dündar, Cansu Özbay, Gizem 
Örge (L) (Yaprak Erkek, Elif Şahin, Hande Baladın)
SETLER: 25-16, 17-25, 18-25, 25-27    
SÜRE: 96 dakika

HAKEMLER: Yohan Rosso (Fransa), Ariadna Chueca 
(İspanya), Boris Krejic (Slovenya)
TÜRKİYE: Shane Larkin 10, Kenan Sipahi, Cedi Osman 
17, Ercan Osmani 14, Alperen Şengün 24, Şehmus 
Hazer 11, Furkan Korkmaz 5, Adem Bona 4, Ömer 
Faruk Yurtseven, Onuralp Bitim
İSVEÇ: Pantzar 10, Hakanson 16, Larsson 15, Gaddefors 
15, Birgander 14, Andersson 5, Ramstedt 4, Borg, Njie
1.ÇEYREK: 20-23. DEVRE: 37-42. 3.ÇEYREK: 63-55. 
MAÇ SONU: 85-79

TÜRKİYE

İSVEÇ

JAPONYA

TÜRKİYE

3-13-1 85-7985-79
BU KIZLAR HARİKA

Kaptan Eda Erdem, maç sonu yaptığı Kaptan Eda Erdem, maç sonu yaptığı 
açıklamada “Tüm takımlara ve dünyaya, iyi açıklamada “Tüm takımlara ve dünyaya, iyi 
oynadığımızda neler yapabileceğimizi ve oynadığımızda neler yapabileceğimizi ve 
ne kadar kuvvetli olduğumuzu gösterdik. ne kadar kuvvetli olduğumuzu gösterdik. 
Biz bu finale kalmayı yürekten hak ettik. Biz bu finale kalmayı yürekten hak ettik. 
Her şey inanmakla başlıyor. Biz çok inançlı-Her şey inanmakla başlıyor. Biz çok inançlı-
yız. Yine tarih yazan ekibin parçasıyım. Bu yız. Yine tarih yazan ekibin parçasıyım. Bu 
kızlar bir harika” ifadelerini kullandı.kızlar bir harika” ifadelerini kullandı.

Beşiktaş’a Trossard’dan kötü haber
Son günlerde Leandro Trossard’ın Beşiktaş’a 
transfer olacağı yönündeki iddialar gündeme 
gelse de Arsenal, bu konuda kesin kararını 
verdi. Fabrizio Romano’nun aktardığı bilgilere 
göre, İngiliz kulübü, Belçikalı oyuncunun 
ayrılığına sıcak bakmıyor ve transfer ihtimali 
bulunmuyor. 29 yaşındaki futbolcu, geçtiği-
miz ağustos ayında Arsenal ile yeni sözleşme 

imzalayarak geleceğini Emirates’e bağlamıştı. 
Dolayısıyla, Trossard’ın Süper Lig ekiplerin-
den Beşiktaş’a transferi ihtimal dışı. Arsenal, 
hücum hattındaki önemli opsiyonlarından 
biri olan Trossard’ı kadro planlamasında 
tutmaya devam edecek. Geçtiğimiz sezon 
Arsenal forması ile 56 maça çıkan Trossard, 
10 gol, 9 asistlik performans sergiledi. 

Fenerbahçe’de 
başkanlık seçimi-
ne az bir süre kala, 
başkan Ali Koç’tan 
flaş bir hamle gel-
di. Ali Koç, başkan 
adayı olmak için 
gerekli imzayı 
topladı ve divana 
teslim etti. Ali Koç 
seçimde ‘resmen’ 
aday oldu.

KOÇ 
RESMEN 
ADAY

A Milli Takım’ın İtalyan baş antrenörü 
Daniele Santarelli daha önce Sırbistan ile 
organizasyonun finalinde mücadele edip, 

altın madalyanın sahibi olmuştu. Tecrübeli 
baş antrenörün, Milli Takım’la Avrupa Şam-

piyonası ve Milletler Ligi’nde altın madal-
yası bulunuyor. Finale çıkmanın mutlulu-

ğunu yaşayan Santarelli, “Bu kızlarla gurur 
duyuyorum, herkesle gurur duyuyorum. 

Bugün çok iyi bir iş çıkardık” dedi.

SANTARELLI 
2. KEZ FİNALDE

A Milli Kadın Voleybol Ta-
kımı Japonya’yı geçerken, 
Melissa Vargas, 28 sayıyla 
maçın en skorer ismi oldu. 

Galibiyette önemli rol 
oynayan Melissa Vargas’ı 

13’er sayıyla Ebrar Kara-
kurt ve kaptan Eda Erdem 

Dündar takip etti. 

EN SKORER 
VARGAS

Dünya Şampiyonası’nda fina-
le yükselen Filenin Sultanları 
bugün saat 15.30’da İtalya ile 
şampiyonluk maçına çıkacak. 

Dün oynanan maçta İtalya 
Brezilya’yı 3-2 yenerek A Milli 
Kadın Voleybol Milli Takımı-

mızın finalde rakibi oldu.

RAKİP İTALYA



Milattan önce 400’lü yıllarda ka-
dınların yaşadığı acılar, gözyaşla-

rıyla doldurdukları cam şişelerde saklı 
kaldı. Cam üfleme ustası Fatih Gölbaşı, 
arkeolojik kazılarda ortaya çıkarılan 
bu hüzün dolu şişeleri restore ederek 
binlerce yıl önce yaşanan dramı 
bugüne taşıyor. 

Kadınların, askere giden ya da ha-
yatını kaybeden eşlerine duydukları 
bağlılığı gözyaşlarıyla anlattıkları cam 
şişeler, tarihin en hüzünlü hatıraların-
dan biri olarak günümüze ulaşıyor.

Milattan önce de sosyal yaşamın 
parçası olan gözyaşı, parfüm, zehir 
şişeleri ve benzeri ürünler üzerine 
çalışmalar yaptığını söyleyen Gölbaşı, 
"Gözyaşı şişeleri, milattan önce ve 
sonra da kullanılmış. Askerlerin 
savaşa gittiklerinde, eşlerinden ayrı 
kaldığı dönemlerde, eşlerinin kocala-
rını ne kadar sevdiğini anlatabilmeleri 
amacıyla üretilmiş. Bu şişelerin içine 
gözyaşlarını biriktirerek, eşlerine 
sevgilerini anlatmaya çalışmışlar. 
Hanımlar, kocalarına sadakatlerini, 
bağlılıklarını, sevgilerini ayrı kal-
dıklarında ne kadar üzüntü çektik-
lerini anlatabilmek için bu gözyaşı 
şişelerine gözlerinden akan yaşları 
doldurmuşlar. Kazılarda bulunan o 
kırık şişeleri farklı şekillerde restore 
ediyorum” diye konuştu. 

UNESCO Dünya Mirası Listesi’ndeki Çatalhöyük’te 
yürütülen yeni dönem kazılarda, Neolitik insanların 

doğu yerleşimden batıya neden taşındığına dair çarpıcı 
bulgulara ulaşıldı. Konya Ovası’nda yer alan ve insanlık 
tarihinin en önemli yerleşimlerinden biri kabul edilen 
9 bin yıllık Çatalhöyük’te yapılan kazılar, geçmişe ışık 
tutmaya devam ediyor. Konya Ovası’nda, insanlığın şehir 
hayatına geçerek tarım yaptığı 9 bin yıllık Çatalhöyük’te 
yeni dönem kazı çalışmaları hakkında bilgi veren Doç. Dr. 

Ali Ozan, "Doğu Çatalhöyük’ten sonra neden insanların 
bu alanı yerleşim alanı olarak seçtiklerini, neden buraya 
taşındıklarını araştırıyoruz. Buna ilişkin çok sayıda 
varsayım ileri sürülebilir. Bunlardan ilki toplumsal 
yapının yavaş yavaş değiştiğine yönelik bulgular elde 
ediyoruz. Mimari daha alt tabakalarda sıkışık ve bitişik 
bir düzen gösterirken, zaman içerisinde üst tabakalara 
doğru mimarinin yavaş yavaş ayrışmaya başladığına dair 
arkeolojik bulgulara ulaşıyoruz” diye konuştu.

Her ülkenin kendine özgü kuralları var. 
Ancak bazı yasaklar var ki duyanları 

şaşkına çeviriyor.
1. İTALYA: KAMUSAL ALANLARDA SOMURTMAK 

İtalya'nın Milano şehrinde kamusal alanda so-
murtmak yasak. Bu çok eski ve yürürlükte olan 
bir yerel yasa. Hastane çalışanları ve cenazeye 
katılanlar bu yasadan muaf tutuluyor.

2-AVUSTRALYA: TEK BAŞINA AĞAÇ DİKMEK
Bazı eyaletlerde, ağaç dikmek için beledi-

yeden izin almak gerekiyor. Rastgele dikilen 
ağaçlar için ceza uygulanabiliyor. 

3-İSVİÇRE: ÇAMAŞIR ASMAK
Birçok İsviçre kasabasında çamaşırları ön bah-

çeye asmak veya görünür yerlerde bırakmak yasak.
4-TAYLAND: AYAKKABI İLE TAPINAKLARA 

GİRMEK
Tapınaklara girerken ayakkabı giymek 

kesinlikle yasak. 
5-ALMANYA: PAZAR GÜNÜ ÇİM BİÇMEK
Almanya’da birçok bölgede Pazar günleri 

sessizlik yasası uygulanıyor. Çim biçmek, yüksek 
sesle çalışmak yasak. 

6-KANADA: KAMUSAL ALANDA ÖRDEK 
BESLEMEK

Bazı Kanada şehirlerinde kamusal alanlarda 
ördek beslemek cezaya tabii. Bunun amacı 
ekosistemi korumak.

7-FİNLANDİYA: KAMUSAL ALANDA ÇOK 
GÜLMEK

Resmî bir yasa yok, ama bazı şehirler gece-
leri aşırı gürültü ve bağırmayı cezalandırıyor. 

8- FRANSA: ÇOCUKLARA İSİM VERİRKEN İZİN 
GEREKLİ

Çocuklara verilecek isimler devlet tarafından 
onaylanmak zorunda.

9-ENDONEZYA: SARI RENKLİ CAM GÖZLÜK
Sadece polis ve yetkililere özel bir uygulama; 

sıradan vatandaşlar için yasak. 
10-SİNGAPUR: Sakız çiğneme yasağı, Bu 

yasak, özellikle sokakların temizliğini sağlamak 
ve kamu alanlarını korumak amacıyla getirilmiş.

DÜNYANIN EN ILGINÇ YASAKLARI!

TEKIRDAĞ’DA
5 BIN YILLIK 
DEV TIYATRO

ASKER EŞLERININ GÖZYAŞLARI 
BU ŞIŞELERDE SAKLI:

2 BIN 
400 YILLIK 

DRAM!
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NEMRUT’TA DOĞANIN 
DENGESI BOZULDUTekirdağ Marmaraereğlisi’ndeki Perinthos Antik 

Kenti’nde süren kazılarda, 140’a 110 metre ölçülerindeki 
Trakya’nın en büyük antik tiyatrosu ortaya çıkarılıyor. Kazı 
Başkanı Prof. Dr. Zeynep Koçel Erdem, "Bu yıl kazılarımızın 
5. yılı. Bu sene 2 ayrı alanda çalışıyoruz. Tiyatro bilindiği gibi 
çok büyük bir alan Trakya'nın en büyük tiyatrosu. Ancak bizi 
burada zorlayan 6 metrelik bir dolgu oluşu. Bu dolgudan da 
önemli bulgular geliyor tekil bir iskelet, bir Roma heykeli, 
küçük bir tanrıça Athena'ya adanmış küçük bir heykelcik 
çıkıyor” dedi. Prof. Erdem, şöyle devam etti: Burası çok büyük 
bir antik kent. Aşağı şehir kısmının antik kenti günümüz 
yerleşimi altında. Akrapolis ise 1,5 kilometre uzunluğunda 
ve tamamı gömük. Önemli bir başkent olduğu için önemli 
yapılar. Bu büyüklükteki bir antik kentin ortaya çıkarılması 
elbette yavaş yavaş olacak ama bölge turizmine ve bölgenin 
kültür hayatına çok önemli katkıları olacak. Yaklaşık 140'a 110 
gibi büyük ölçülere sahip bir tiyatro.”

Şiddet içerikli dizi ve filmlerde ‘ka-
rizmatik’ rollerle sunulan karakter-
lerin gençler için rol model hâline 
geldiğini belirten uzmanlar, bunun 
şiddeti ‘çekici’ ve ‘meşru’ davranış 
gibi gösterilmesine tepki gösterdi.ÇOCUKLAR 

TEHDİT ALTINDA!

DIZI VE FILMLERLE GELEN BÜYÜK TEHLIKE:

Çatalhöyük’te 9 bin yıllık sır

Bitlis’in Tatvan ilçesinde bulunan Nemrut 
Krater Gölü ve Kalderası için ayı saldırılarının 

artması üzerine radikal bir karar alındı. Bitlis 
Valiliğinden yapılan açıklamada, Nemrut Kaldera-
sı’nda yaşayan ayıların, yaban hayvanı ve yabanıl 
özellikleri devam eden yırtıcı tür olduğu belirtildi. 
Ziyaretçilerin 'iyilik' adı altında bu yabani ve yırtıcı 
hayvanlara yiyecek vermeleri, elle beslemeleri 
sonucu ayıların beslenme alışkanlıklarının olumsuz 
etkilendiği ve besin ihtiyaçlarının büyük kısmını 
ziyaretçilerden temin etmeye başladıkları belirtildi.  
Yapılan açıklamada, "Yaban hayvanı olan bir grup 

ayının alana giren ziyaretçilere saldırdığı göz-
lemlenmiştir. Bu saldırılar çok tehlikeli bir durum 
arz etmektedir. Her ne kadar alanın tamamında 
güvenlik önlemlerine yönelik uyarıcı tabelalar yer-
leştirilmiş, gerekli güvenlik tedbirleri alınmış olsa 
da alana gelen ziyaretçilerin bazılarının bu yaban 
hayvanına karşı kendi güvenliklerini tehlikeye 
düşürecek davranışlar sergiledikleri görülmektedir. 
Bu sebeplerle, Nemrut Kalderası Tabiat Anıtı'nda 
can ve mal kaybının önüne geçmek adına Nemrut 
Kalderası 1-15 Eylül 2025 tarihleri arasında ziyarete 
kapatılmıştır" ifadesi kullanıldı.

Uzmanlar, ergenlik döneminde 
kimlik arayışında olan gençle-
rin, şiddet içeren yapımlardaki 
ünlü oyuncuları örnek alarak 
gündelik hayatta şiddete me-
yilli hâle gelebileceğine dikkat 
çekti. Uzmanlar, şiddetin ödül 
gibi gösterilmesinin, genç-
lerin bu davranışları normal 
olarak algılamasına yol açtığını 
belirtti.

Psikiyatr Prof. Dr. Serdar 
Nurmedov, dizi karakterlerinin 
gelişim dönemindeki gençlerin 
özellikle duygularını etkiledi-
ğini belirtti. Nurmedov, "Şiddet 
içerikli bu diziler ya da filmler 
ergenleri çok çabuk gaza geti-
rip frene basmasını zorlaştırır. 
Karakterin oynadığı o perfor-
mansta kendi hayatına bir yere 
temas ediyorsa onunla birebir 
bir bağ kurar. Karakterin 
üzüldüğü yerde gerçek üzüntü 
yaşar, karakterin sevindiği 
yerde gerçek bir sevinç yaşar" 
diye konuştu.

Tehlikeli mesajlar
veriliyor
Gençlerin dizilerdeki mesaj-

ları ve sonuçları çok önemse-
diğini belirten Nurmedov, "Eğer 
oyuncu, 'Sonunu düşünen 
kahraman olamaz' gibi bir 
sloganla ortaya çıkıyorsa o 
zaman, 'Kahraman olmak isti-
yorsan, sonunu düşünmeye-
ceksin' mesajı veriliyor. Bu çok 
tehlikeli bir normalleştirme. 
Parasosyal bağlanma diye bir 
şey var. Tek taraflı ama ger-
çekmiş bir bağlanma. Ergenler 

karizmatik film karakterleriyle 
bir bağ kurar, karakterle özde-
şim kurar. Özellikle kimliği tam 
oturmamış, kimlik karmaşası 
olan, aile içinde ve dışarıda 
zorbalığa maruz kalan hassas 
çocuklar bundan çok etkilenir" 
ifadelerini kullandı. Nurmedov, 
şunları söyledi:

Yapımcılar 
dikkat etmeli
"Son zamanlarda şiddet 

arttı. Şiddetin bir karşılığı 
olabileceğine dair düşünceler 
giderek azalmaya başladı. Hani 
bu makul bir şey, bu olabilir 
bir şey, normal bir şeymiş 
gibi algılanmaya başladı. Esas 
tehlikeli olan bu."

Dizi ve film yapımcılarını 
buna dikkat etmesi gerektiğini 
anlatan Nurmedov, "Ergenler-
de dürtü kontrolü ve muhake-
meden sorumlu bölge henüz 
gelişmediği için nerede durma-
sı gerektiğini bilemezler. Şiddet 
dramatize ediliyorsa tehlikeli. 
Şiddetin her türlüsünün yanlış 
olduğu, günün sonunda ceza-
landırıldığı, karşılığının alındığı, 
mağdur olanın ise hakkını 
alabildiği yapımlar kişiliklerin 
daha sağlıklı gelişmesi açısın-
dan önemli" diye konuştu.

Nurmedov, "Şiddet 
içerikli bu diziler ya da 

filmler ergenleri çok çabuk gaza 
getirip frene basmasını zorlaştırır. 

Karakterin oynadığı o performansta 
kendi hayatına bir yere temas ediyorsa 
onunla birebir bir bağ kurar. Karakterin 

üzüldüğü yerde gerçek üzüntü 
yaşar, karakterin sevindiği yerde 

gerçek bir sevinç yaşar" 
diye konuştu.

AĞRI DAĞI’NDA 
KORKUTAN TABLO:
BUZULLAR HER 

GEÇEN GÜN 
ERIYOR

Türkiye'nin en yüksek dağı olan ve 5 bin 137 metre 
rakımıyla dikkat çeken Ağrı Dağı'nın zirvesinde, 

buzul tabakasında oluşan çatlaklar ilk kez detaylı şekilde 
görüntülendi. Zirvedeki çatlaklar, küresel ısınma ve 
iklim değişikliği etkilerine dair önemli bir işaret olarak 
değerlendiriliyor. Iğdır Ağrı Dağı Arama Kurtarma ve 
Dağcılık Spor Kulübü Başkanı Muhammed Akkuş, "Bu 
sene özellikle buzulla ilgili gözlemlediğim durumlar 
oldu. Geçen çıktığımda erimeler biraz daha azdı ama bu 
aralar çok hızlandı. Gözle görülebilir derecede çok hızlı bir 
şekilde erimeler oldu. Dağın özellikle güney kısmından 
neredeyse buzulu bitti. Diğer bölgelerde de ciddi bir 
erime var. Buzullar bayağı bir çekilmiş. Bu şekilde giderse 
artık Ağrı Dağı buzulundan söz etmemiz mümkün 
olmayabilir. Bunun için bilinçli bir şekilde çevrelere sahip 
çıkmamız gerektiğini düşünüyorum" dedi.


